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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Préambule

La période couverte par cette note de politique géné-
rale est exceptionnellement courte, car un nouveau 
cycle débutera au mois d’octobre. Par conséquent, 
tous les thèmes de l’accord de gouvernement et de ma 
déclaration de politique générale de mars ne seront pas 
tous repris ici.

Je ne veux pas être perçu comme un ministre qui 
multiplie les annonces sans concrétiser ses engage-
ments. C’est pourquoi j’ai demandé à mon cabinet et 
aux services sous ma responsabilité d’élaborer une 
planification à la fois ambitieuse et réaliste, en accordant 
la priorité aux dossiers les plus urgents.

L’axe central en 2025 sera la fusion des zones de 
police bruxelloises, accompagnée de mesures destinées 
à renforcer les capacités des polices locale et fédérale 
afin de garantir la sécurité et l’ordre public dans nos 
villes, et pas seulement dans la capitale.

Nous ne laisserons pas les trafiquants de drogue et le 
crime organisé s’installer durablement dans notre société.

Il est essentiel de rétablir la relation entre les citoyens 
et l’État. Cela passe par une administration juste et 
efficace au service de la population, tout en veillant au 
respect des services de secours et des forces de l’ordre. 
L’implication de l’ensemble de la société est indispensable. 
Dans les défis auxquels nous faisons face aujourd’hui, 
nous avons besoin de toutes les parties prenantes.

Vision générale: une politique de sécurité claire 
et intégrée comme priorité absolue

La déclaration de politique générale a brièvement 
abordé le regroupement de certains acteurs publics 
dans le domaine de la sécurité. Le Cybersecurity Center 
Belgium, l’inspection aéronautique, Securail, etc.

Cet exercice doit être mené sérieusement, dans le 
respect des compétences et des objectifs de ces services.

Comme je l’ai dit, je ne les regrouperai pas unilaté-
ralement au sein du département “Sécurité et Affaires 
intérieures”, mais je vais entamer des consultations avec 
les ministres de tutelle actuels et les services concernés, 
et élaborer un plan fondé sur une approche équilibrée. 
Le pragmatisme est le fil conducteur.

En tant que ministre de la Sécurité et de l’Intérieur, 
je renforcerai la coordination de la politique de sécurité 
intégrée.

Voorwoord

De geldigheidsduur van deze beleidsnota is uitzonder-
lijk kort, omdat er in oktober een nieuwe cyclus begint. 
Bijgevolg zullen niet alle thema’s uit het regeerakkoord 
en mijn algemene beleidsverklaring van maart hier 
herhaald worden.

Ik wil niet gezien worden als een minister die veel 
aankondigingen doet zonder zijn beloftes na te komen. 
Daarom heb ik mijn kabinet en de departementen waar-
voor ik bevoegd ben, gevraagd om een plan op te stellen 
dat zowel ambitieus als realistisch is en waarin de meest 
dringende kwesties prioriteit krijgen.

In 2025 zal de fusie van de Brusselse politiezones 
centraal staan, samen met maatregelen om de capa-
citeiten van de lokale en federale politie te versterken 
om de veiligheid en openbare orde in onze steden te 
garanderen, en niet alleen in de hoofdstad.

We zullen niet toestaan dat drugsdealers en de ge-
organiseerde misdaad zich permanent in onze samen-
leving vestigen.

Het is essentieel om de relatie tussen de burgers en 
de Staat te herstellen. Dit vereist een eerlijk en efficiënt 
bestuur ten dienste van de bevolking, met respect voor 
de hulpverleners en de ordediensten. De betrokken-
heid van de hele samenleving is essentieel. Gezien de 
uitdagingen waar we vandaag voor staan, hebben we 
alle belanghebbenden nodig.

Algemene visie: een duidelijk, geïntegreerd 
veiligheidsbeleid als topprioriteit

In de beleidsverklaring werd al kort ingegaan op het 
hergroeperen van bepaalde overheidsactoren in het 
veiligheidsdomein: Het Cybersecurity Centre Belgium, 
de luchtvaartinspectie, Securail, …

Deze oefening moet ernstig gebeuren, met respect voor 
de bevoegdheden en doelstellingen van deze diensten.

Ik zal ze zoals gezegd dus niet met een eenzijdige pen-
nentrek naar het departement “Veiligheid en Binnenlandse 
Zaken” brengen, maar wel overleg opstarten met de 
huidige voogdijministers en de diensten zelf, en op 
basis van een evenwichtige benadering een ontwerp 
uitwerken. Pragmatisme is de rode draad.

Als minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 
dien ik de coördinatie van het integrale veiligheidsbeleid 
te versterken.
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Outre le regroupement des services, ce processus, qui 
devrait se concentrer sur une coopération renforcée avec 
les autres acteurs de la sécurité, une approche unifiée 
et une coordination, devra également se traduire dans 
la nouvelle Note-Cadre de Sécurité Intégrale, qui sera 
élaborée en collaboration avec la ministre de la Justice.

La Note-Cadre de Sécurité Intégrale (NCSI) constitue 
le cadre politique et de référence pour tous les acteurs 
qui, en raison de leurs compétences et responsabilités 
ou sur la base de leurs objectifs sociétaux, peuvent 
contribuer à une approche effective de la sécurité.

La NCSI sert de cadre de référence pour d’autres 
plans politiques dans le domaine de la sécurité, tels 
que le Plan national de sécurité (PNS), les plans straté-
giques de sécurité et de prévention et les plans zonaux 
de sécurité.

En consultation avec ma collègue de la Justice, je 
lancerai au printemps les travaux relatifs à la nouvelle 
Note-Cadre de Sécurité Intégrale. L’objectif est que la 
nouvelle Note-Cadre de Sécurité Intégrale et le Plan 
National de Sécurité soient concrétisés d’ici le début 
de l’année 2026.

Afin de garantir que le nouveau cycle des plans zonaux 
de sécurité puisse être basé sur la nouvelle Nota-Cadre 
de Sécurité Intégrale et sur le nouveau Plan National de 
Sécurité, la période de soumission des plans zonaux 
de sécurité a été prolongée.

La lutte contre la criminalité organisée

La politique gouvernementale en matière de lutte contre 
la drogue s’articule autour d’une approche coordonnée 
de l’ensemble de la chaîne criminelle: pays d’origine, 
logistique, ports d’entrée, flux monétaires, crime orga-
nisé, formation de bandes et commerce de rue. Cette 
approche intégrale et intégrée nous permettra d’intervenir 
efficacement contre tous les aspects de la problématique 
des drogues et de la criminalité organisée qui y est liée.

Afin d’objectiver les risques et nos efforts, j’ai chargé la 
Police Fédérale de développer cette année encore – avec 
l’appui du Commissariat au Drogue – une méthodologie 
de construction d’une image de sécurité permanente, 
dotée d’une fonction d’alerte.

Cette méthodologie permettra d’offrir, au niveau 
stratégique, une vision actualisée des domaines priori-
taires de sécurité tels que définis dans le Plan national 
de sécurité (PNS).

Naast de hergroepering van diensten zal dit traject, 
dat zich dient te richten op een versterkte samenwerking 
met andere veiligheidsactoren, eenheid van aanpak en 
coördinatie, zijn vertaalslag ook moeten vinden in de 
nieuwe Kadernota Integrale Veiligheid, die samen met 
de minister van Justitie uitgewerkt wordt.

De Kadernota Integrale Veiligheid (KIV) vormt het 
strategisch beleids- en referentiekader voor alle actoren 
die omwille van hun bevoegdheden en verantwoorde-
lijkheden of vanuit hun maatschappelijke doelstellingen 
een bijdrage kunnen leveren om tot een effectieve vei-
ligheidsaanpak te komen.

De KIV geldt als referentiekader voor andere beleids-
plannen op het vlak van veiligheid, zoals het Nationaal 
Veiligheidsplan (NVP), de strategische veiligheids- en 
preventieplannen en de zonale veiligheidsplannen.

In onderling overleg met mijn collega van Justitie zal 
ik dit voorjaar de werkzaamheden in het kader van de 
nieuwe Kadernota Integrale Veiligheid lanceren. Het is 
de bedoeling dat zowel de nieuwe Kadernota Integrale 
Veiligheid als het Nationaal Veiligheidsplan begin 2026 
een feit zijn.

Om ervoor te zorgen dat de nieuwe cyclus van de 
Zonale Veiligheidsplannen zich kunnen enten op de 
nieuwe Kadernota Integrale Veiligheid en het nieuwe 
Nationaal Veiligheidsplan, wordt de indieningsperiode 
van de Zonale Veiligheidsplannen verlengd.

De strijd tegen drugs en georganiseerde 
criminaliteit

Het regeringsbeleid in de strijd tegen drugs is ge-
baseerd op een gecoördineerde aanpak van de hele 
criminele keten: landen van herkomst, logistiek, toe-
gangspoorten, geldstromen, georganiseerde misdaad, 
bendevorming en straathandel. Met deze integrale, 
geïntegreerde aanpak kunnen we doeltreffend optre-
den tegen alle aspecten van het drugsprobleem en de 
daarmee samenhangende georganiseerde criminaliteit.

Om de risico’s en onze inspanningen te objective-
ren, heb ik de Federale Politie opgedragen om dit jaar 
opnieuw – met de steun van het Drugscommissariaat 
– een methodologie te ontwikkelen voor het opbou-
wen van een permanent veiligheidsbeeld, met een 
waarschuwingsfunctie.

Deze methodologie zal het mogelijk maken om op 
strategisch niveau een up-to-date visie te bieden van de 
prioriteitsgebieden op het gebied van veiligheid, zoals 
gedefinieerd in het Nationaal Veiligheidsplan (NVP).
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Elle permettra également de détecter en temps utile 
les évolutions significatives sur le terrain, susceptibles 
de justifier une évaluation et, si nécessaire, de conduire 
au lancement d’initiatives policières adaptées.

Ces domaines de sécurité ne sont pas figés: ils évo-
lueront en fonction des dynamiques et développements 
ayant un impact sur l’image nationale de la sécurité.

Ce système assure ainsi une articulation directe entre 
les réalités du terrain et la vision stratégique définie dans 
le Plan National de Sécurité.

Pour l’année 2025, nous mettrons en œuvre des 
actions concrètes, à la fois préventives et répressives, 
pour renforcer notre réponse face aux défis sécuritaires.

Une attention particulière sera accordée à (1) l’élabo-
ration du nouveau plan Canal 2.0, (2) au renforcement 
des capacités de la Police Fédérale Judiciaire, (3) à 
l’amélioration de l’accès et de la qualité des informations 
et bases de données disponibles pour l’ensemble des 
services concernés, ainsi qu’aux récidivistes.

Je reviendrai sur ce deuxième et troisième point plus 
loin dans la présente note.

Concernant le Plan Canal, je voudrais d’abord faire 
une remarque: il existe de nombreux plans de sécurité 
– le plan national drogues, le Plan National de Sécurité, 
les plans zonaux de sécurité, les plans opérationnels 
des services de la DGJ, le plan bruxellois drogues, le 
Stroomplan, etc.

Il sera donc important de veiller à la cohérence entre 
les plans et de bien coordonner les choses. Nous ne 
pouvons pas nous permettre qu’un plan échoue pour 
en mettre un autre en œuvre.

Le champ d’application du nouveau plan doit être 
un peu plus large que celui du plan Canal. La version 
de 2016 était axée sur la lutte contre le terrorisme et 
l’extrémisme.

Ces dernières années, la violence par armes à feu des 
organisations criminelles, principalement actives dans 
le trafic de drogue, est devenue un problème majeur.

Il faut donc y accorder une place centrale dans le 
plan. En parallèle, nous devons organiser nos capacités 
en vue d’être agiles face à l’émergence de nouveaux 
phénomènes.

Nous allons développer ce plan dans les mois qui 
viennent. Il va de soi que nous y associons d’autres 

Hiermee kunnen ook belangrijke ontwikkelingen op 
het terrein tijdig worden gedetecteerd, die een evaluatie 
kunnen rechtvaardigen en, indien nodig, kunnen leiden 
tot het lanceren van passende politie-initiatieven.

Deze veiligheidsdomeinen zijn niet in steen gebeiteld: 
ze zullen evolueren in overeenstemming met de dyna-
miek en ontwikkelingen die een impact hebben op het 
nationale veiligheidsbeeld.

Dit systeem zorgt dus voor een directe link tussen de 
realiteit op het terrein en de strategische visie die in het 
Nationale Veiligheidsplan is vastgelegd.

Voor het jaar 2025 zullen we concrete acties uitvoe-
ren, zowel preventief als repressief, om onze reactie op 
veiligheidsproblemen te versterken.

Bijzondere aandacht zal worden besteed aan (1) het 
ontwikkelen van het nieuwe Kanaalplan 2.0, (2) het ver-
sterken van de capaciteit van de Federale Gerechtelijke 
Politie, (3) het verbeteren van de toegang tot en de 
kwaliteit van de informatie en databases die beschikbaar 
zijn voor alle betrokken diensten en voor recidivisten.

Op dit tweede en derde punt kom ik later in deze 
nota nog terug.

Wat betreft het Kanaalplan eerst een kanttekening: er 
bestaan veel veiligheidsplannen – nationaal drugsplan, 
nationaal veiligheidsplan, zonale veiligheidsplannen, de 
operationele plannen van de diensten van DGJ, Drugsplan 
Brussel, het Stroomplan, enzovoort – die allen rekenen 
op het vergroten van bepaalde expertise en capaciteit.

Het zal dus belangrijk zijn coherentie tussen de plannen 
na te streven en zaken goed op elkaar af te stemmen. 
We kunnen niet het ene plan laten falen om het andere 
uit te kunnen voeren.

De scope van de opvolger van het Kanaalplan moet 
wat breder. De versie uit 2016 was geënt op de strijd 
tegen terrorisme en extremisme.

Het vuurwapengeweld vanwege criminele organisaties, 
voornamelijk actief in drugshandel, is de voorbije jaren 
sterk op de voorgrond getreden.

Dit moet dus zeker een centrale plaats krijgen in het 
plan. Tegelijk moeten we de capaciteit zo organiseren 
dat we wendbaar kunnen zijn als er nieuwe fenomenen 
opduiken.

We zullen dit plan de komende maanden uitwerken. 
Het spreekt voor zich dat we anderen hierbij zullen 
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acteurs: les zones de polices locales, les autorités 
locales, la Justice, la Région, etc. Nous devons égale-
ment prévoir le suivi des mesures.

L’objectif sera d’agir sur les partenariats et d’assurer 
une coopération et un soutien concrets. Le plan reprendra 
plusieurs actions concrètes.

Orientation ciblée de l’action policière: une attention 
particulière sera portée aux quartiers sensibles (hotspots) 
à travers des mesures adaptées visant à assurer une 
présence visible, dissuasive et proactive.

Surveillance accrue des groupes criminels: les forces 
de l’ordre mettront en place des dispositifs pour iden-
tifier, suivre de près et arrêter les individus suspectés 
de trafic de drogue.

Lutte contre les phénomènes criminels sous-jacents: les 
activités criminelles telles que le trafic d’armes, la traite 
des êtres humains et l’économie illégale seront égale-
ment combattus.

Coordination entre les différentes forces de sécurité 
pour assurer une réponse cohérente et efficace aux 
problèmes de sécurité.

Initiatives de prévention et de réhabilitation: Des 
programmes de prévention seront développés pour 
sensibiliser la population aux dangers de la drogue. 
De plus, des initiatives de réhabilitation devront être 
mises en place pour aider les individus à se réinsérer 
dans la société.

“Follow the value” et “Catch the money”

Il est essentiel de briser le modèle de revenus des 
organisations criminelles dans notre lutte contre le trafic 
de drogue. En nous concentrant sur le traçage, le gel et 
la confiscation des avoirs acquis par des moyens crimi-
nels, nous rendons le crime organisé moins lucratif et 
démantelons les structures financières qui le soutiennent.

Les réseaux criminels utilisent de plus en plus les 
nouvelles technologies pour cacher leurs profits illégaux. 
Pour y répondre, nous finaliserons le marché public pour 
les licences d’analyse des crypto-monnaies en 2025.

Cet investissement permettra d’aider de manière 
plus efficace nos enquêteurs à tracer et à récupérer les 
avoirs criminels, même lorsqu’ils sont cachés dans des 
monnaies numériques.

Outre la traçabilité des avoirs criminels existants, la 
prévention est cruciale. En étroite collaboration avec le 

betrekken: de lokale politiezones, de lokale overheden, 
Justitie, het Gewest, enzovoort. Er moet ook voorzien 
worden in de opvolging van de maatregelen.

Het doel is om partnerschappen aan te gaan en te 
zorgen voor concrete samenwerking en ondersteuning. 
Het plan zal een aantal concrete acties omvatten.

Gericht politieoptreden: er zal bijzondere aandacht 
worden besteed aan gevoelige buurten (hotspots) door 
middel van passende maatregelen die moeten zorgen voor 
een zichtbare, afschrikkende en proactieve aanwezigheid.

Meer toezicht op criminele groepen: de politie zal maat-
regelen nemen om personen die verdacht worden van 
drugshandel te identificeren, te volgen en te arresteren.

Bestrijding van onderliggende criminele verschijnselen: 
criminele activiteiten zoals wapenhandel, mensenhandel 
en de illegale economie zullen ook worden bestreden.

Coördinatie tussen de verschillende veiligheidsdiensten 
om te zorgen voor een samenhangende en doeltreffende 
reactie op veiligheidsproblemen.

Preventie- en rehabilitatie-initiatieven: Er zullen pre-
ventieprogramma’s worden ontwikkeld om het publiek 
bewust te maken van de gevaren van drugs. Daarnaast 
zullen er rehabilitatie-initiatieven worden opgezet om 
mensen te helpen bij hun herintegratie in de maatschappij.

“Follow the value” en “Catch the money”

Het doorbreken van het verdienmodel van criminele 
organisaties is essentieel in onze strijd tegen drugshan-
del. Door de focus te leggen op het opsporen, bevriezen 
en confisqueren van crimineel verworven vermogen, 
maken we georganiseerde misdaad minder lucratief 
en ontmantelen we de financiële structuren erachter.

Criminele netwerken maken steeds vaker gebruik 
van nieuwe technologieën om hun illegale winsten te 
verhullen. Om hierop in te spelen, ronden we in 2025 de 
openbare aanbesteding af voor licenties voor analyse 
van cryptovaluta.

Deze investering zal onze onderzoekers efficiënter 
ondersteunen bij het opsporen en recupereren van 
crimineel vermogen, zelfs wanneer dat in digitale valuta 
wordt verborgen.

Naast het opsporen van bestaand crimineel vermogen 
is preventie cruciaal. In nauwe samenwerking met FOD 
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SPF Economie et le SPF Finances, nous développons 
un modèle de barrière sectorielle pour les secteurs à 
haut risque tels que les hôtels, les sociétés de location 
de voitures et les contrats de location.

Ce modèle devrait empêcher activement l’infiltration 
criminelle dans l’économie légale et rendre plus difficile 
le blanchiment de l’argent lié au trafic de drogue.

Afin de renforcer encore notre connaissance finan-
cière, le projet MonFin sera testé sur un site pilote en 
2025. Ce système innovant de surveillance financière 
permet de détecter les cibles à risque dans le contexte 
de la fraude et du blanchiment d’argent.

Après cette phase de test, l’hébergement central suivra 
en 2026, donnant à tous les services concernés l’accès 
à ce système et leur permettant d’agir conjointement 
contre la criminalité financière.

Nous attendons également du commissariat national 
aux drogues qu’il présente en 2025 des propositions de 
politique concrètes concernant “stop, take and use the 
money” pour toucher les avoirs des criminels de la drogue.

Une vigilance accrue au niveau de nos portes 
d’entrée internationales (ports maritimes, ports 
intérieurs, aéroports, gares)

Nous devons renforcer la coordination de la politique 
de sécurité nationale intégrale. Dans ce cadre, nous nous 
concertons avec le Département de la Mobilité en vue 
d’élaborer un plan de coordination renforcée entre, d’une 
part, la Police aéronautique et l’Inspection aéronautique 
et, d’autre part, la Police Fédérale des chemins de fer 
et Securail. Par ailleurs, la Police Fédérale mettra en 
place en 2025 un groupe de travail en vue d’élaborer 
une révision de la circulaire ministérielle du 15 avril 2002 
relative à la coopération entre la Police locale, Securail 
et la Police Fédérale.

Plus de surveillance sur nos axes de transport

La liberté de circulation et de commerce est un atout 
pour notre économie, mais malheureusement aussi un 
pôle d’attraction pour la criminalité organisée. En 2025, 
nous renforcerons par conséquent la surveillance des 
axes de transport essentiels tels que les autoroutes, les 
chemins de fer, les voies navigables et les aéroports.

La police fédérale, par l’intermédiaire de la Direction 
générale de la police administrative (DGA), lancera un 
plan d’action spécifique axé sur des contrôles ciblés 
et une présence plus visible au niveau de ces axes de 
transport stratégiques.

Economie en FOD Financiën ontwikkelen we daarom 
een sectoraal barrièremodel voor risicosectoren zoals 
hotels, autoverhuurbedrijven en huurcontracten.

Dit model moet criminele infiltratie in de legale econo-
mie actief voorkomen en het witwassen van drugsgeld 
bemoeilijken.

Om ons financieel inzicht verder te versterken, wordt 
het project MonFin in 2025 getest op een pilootsite. Dit 
innovatieve systeem voor financiële monitoring helpt 
risicodoelwitten op te sporen in het kader van fraude 
en witwassen.

Na deze testfase volgt in 2026 de centrale hosting, 
waardoor alle betrokken diensten toegang krijgen tot 
dit systeem en gezamenlijk kunnen optreden tegen 
financiële criminaliteit.

We verwachten van het Nationaal Drugscommissariaat 
in 2025 ook concrete beleidsvoorstellen rond ‘stop, take 
and use the money’ om het vermogen van drugscrimi-
nelen te raken.

Verscherpte waakzaamheid voor onze 
internationale toegangspoorten (zeehavens, 
binnenhavensluchthavens, stations)

We moeten de coördinatie van het nationale Integrale 
Veiligheidsbeleid verbeteren. In dit verband overleggen 
we met het Departement Mobiliteit om een plan op te 
stellen voor een betere coördinatie tussen de Federale 
Politie en de Luchtvaartinspectie enerzijds en de Federale 
Spoorwegpolitie en Securail anderzijds. In 2025 zal 
de Federale Politie ook een werkgroep oprichten om 
de ministeriële omzendbrief van 15 april 2002 over de 
samenwerking tussen de lokale politie, Securail en de 
Federale Politie te herzien.

Meer toezicht op onze transportknooppunten

De vrijheid van verkeer en handel is een troef voor 
onze economie – en helaas ook een aantrekkingspool 
voor georganiseerde misdaad. In 2025 versterken we 
daarom het toezicht op cruciale transportaders zoals 
autosnelwegen, spoorwegen, waterwegen en luchthavens.

De federale politie, via de Directie-generaal van de 
Bestuurlijke Politie (DGA), lanceert een specifiek actie-
plan dat inzet op gerichte controles en meer zichtbare 
aanwezigheid op deze strategische transportaders.
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En 2024, l’Unité d’information des passagers (BelPIU) 
a analysé plus de 36 millions de mouvements de passa-
gers sur plus de 251.000 vols dans le cadre de la lutte 
contre le terrorisme et le crime organisé.

Ceci est possible grâce à une collaboration avec 
toutes les compagnies aériennes commerciales régu-
lières (89 au total).

La police au sein de la BelPIU a envoyé 3.821 alertes 
aux aéroports internationaux en Belgique, dont 776 
étaient liées au terrorisme, 12 étaient des arrestations 
dans le cadre d’enlèvements parentaux et 171 étaient 
des tests de dépistage de drogues positifs, dont 50 ont 
conduit à des arrestations immédiates.

L’analyse des données a également permis la saisie 
de 563 kg de drogue. 268 alertes ont donné lieu à des 
arrestations, des auditions et des privations de liberté. 
En 2024, la BelPIU a reçu 2.110 demandes de la part 
de magistrats et de juges d’instruction dans le cadre 
d’enquêtes en cours. La Belgique a reçu 497 demandes 
via la plateforme SIENA (une plateforme de communi-
cation sécurisée développée par EUROPOL) et a elle-
même soumis 157 demandes. En vue de renforcer la 
lutte contre la criminalité transfrontalière, et le terrorisme 
et les crimes graves en particulier, nous soutiendrons 
en 2025 le traitement des données relatives aux pas-
sagers et aux voyages par le biais du National Travel 
Targeting Center (NTTC) au sein du Centre de Crise 
National (NCCN).

Nous allons entamer une évaluation du cadre régle-
mentaire actuel afin de déterminer les points d’amélio-
ration du cadre et de sa mise en œuvre.

Nous allons prendre l’initiative de préparer la mise en 
œuvre juridique des règlements européens API (Advance 
Passenger Information), dans le respect des exigences 
de protection des données. API comprend des données 
provenant principalement des documents de voyage.

Nous préparons la mise en œuvre de la loi du 29 mars 
2024 relative à la création et à l’organisation des mis-
sions de l’Unité nationale ETIAS (U.N.E.). Tous les États 
membres doivent être prêts à déployer ce système 
simultanément au cours de l’année 2026.

Nous étudions la possibilité de mieux détecter les 
activités des organisations criminelles en reliant les 
données disponibles sur les mouvements de voyageurs 
à diverses sources d’information dont disposent la Police 
et la Douane.

In 2024 heeft de Belgische Passagiersinformatie-
eenheid (BelPIU) meer dan 36 miljoen reisbewegingen 
op meer dan 251.000 vluchten kunnen analyseren in 
de strijd tegen terrorisme en georganiseerde misdaad.

Dit is mogelijk dankzij een samenwerking met alle 
reguliere commerciële luchtvaartmaatschappijen (89 
in totaal).

De Politie binnen de BelPIU stuurde 3.821 alerts uit 
naar de internationale luchthavens in België, waarvan 
776 gelinkt aan terrorisme, 12 aanhoudingen in het kader 
van parentale ontvoeringen en 171 positieve controles 
gelinkt aan drugs waarvan 50 geleid hebben tot onmid-
dellijke aanhoudingen.

Tevens heeft de gegevensanalyse geleid tot een in-
beslagname van 563 kilogram drugs. 268 alerts hebben 
geleid tot aanhoudingen, verhoren en vrijheidsbenemin-
gen. In 2024 ontving de BelPIU 2.110 vorderingen van 
magistraten en onderzoeksrechters in het kader van 
lopende onderzoeken. België ontving 497 aanvragen 
via het SIENA-platform (een beveiligd communicatie-
platform ontwikkeld door EUROPOL) en gaf zelf 157 
aanvragen in. Met het oog op een nog sterkere strijd 
tegen grensoverschrijdende criminaliteit, en terrorisme 
en zware criminaliteit in het bijzonder, ondersteunen we 
in 2025 de verwerking van passagiers- en reisgegevens 
via het National Travel Targeting Center (NTTC) bij het 
Nationaal Crisiscentrum (NCCN).

We starten een evaluatie van het huidige regelgevend 
kader, om na te gaan waar we het kader en de uitvoering 
ervan nog kunnen verbeteren.

We nemen het initiatief tot de voorbereiding van de wet-
telijke implementatie van de Europese API-verordeningen 
(‘Advance Passenger Information’), conform de vereisten 
qua gegevensbescherming. API omvat gegevens die 
voornamelijk van reisdocumenten afkomstig zijn.

We bereiden de uitvoering voor van de Wet van 
29 maart 2024 met betrekking tot de implementatie 
van het European Travel Information and Authorisation 
System (ETIAS). Alle lidstaten tegelijk dienen klaar te 
zijn voor de uitrol van dit systeem, in de loop van 2026.

We onderzoeken of de activiteiten van criminele or-
ganisaties nog beter kunnen worden gedetecteerd, door 
de beschikbare data over reisbewegingen te koppelen 
aan diverse informatiebronnen bij Politie en Douane.
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Des gares et des trains plus sûrs

Les transports publics nécessitent des gares sûres. 
Pour répondre aux enjeux de sécurité dans nos gares, 
nous mettrons en place en 2025 un groupe de travail 
interministériel qui révisera la circulaire ministérielle du 
15/04/2002.

Cette révision doit permettre une meilleure répar-
tition des tâches entre la Police Locale, la Police des 
Chemins de Fer (SPC) et Securail, afin de mieux utiliser 
les capacités disponibles et de mieux garantir la sécurité 
des voyageurs et du personnel.

Dans ce contexte, mon administration a déjà réper-
torié un certain nombre de pistes possibles qui seront 
discutées avec les services de police, la Mobilité et les 
autres acteurs concernés.

Afin d’améliorer spécifiquement la sécurité dans et aux 
alentours des gares bruxelloises, nous installerons un 
mur vidéo au Centre d’information et de communication 
(CIC) de Bruxelles en 2025.

À partir du printemps, le CIC de Bruxelles et la zone 
de police Midi auront également un accès direct aux 
images des caméras de la SNCB, ce qui leur permettra 
d’agir de manière plus rapide et plus efficace.

Aéroports sûrs

Lors de la précédente législature, les budgets néces-
saires ont été dégagés pour renforcer la police aéronau-
tique (LPA). Cette augmentation de capacité n’a toutefois 
pu être réalisée que partiellement jusqu’à présent. C’est 
l’un des facteurs qui contribuent parfois à des temps 
d’attente trop importants aux contrôles aux frontières.

Nous poursuivrons la mise en œuvre de ce renforce-
ment déjà prévu et y ajouterons une injection complé-
mentaire de personnel.

Cela permettra de faire face, de manière adéquate, 
à l’augmentation du nombre de passagers dans les 
aéroports de Charleroi et de Bruxelles-National, et de 
garantir des contrôles aux frontières efficaces, rigoureux 
et conformes aux standards requis.

Nous assurerons également la pérennisation struc-
turelle du projet pilote, dont les résultats sont très posi-
tifs, consistant à affecter du personnel francophone à 
Bruxelles-National.

Veiligere spoorwegen en stations

Een vlot draaiend openbaar vervoer vraagt om veilige 
stations. Om de veiligheidsproblematiek in onze stations 
aan te pakken, richten we in 2025 een interdepartemen-
tale werkgroep op, die de ministeriële omzendbrief van 
15/04/2002 zal herzien.

Deze herziening moet zorgen voor een effectievere 
taakverdeling tussen de Lokale Politie, de Spoorwegpolitie 
(SPC) en ook Securail, waardoor we de beschikbare 
capaciteit optimaler kunnen inzetten en de veiligheid van 
zowel reizigers als personeel beter kunnen waarborgen.

In dit kader heeft mijn administratie reeds een aantal 
mogelijke pistes opgelijst die zullen worden overlegd met 
de politiediensten, Mobiliteit en andere betrokken actoren.

Om specifiek de veiligheid in en rond Brusselse stations 
te versterken, installeren we in 2025 een videowall in 
het Communicatie- en Informatiecentrum (CIC) Brussel.

Vanaf het voorjaar krijgen zowel het CIC Brussel als 
de politiezone Zuid bovendien rechtstreeks toegang tot 
de camerabeelden van de NMBS, wat hen in staat stelt 
sneller en effectiever op te treden.

Veilige luchthavens

Tijdens de vorige legislatuur werden de nodige bud-
getten vrijgemaakt om de luchtvaartpolitie (LPA) te 
versterken. Tot nu toe was het echter slechts mogelijk 
om deze capaciteitsuitbreiding gedeeltelijk door te voe-
ren. Dit is een van de factoren die bijdragen tot soms 
buitensporige wachttijden bij grenscontroles.

We gaan door met de uitvoering van deze reeds 
geplande versterking en zullen een extra personeel-
sinjectie geven.

Dit zal ons in staat stellen om de toename van het 
aantal passagiers op de luchthavens van Gosselies en 
Brussel-Nationaal adequaat op te vangen en om ef-
fectieve, strenge grenscontroles te garanderen die aan 
de vereiste normen voldoen.

We zullen ook zorgen voor de structurele bestendi-
ging van het proefproject om Franstalig personeel in te 
zetten op Brussels Airport, dat zeer positieve resultaten 
heeft opgeleverd.
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Enfin, nous veillerons à ce que les policiers en poste 
dans les aéroports soient pleinement formés et qualifiés 
pour exercer la fonction de contrôleur aux frontières, 
conformément aux exigences européennes en la matière.

Un renfort de la LPA permettra à la police de libérer 
les capacités nécessaires pour escorter les personnes 
sans titre de séjour en cours de validité dans le cadre 
d’un rapatriement forcé.

Meilleure sécurisation des ports maritimes et de 
navigation intérieure

Outre les aéroports et les gares, nos ports maritimes 
nécessitent également une attention particulière. En 
tant que portes d’entrée importantes de notre pays, 
ils constituent des cibles attrayantes pour le trafic de 
drogue. À l’automne 2025, nous déploierons donc un 
réseau de caméras ANPR à Liège.

Ce réseau, financé par le fonds de lutte contre la 
drogue et géré par le commissariat national aux drogues, 
renforcera considérablement la surveillance géographique 
de ce lieu stratégique.

Par ailleurs, je m’interrogerai sur la possibilité d’étendre 
à d’autres pôles logistiques l’approche multidisciplinaire 
du projet “Port of Limburg”, dans laquelle les pouvoirs 
publics, le pouvoir judiciaire et des partenaires privés 
travaillent ensemble pour lutter contre le trafic de drogues.

Prévention et approche administrative

Approche administrative et simplification de la loi SAC

En ce qui concerne l’approche administrative, je 
travaillerai sur deux axes en 2025: premièrement, la 
poursuite de l’opérationnalisation de la loi actuelle en 
vue de soutenir la Direction d’évaluation de l’intégrité 
pour les pouvoirs publiques (DEIPP).

Nous examinerons par exemple les mesures supplé-
mentaires que nous pouvons prendre pour mieux encadrer 
l’échange d’informations entre les acteurs concernés.

Deuxièmement, je souhaite évaluer la loi et identifier 
les points à améliorer. Après avoir recueilli les avis 
nécessaires auprès des acteurs locaux et fédéraux, je 
compte présenter un dossier législatif au gouvernement 
en 2026. Parallèlement, nous consulterons les entités 
fédérées sur les possibilités de conclure un accord de 
coopération.

Tenslotte zullen we ervoor zorgen dat de politiemensen 
die op de luchthavens op post zijn, volledig opgeleid en 
gekwalificeerd zijn om hun taken als grenscontroleurs 
uit te voeren, in overeenstemming met de relevante 
Europese vereisten.

Een versterking van de LPA zal er voor zorgen dat 
de politie de nodige capaciteit kan vrijmaken voor het 
escorteren van mensen zonder geldige verblijfstitel, in 
het kader van de gedwongen terugkeer.

Betere beveiliging van zeehavens en binnenvaart

Naast luchthavens en stations vragen ook onze zee-
havens bijzondere aandacht. Als belangrijke toegangs-
poorten tot ons land zijn ze aantrekkelijke doelwitten voor 
drugssmokkel. In het najaar van 2025 rollen we daarom 
een ANPR-cameranetwerk uit in Luik.

Dit netwerk, gefinancierd via het drugsfonds en be-
heerd door het Nationaal Drugscommissariaat, zal 
het geografisch toezicht op deze strategische locatie 
aanzienlijk versterken.

Daarnaast zal ik de mogelijkheid onderzoeken om de 
multidisciplinaire aanpak van het project “Port of Limburg”, 
waarin de overheden, justitie en private partners samen 
de drugsproblematiek aanpakken, uit te breiden naar 
andere logistieke knooppunten.

Preventie en handhaving

Bestuurlijke handhaving en vereenvoudiging van de 
GAS-wet

Wat de bestuurlijke handhaving betreft, zal ik in 2025 
rond twee pijlers werken: ten eerste de verdere ope-
rationalisering van de huidige wet met het oog op de 
ondersteuning van de Directie Integriteitsbeoordeling 
voor Openbare Besturen (DIOB).

Zo bekijken we welke verdere stappen we kunnen 
ondernemen om de informatie-uitwisseling tussen de 
betrokken actoren beter te omkaderen.

Ten tweede wil ik de wet evalueren en kijken waar 
we kunnen verbeteren. Na het inwinnen van de nodige 
adviezen van lokale en federale stakeholders, beoog ik 
in 2026 een wetgevend dossier voor te leggen binnen 
de regering. Parallel zullen we met de gefedereerde 
entiteiten overleggen over de mogelijkheden tot het 
afsluiten van een samenwerkingsakkoord.
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Des sanctions administratives communales (SAC)

Révision de la réglementation SAC et élaboration 
d’un nouveau rapport

En 2025, une révision en profondeur de la réglementa-
tion SAC sera préparée, en lien avec l’entrée en vigueur 
du nouveau Code pénal prévue en 2026, qui redéfinit 
ou dépénalise certaines infractions.

Une attention particulière sera portée aux cas où 
le principe du “casseur-payeur” peut être introduit ou 
renforcé. Pour ce faire, une liste structurée des modifi-
cations à apporter à la loi SAC sera établie.

Ce travail partira d’une large consultation des acteurs 
concernés, notamment les communes, les conseils de la 
jeunesse et les bourgmestres. Les retour du terrain est 
essentiel pour identifier les adaptations nécessaires et 
garantir une législation ancrée dans les réalités locales. 
Ce processus aboutira à la publication d’un rapport SAC, 
d’ici fin 2025, qui comprendra également les statistiques 
relatives aux amendes infligées et des pistes concrètes 
d’amélioration.

En matière de médiation également, le principe du 
“casseur-payeur” sera mis davantage en avant. La 
possibilité pour l’auteur de l’infraction de dédommager 
les dommages causés sera intégrée dans la procédure 
de médiation.

Dans la mesure du possible, les agents sanctionna-
teurs offriront la possibilité d’une médiation à l’auteur de 
l’infraction, lui permettant ainsi de réparer le préjudice. 
Si cette médiation est refusée ou échoue, une amende 
SAC sera alors appliquée.

Soutien aux communes: procédure de paiement 
immédiat

Un formulaire-type sera mis à disposition des auto-
rités locales afin de faciliter l’usage de la procédure de 
paiement immédiat en cas de flagrant délit, en particulier 
pour les personnes ne disposant pas d’un domicile en 
Belgique.

Renforcement de la formation des agents 
sanctionnateurs

La formation des agents sanctionnateurs sera ren-
forcée en 2025. Dans le cadre du module “gestion des 
conflits”, une attention particulière sera portée aux 
violences et discriminations à l’égard des personnes 

Gemeentelijke administratieve sancties (GAS)

Herziening van de GAS-regelgeving en opstellen 
van een nieuw verslag

In 2025 zal er een grondige herziening van de GAS-
regelgeving worden voorbereid, in samenhang met 
de inwerkingtreding van het nieuwe Strafwetboek dat 
gepland staat voor 2026 en dat bepaalde overtredingen 
opnieuw definieert of decriminaliseert.

Er zal bijzondere aandacht worden besteed aan ge-
vallen waarin het principe “potje breken, potje betalen” 
kan worden ingevoerd of versterkt. Daartoe zal er een 
gestructureerde lijst van wijzigingen aan de GAS-wet 
worden opgesteld.

Dit werk zal vertrekken van een brede consultatie 
van de betrokken actoren, met name de gemeenten, 
jeugdraden en burgemeesters. Feedback vanop het 
terrein is essentieel om de nodige aanpassingen te 
identificeren en ervoor te zorgen dat de wetgeving ver-
ankerd is in de lokale realiteit. Dit proces zal uitmonden 
in de publicatie van een GAS-verslag tegen eind 2025, 
dat ook statistieken over opgelegde boetes en concrete 
mogelijkheden voor verbetering zal bevatten.

Ook op vlak van bemiddeling zal het principe “potje 
breken, potje betalen” meer aandacht krijgen. De moge-
lijkheid voor de overtreder om de veroorzaakte schade 
te vergoeden, zal in de bemiddelingsprocedure worden 
opgenomen.

Waar mogelijk zullen sanctionerende agenten de mo-
gelijkheid tot bemiddeling aanbieden aan de overtreder, 
zodat deze de veroorzaakte schade kan vergoeden. Als 
deze bemiddeling wordt geweigerd of mislukt, wordt een 
GAS-boete opgelegd.

Steun aan gemeenten: procedure voor onmiddellijke  
betaling

Er zal een standaardformulier ter beschikking worden 
gesteld aan de lokale overheden om het gebruik van de 
procedure voor onmiddellijke betaling bij betrapping op 
heterdaad te vergemakkelijken. Dit geldt in het bijzonder 
voor personen die niet in België gedomicilieerd zijn.

Betere opleiding voor sanctionerende agenten

De opleiding van sanctionerende agenten zal in 2025 
worden versterkt. In het kader van de module “conflictbe-
heersing” zal bijzondere aandacht worden besteed aan 
geweld tegen en discriminatie van LGBTI+-personen, 
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LGBTI+, afin de garantir une approche respectueuse 
des droits fondamentaux.

Mise en oeuvre du Code de la route fédéral

Il convient d’ajouter que l’introduction du Code fédéral 
de la route, prévue pour septembre 2026, aura également 
un impact important – sur la loi SAC. En particulier, l’arrêté 
royal relatif à l’arrêt et au stationnement sera entièrement 
revu. Les préparatifs de cette révision débuteront en 
2025, en concertation avec les ministres de la Justice 
et de la Mobilité, pour une finalisation en 2026.

Une politique ferme à l’encontre de la délinquance 
juvénile

Les jeunes méritent toutes les chances de développer 
leur potentiel dans un environnement sûr. Cependant, 
lorsque certains choisissent la mauvaise voie, notre 
société doit agir à la fois pour protéger et pour guider. 
Après tout, la liberté et la sécurité vont de pair, même 
pour nos plus jeunes citoyens. En 2025, nous nous 
concentrerons donc sur une approche qui encourage 
la responsabilité et établit des limites lorsque cela est 
nécessaire.

La circulaire PLP 41 de 2006 offre aux corps de 
police locaux un cadre d’orientation pour lutter contre la 
délinquance juvénile. La philosophie de base de cette 
circulaire, à savoir la prévention par un bon climat social, 
associée à des mesures coercitives si nécessaire, reste 
pleinement d’actualité.

En 2025, j’encouragerai les pouvoirs locaux et les corps 
de police à surveiller structurellement la délinquance 
juvénile au sein des conseils zonaux de sécurité et à 
continuer à développer des initiatives ciblées.

En outre, le contact permanent au sein de la police 
locale, qui a été introduit par cette circulaire, mérite une 
concrétisation plus moderne dans laquelle la numérisa-
tion joue un rôle central. Nous demandons aux zones de 
police locale de s’engager à mettre en place une brigade 
de la jeunesse efficace, composée d’inspecteurs formés 
pour travailler avec les jeunes.

Un meilleur échange d’informations et une 
meilleure coordination

Afin de mieux outiller les services de police sur le 
terrain dans l’identification et le traitement ciblé des 
phénomènes de délinquance juvénile, je souhaite ren-
forcer l’échange d’informations entre les unités de police 
locales, et ce, en temps quasi réel grâce à une intercon-
nexion de tous les systèmes de traitement de la police 

om een aanpak te garanderen die de fundamentele 
rechten respecteert.

Uitvoering van de federale wegcode

Het is passend te vermelden dat de invoering van de 
Federale Wegcode, gepland voor september 2026, ook 
een belangrijke impact zal hebben op de GAS-wet. Met 
name het koninklijk besluit betreffende het stilstaan en 
parkeren zal volledig herzien worden. De voorbereidin-
gen voor deze herziening beginnen in 2025, in overleg 
met de ministers van Justitie en Mobiliteit, en zullen in 
2026 afgerond worden.

Een streng beleid tegen jeugdcriminaliteit

Jongeren verdienen alle kansen om hun potentieel 
te ontwikkelen in een veilige omgeving. Waar sommi-
gen echter kiezen voor de verkeerde weg, moet onze 
samenleving zowel beschermend als sturend optreden. 
Vrijheid en veiligheid gaan immers hand in hand - ook 
voor onze jongste burgers. In 2025 zetten we daarom 
in op een aanpak die verantwoordelijkheid stimuleert 
en grenzen stelt waar nodig.

De omzendbrief PLP 41 uit 2006 biedt lokale politie-
korpsen een richtinggevend kader voor de aanpak van 
jeugdcriminaliteit. De basisfilosofie hiervan – preventie 
vanuit een goed sociaal klimaat, gecombineerd met 
handhaving waar nodig – blijft onverminderd van kracht.

In 2025 zal ik bij lokale besturen en politiekorpsen 
aandringen om jeugdcriminaliteit structureel op te volgen 
binnen de zonale veiligheidsraden en gerichte initiatieven 
te blijven ontwikkelen.

Daarnaast verdient het vast aanspreekpunt binnen 
de lokale politie, dat door deze omzendbrief werd inge-
voerd, een modernere invulling waarbij digitalisering een 
centrale rol speelt. We roepen de lokale politiezones op 
om in te zetten op een goed werkende jeugdbrigade 
waar jeugdinspecteurs werken die opgeleid zijn om met 
jongeren aan de slag te kunnen gaan.

Betere informatie-uitwisseling en coördinatie

Om de politiediensten ter plaatse beter uit te rusten 
om jeugdcriminaliteit op te sporen en aan te pakken, wil 
ik de uitwisseling van informatie tussen lokale politie-
eenheden versterken, bijna in realtime, door alle ver-
werkingssystemen van de lokale politie met elkaar te 
verbinden. Zoals u weet, heeft elke politiezone zijn eigen 
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locale. En effet, comme vous le savez, chaque zone de 
police a un système propre de données, qui n’est pas 
interconnecté aux autres. Une partie des informations de 
ces systèmes de base alimente la Banque de données 
Nationale Générale.

À l’heure actuelle, la Banque de données Générale de 
la police n’offre pas devue en temps réel sur certaines 
informations, car celles-ci doivent encore être validées. 
Cela prend inévitablement un certain temps.

C’est pourquoi je propose un concept novateur (appelé 
PoliceSearch)qui permettra d’avoir, en temps quasi réel, 
une visibilité sur les faits enregistrés dans les différents 
systèmes de traitement de la police locale, et ce pour 
l’ensemble des unités de police du pays.

L’objectif est clair: permettre à l’action policière d’être 
davantage guidée par l’information. Cela favorisera une 
circulation plus fluide de l’information. Si un fait est 
commis à Bruxelles, il sera en temps quasi réel visible 
à Charleroi ou à Anvers.

En 2025, je publierai une directive qui encadrera 
cet accès étendu et en temps quasi réel aux données 
policières issues de la police locale. Cette directive 
fixera les balises nécessaires afin que la sécurité et 
l’utilisation proportionnée des informations traitées dans 
les différents systèmes d’enregistrement de toutes les 
polices locales du pays soient garanties.

Un planning de tests approfondis sera également 
mis en place cette année pour valider, auprès d’unités 
pilotes, l’interconnexion assurée par PoliceSearch avec 
les systèmes de traitement de l’ensemble des zones de 
police locale.

Je prévoirai aussi des modules de formation pour 
l’outil PoliceSearch, qui puisse être opérationnel fin 
de cette année, ou au plus tard, au cours du premier 
trimestre de 2026.

La technologie et l’échange d’informations seront 
considérés comme des éléments-clés. Il s’agira notam-
ment d’éviter une application inutilement rigide du RGPD, 
sans jamais compromettre les droits fondamentaux.

L’ambition est que cet outil puisse être opérationnel 
fin de cette année, ou au plus tard, au cours du premier 
trimestre de 2026.

En parallèle, afin d’anticiper les phénomènes de 
délinquance juvénile, mais aussi d’autres formes de 

gegevenssysteem, dat niet met de andere verbonden is. 
Een deel van de informatie uit deze basissystemen wordt 
ingevoerd in de Algemene Nationale Gegevensbank.

Op dit moment biedt de Algemene gegevensbank van 
de politie geen real-time zicht op sommige informatie, 
omdat deze nog gevalideerd moet worden. Dat neemt 
onvermijdelijk wat tijd in beslag.

Daarom stel ik een innovatief concept voor 
(PoliceSearch genaamd) dat “near realtime” zichtbaar-
heid biedt op incidenten die in de verschillende verwer-
kingssystemen van de lokale politie zijn geregistreerd, 
voor alle politie-eenheden in het land.

Het doel is duidelijk: de politie in staat stellen om 
meer informatiegestuurd op te treden. Dit zal een vlot-
tere doorstroming van informatie bevorderen. Als er 
in Brussel een feit wordt gepleegd, zal deze in “near 
realtime” zichtbaar zijn in Charleroi of Antwerpen.

In 2025 zal ik een richtlijn publiceren die een kader 
biedt voor deze uitgebreide, near realtime toegang tot 
politiegegevens van de lokale politie. Deze richtlijn zal 
de nodige krijtlijnen uittekenen opdat de veiligheid en 
een proportioneel gebruik van de informatie die verwerkt 
wordt in de verschillende registratiesystemen van alle 
lokale politiediensten in het land, gegarandeerd is.

Dit jaar zal er ook een schema van grondige tests wor-
den uitgerold om met proefeenheden de interconnectie 
te valideren die PoliceSearch biedt met de verwerkings-
systemen van alle Lokale Politiezones.

Ik zal ook trainingsmodules voorzien voor de 
PoliceSearch-tool, zodat deze eind dit jaar of uiterlijk 
in het eerste kwartaal van 2026 operationeel kan zijn.

Technologie en informatie-uitwisseling zullen als 
sleutelelementen worden beschouwd. Dit houdt ook 
in dat een onnodig rigide toepassing van de RGPD 
vermeden moet worden, zonder ooit de grondrechten 
in gevaar te brengen.

Het is de ambitie dat dit instrument eind dit jaar, of 
uiterlijk in het eerste kwartaal van 2026, operationeel is.

Tegelijkertijd zal ik, om te kunnen anticiperen op 
jeugdcriminaliteit, maar ook op andere vormen van 



0856/019DOC 561414

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

criminalité émergente, je mettrai cette année à disposition 
un outil commun d’OSINT (Open Source Intelligence).

Cet outil permettra aux services de police d’exploiter 
de manière encadrée les sources d’information librement 
accessibles (réseaux sociaux, sites web, forums…), 
dans le respect du cadre légal existant, et en soutien 
aux enquêtes et à l’analyse de phénomènes.

Je demanderai cette année à la police fédérale d’ana-
lyser la faisabilité de la création, au sein de la Banque 
de données nationale générale, d’un concept centralisé 
permettant de regrouper en un point unique les infor-
mations pertinentes.

L’objectif est de pouvoir relier ces données de manière 
structurée, dans le respect strict du cadre légal et des 
droits fondamentaux, afin d’optimiser le travail policier.

Une telle approche vise à renforcer l’orientation des 
actions tant au niveau opérationnel – pour intervenir 
efficacement sur le terrain – qu’au niveau stratégique, 
en soutenant les analyses et les décisions de politique 
de sécurité.

Travailler sur la confiance mutuelle entre les jeunes 
et la police

Une approche efficace de la délinquance juvénile 
commence par une bonne relation de confiance entre 
les jeunes et la police. Au sein de la CPPL, nous exa-
minerons en 2025 quelles initiatives nous pouvons 
soutenir pour renforcer cette confiance mutuelle. Nous 
nous concentrerons sur des actions concrètes sur le 
terrain, dans les écoles et dans les quartiers.

La lutte contre les violences basées sur le genre

Les services de police sont un maillon essentiel de la 
chaine de sécurité et particulièrement dans l’assistance 
aux victimes de violences intrafamiliales et sexuelles. 
Toutes les violences basées sur le genre doivent être 
combattues. Mon engagement dans cette politique 
multidisciplinaire se fonde sur une chaine de mesures 
préventives, répressives et de suivi. Cette chaine de 
mesures doit évidemment avoir pour préoccupation 
première et permanente la protection de la victime. Il 
faut continuer de renforcer ce travail policier spécifique, 
aux côtés de tous les acteurs de la chaine de sécurité 
tant au niveau fédéral, que des entités fédérées, des 
autorités locales ainsi que de la Justice.

opkomende criminaliteit, dit jaar een gemeenschap-
pelijk OSINT-instrument (Open Source Intelligence) 
beschikbaar stellen.

Deze tool zal politiediensten in staat stellen om vrij 
toegankelijke informatiebronnen (sociale netwerken, 
websites, fora, enz.) op een gecontroleerde manier 
te gebruiken, in overeenstemming met het bestaande 
wettelijke kader, en om onderzoek en analyse van ver-
schijnselen te ondersteunen.

Dit jaar zal ik de federale politie vragen om de haalbaar-
heid te analyseren van het creëren van een gecentrali-
seerd concept binnen de algemene nationale database 
om alle relevante informatie over het onderwerp op één 
punt samen te brengen.

Het doel is om deze gegevens op een gestructureerde 
manier aan elkaar te kunnen koppelen, met strikte na-
leving van het wettelijke kader en de grondrechten, om 
het politiewerk te optimaliseren.

Het doel van deze aanpak is om de oriëntatie van 
acties te versterken, zowel op operationeel niveau – om 
effectief in te grijpen op het terrein – als op strategisch 
niveau, door analyses en beslissingen over veiligheids-
beleid te ondersteunen.

Werken aan wederzijds vertrouwen tussen jongeren 
en politie

Een effectieve aanpak van jeugdcriminaliteit begint 
bij een goede vertrouwensrelatie tussen jongeren en 
politie. In de schoot van de VCLP onderzoeken we in 
2025 welke initiatieven we kunnen ondersteunen om 
dit wederzijds vertrouwen te versterken. We richten ons 
hierbij op concrete acties op het terrein, in scholen en 
in de wijken.

Strijd tegen het gendergerelateerd geweld

De politie is een essentiële schakel in de veiligheids-
keten, zeker in het bijstaan van slachtoffers van intra-
familiaal geweld en seksueel geweld. Alle vormen van 
gendergerelateerd geweld moeten worden bestreden. 
Mijn inzet voor dit multidisciplinaire beleid is gebaseerd 
op een keten van preventieve, repressieve en controle-
rende maatregelen. Deze keten van maatregelen moet 
uiteraard de bescherming van het slachtoffer als primaire 
en permanente bekommernis hebben. We moeten dit 
specifieke politiewerk blijven versterken, samen met alle 
spelers in de veiligheidsketen op federaal niveau, in de 
gefedereerde entiteiten, de lokale overheden en Justitie.
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Les CPVS

La pérennisation des centres de prise en charge des 
violences sexuelles au travers de l’adoption de la loi du 
26 avril 2024 garantit un travail multidisciplinaire essentiel 
pour soutenir les victimes. Les services de police vont 
poursuivre leur spécialisation à ce niveau dans le cadre 
de l’expansion prévue de ces centres.

Sensibilisation et formation des policiers

Les policiers et les membres du cadre administratif 
et technique des services de police auront accès à de 
nouvelles formations et sensibilisations. Six formations 
sont d’ores et déjà reconnues cette année afin d’assurer 
un accueil des victimes de violences intrafamiliales et 
sexuelles.

Des formations pour les fonctionnaires de référence 
et pour les policiers de première ligne qui accueillent les 
victimes de violences basées sur le genre sont mises 
en œuvre et répondent ainsi aux dispositions de la Loi 
dite Féminicide. À ce jour, 1.468 inspecteurs des mœurs 
ont été formés (1.363 policiers des zones locales et 104 
policiers des services de la Police fédérale).

Les procédures de la base de données d’analyse des 
crimes violents ViCLAS seront quant à elles améliorées 
pour aider à élucider les crimes sexuels. Par ailleurs, 
nous poursuivrons le processus de validation des prin-
cipes Mendez et organiserons une première formation 
pour les formateurs chargés des cours “audition” (des 
mineurs et majeurs).

En matière de sensibilisation, la plateforme WikiPol, 
accessible à l’ensemble des membres de la Police 
intégrée, sera continuellement mise à jour pour assu-
rer une communication uniformisée, sur l’ensemble du 
territoire national, des informations utiles et légales sur 
les procédures, sur la rédaction des procès-verbaux et 
sur la vigilance spécifique à exercer lorsque le policier 
se retrouve face à une victime.

Police-on-web

La situation des victimes de violences intrafamiliales 
et sexuelles implique souvent des difficultés au niveau 
du dépôt de plainte. Nous mettons tout en œuvre pour 
que celles et ceux qui subissent ces violences puissent 
les signaler plus facilement, en toute sécurité et avec la 
garantie d’un suivi sérieux.

Afin d’accroitre le signalement des faits non-aigus, 
auprès des services de police, le point de contact numé-
rique sera professionnalisé. Une analyse comparative 

De ZSG

De bestendiging van de centra voor de behandeling 
van seksueel geweld door de goedkeuring van de wet 
van 26 april 2024 garandeert essentieel multidisciplinair 
werk om slachtoffers te ondersteunen. De politie zal 
zich op dit vlak blijven specialiseren in het kader van 
de geplande uitbreiding van de centra.

Bewustmaking en opleiding van politiemensen

Politiemensen en leden van het administratief en tech-
nisch personeel van de politiediensten krijgen toegang tot 
nieuwe opleidings- en bewustmakingsopleidingen. Voor 
dit jaar zijn al zes opleidingen goedgekeurd om ervoor 
te zorgen dat slachtoffers van intrafamiliaal geweld en 
seksueel geweld worden opgevangen.

Er is een opleiding voor referentieambtenaren en 
eerstelijnspolitiemensen die slachtoffers van gender-
gerelateerd geweld opvangen, in overeenstemming 
met de bepalingen van de wet feminicide. Tot nu toe 
zijn er 1.468 zedeninspecteurs opgeleid (1.363 politie-
mensen van de lokale politie en 104 politiemensen van 
de federale politie).

De procedures van de ViCLAS-databank voor de 
analyse van geweldsmisdaden zullen worden verbeterd 
om te helpen bij het oplossen van seksuele misdrij-
ven. We zullen ook doorgaan met het valideren van de 
Mendez-principes en een eerste opleiding organiseren 
voor lesgevers die cursussen “verhoor” geven (van 
minderjarigen en volwassenen).

Op vlak van sensibilisering zal het WikiPol-platform, 
dat toegankelijk is voor alle leden van de Geïntegreerde 
Politie, voortdurend worden geüpdatet om ervoor te 
zorgen dat nuttige en wettelijke informatie over pro-
cedures, het opstellen van processen-verbaal en de 
specifieke waakzaamheid die moet worden betracht 
wanneer de politieambtenaar wordt geconfronteerd met 
een slachtoffer, in het hele land op een uniforme manier 
wordt meegedeeld.

Police-on-web

De situatie van slachtoffers van intrafamiliaal geweld 
en seksueel geweld gaat vaak gepaard met problemen 
bij het indienen van een klacht. We doen er alles aan om 
het voor slachtoffers gemakkelijker te maken om geweld 
aan te geven, in alle veiligheid en met de garantie op 
een serieuze follow-up.

Om het aantal meldingen van niet-acute feiten bij de 
politie te verhogen, zal het digitaal meldpunt worden 
geprofessionaliseerd. Dit jaar zal er een vergelijkende 
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des services de déclaration en ligne, auprès de plusieurs 
pays européens, sera réalisée cette année. Par ailleurs, 
une évaluation de Police-on-web sera effectuée avant 
l’été avec les zones de Police locale et un formulaire 
“feedback du citoyen” sera implémenté dans le système.

MSA

La création d’une alarme mobile antirapprochement 
a fait ses preuves. En mars 2024, 79 victimes étaient 
en possession d’un bouton d’alarme.

Actuellement, 197 boutons d’alerte sont actifs et 
suivis par les services de police. Ce système d’alerte 
est coordonné avec la Police, la Justice et l’Institut pour 
l’Égalité des chances.

Il nécessite une mise à jour technique et dans ce 
cadre, nous réaliserons une étude, avec les partenaires 
impliqués dans le système, afin de garantir un fonction-
nement optimalisé.

Amélioration du soutien aux mineurs victimes

La formation aux Techniques d’interrogatoire des 
mineurs (TAM) va être améliorée afin de poursuivre son 
adaptation face aux phénomènes tels que le cyberhar-
cèlement ou le cybersexisme. Cette année encore, la 
Police Fédérale analysera les besoins d’adaptation du 
cadre légal en vue de collecter des informations en ligne 
dans le strict respect de la législation sur la protection 
de la vie privée.

La lutte contre les images d’abus sexuels sur mineurs 
sera intensifiée via la collaboration de la Police Fédérale 
au projet européen EMPACT Child sexual exploitation, 
en particulier au sein de la Taskforce Victim identification 
d’Europol, et de façon plus générale via la collaboration 
internationale de la Police Fédérale.

L’information aux victimes

L’amélioration de l’information et de la communication 
des éléments et décisions de procédures judiciaires 
auprès des victimes est essentielle. Dans ce cadre, nous 
travaillerons en étroite collaboration avec la Justice et 
le Collège des Procureurs Généraux pour réexaminer 
les lettres standards informant les victimes.

analyse van online melddiensten in verschillende 
Europese landen worden uitgevoerd. Daarnaast zal 
er voor de zomer een evaluatie worden uitgevoerd van 
Police-on-web met de lokale politiezones en zal er een 
“feedbackformulier voor burgers” in het systeem worden 
geïmplementeerd.

MSA

De oprichting van een mobiel stalkingsalarm (MSA) 
heeft zijn nut bewezen. In maart 2024 waren 79 slachtof-
fers in het bezit van een alarmknop.

Momenteel zijn er 197 alarmknoppen actief die door de 
politiediensten worden gevolgd. Dit alarmsysteem wordt 
gecoördineerd met de politie, Justitie en het Instituut 
voor Gelijke Kansen.

Het moet technisch bijgewerkt worden, en als onderdeel 
hiervan voeren we een onderzoek uit met de partners 
die bij het systeem betrokken zijn om ervoor te zorgen 
dat het zo goed mogelijk werkt.

Betere ondersteuning voor minderjarige 
slachtoffers

De opleiding technieken van het Audiovisueel verhoor 
van Minderjarigen (TAM) zal worden verbeterd, zodat 
deze ook in de toekomst kan worden aangepast aan 
fenomenen als cyberpesten en cyberseksisme. Ook dit 
jaar zal de federale politie de noodzaak analyseren om het 
wettelijk kader aan te passen met het oog op het online 
verzamelen van informatie in strikte overeenstemming 
met de wetgeving inzake de bescherming van de privacy.

De strijd tegen beelden van seksueel misbruik van 
minderjarigen zal worden geïntensiveerd door de deel-
name van de Federale Politie aan het Europese EMPACT 
Child sexual exploitation project, in het bijzonder binnen 
de Victim Identification Taskforce van Europol, en meer 
algemeen door de internationale samenwerking van de 
Federale Politie.

Informatie aan slachtoffers

Het is essentieel om de informatievoorziening en de 
communicatie van informatie en beslissingen in gerech-
telijke procedures aan slachtoffers te verbeteren. In dit 
verband zullen we nauw samenwerken met Justitie en het 
College van Procureurs-generaal om de standaardbrieven 
waarin slachtoffers worden geïnformeerd te herbekijken.
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Évaluation des 14 projets d’impulsion contre les 
violences intrafamiliales

Pour aider les villes et communes face à ces risques, 
aux situations de violences basées sur le genre ainsi que 
pour améliorer le soutien aux personnes vulnérables, une 
subvention a été octroyée à 14 projets locaux. Avant cet 
été, une évaluation complète des projets subsidiés par 
le SPF Intérieur pour un montant d’1,4 million d’euros 
sera réalisée.

Sur cette base, une diffusion des bonnes pratiques 
déterminées lors de ces projets locaux sera élaborée 
afin de les communiquer de manière uniformisée sur le 
territoire national et ce auprès des autorités locales, des 
chefs de corps des zones de police et aux Gouverneurs.

Je demanderai aux zones de police la mise à dispo-
sition d’un nombre suffisant d’officiers de liaison pour 
être en mesure de faire le lien entre les zones de police 
et les Veilige Huizen.

La loi football

L’organisation des matchs de football professionnels 
comporte des défis importants pour y garantir une 
expérience amicale et familiale qui soit sûre, positive 
et agréable.

La discrimination et les discours incitant à la haine 
dans le monde du football doivent être, comme partout 
ailleurs, bannis. Il faut continuer les actions en la matière, 
avec l’ensemble des acteurs en la matière.

Il nous faut améliorer l’identification des personnes 
et l’authentification des documents d’accès aux stades, 
afin de pouvoir lutter contre de la violence physique, les 
discours discriminants et incitant à la haine.

Entre les deux dernières saisons (22-23/23-24), on 
constate une augmentation de 40 % de la période to-
tale d’interdictions de stade. Il y a eu 990 décisions 
d’interdictions de stade prises sur la saison 23/24 pour 
883 décisions en 22/23 (10.513 mois d’interdictions 
2023 et 16.930 mois d’interdictions de stade en 2024). 
Précisément, pour les exclusions civiles, leur nombre 
est passé de 161 décisions d’exclusion en 2023 à 301 
exclusions civiles en 2024.

Nous allons poursuivre la tolérance zéro contre ces 
faits par une meilleure concertation avec les organisateurs 
de matchs pour réussir à mieux intercepter les auteurs, 
et via une nouvelle campagne de sensibilisation. Un 
appel à projet sera lancé à cet effet.

Evaluatie van de 14 projecten ter bestrijding van 
intrafamiliaal geweld

Om steden en gemeenten te helpen deze risico’s en 
situaties van gendergerelateerd geweld aan te pakken, 
en om kwetsbare mensen beter te ondersteunen, is er 
een subsidie toegekend aan 14 lokale projecten. Vóór de 
zomer zal een volledige evaluatie worden uitgevoerd van 
de projecten die door de FOD Binnenlandse Zaken voor 
een bedrag van 1,4 miljoen euro werden gesubsidieerd.

Op basis hiervan zullen de goede praktijken die tij-
dens deze lokale projecten werden geïdentificeerd, op 
een gestandaardiseerde manier in het hele land worden 
verspreid bij lokale overheden, korpschefs van politie-
zones en gouverneurs.

Ik zal aan de politiezones vragen om voldoende 
verbindingsofficieren te voorzien om de link te leggen 
tussen de politie en de Veilige Huizen.

Voetbalwet

De organisatie van professionele voetbalwedstrijden 
stelt ons voor grote uitdagingen als het gaat om het 
waarborgen van een vriendelijke en familievriendelijke 
ervaring die veilig, positief en aangenaam is.

Discriminatie en aanzetten tot haat moeten in de 
voetbalwereld, net als elders, verboden worden. We 
moeten op dit vlak actie blijven ondernemen, samen 
met alle betrokken actoren.

We moeten de identificatie van personen en de authen-
ticatie van toegangsdocumenten tot stadions verbeteren, 
zodat we fysiek geweld, discriminatie en aanzetten tot 
haat kunnen bestrijden.

Tijdens de afgelopen twee seizoenen (22-23/23-24) 
is de totale periode van stadionverboden met 40 % ge-
stegen. Er werden 990 beslissingen tot stadionverboden 
genomen in het seizoen 23/24, en 883 in 22/23 (goed 
voor 10.513 maanden aan stadionverboden in 2023 en 
16.930 maanden aan stadionverboden in 2024). Het 
aantal burgerrechtelijke uitsluitingen steeg van 161 in 
2023 naar 301 in 2024.

We blijven streven naar nultolerantie tegen deze daden 
door nauwer samen te werken met wedstrijdorganisa-
toren om daders beter te kunnen onderscheppen, en 
door middel van een nieuwe bewustwordingscampagne. 
Hiervoor zal een projectoproep worden gelanceerd.
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Une autre campagne sera déjà réalisée cet été, sur les 
risques et dangers de l’utilisation d’engins de pyrotechnie.

La création d’une banque de données centralisée 
pour les interdictions de stade, la possibilité d’intégrer 
des techniques de contrôles biométriques, la hausse des 
amendes, la clarification du périmètre des fonctions de 
sécurité dans les stades ou encore les possibilités de 
confier certaines missions sous la responsabilité des 
stewards à d’autres acteurs, sont des mesures impor-
tantes qui doivent être traitées de manière prudente et 
aussi dans le strict respect de la protection de la vie 
privée et des données personnelles.

Nous débutons une analyse juridique intégrale sur les 
mesures que nous voulons prendre. Le SPF Intérieur 
mènera par ailleurs une analyse spécifique sur les tâches 
et missions des fonctions de sécurité au sein des stades.

La Police fédérale participera à ces travaux prépara-
toires. Une sensibilisation sera en outre réalisée auprès 
des zones de police en matière de constatation et de 
sanction à l’encontre des auteurs d’infraction à la loi 
football.

La Police fédérale réalise un monitoring permanent de 
la capacité policière engagée pour sécuriser les matchs 
de football professionnels. Avec la Police locale, nous 
réaliserons une évaluation de la capacité opérationnelle 
et des analyses de risques qui y sont liées.

Nous structurons aussi une concertation avec les 
autorités judiciaires afin d’assurer une application plus 
uniforme de la loi football sur le territoire national. Plus 
précisément, nous veillerons, en collaboration avec le 
Collège des Procureurs Généraux, à adapter les dis-
positifs de la COL 13/2004 sur base des évaluations 
réalisées auprès des services de police, des autorités 
administratives et judiciaires.

Au niveau de la coopération internationale, nous 
reprendrons les contacts avec nos voisins, et prioritaire-
ment les Pays-Bas, en vue de renforcer la collaboration 
face aux défis transfrontaliers liés au monde du football. 
Nous poursuivrons le travail de recherche de solutions 
communes pour mieux sécuriser nos stades et réussir 
à garantir l’application de réglementations et décisions 
nationales respectivement prises au sein des pays du 
Benelux.

Sécurité routière

La sécurité routière est un thème important de l’accord 
de gouvernement. Et à juste titre. La souffrance humaine 

Er wordt deze zomer al een andere campagne gelan-
ceerd over de risico’s en gevaren van het gebruik van 
pyrotechnisch materiaal.

De oprichting van een gecentraliseerde databank voor 
stadionverboden, de mogelijkheid om biometrische con-
troletechnieken te integreren, de verhoging van boetes, 
het verduidelijken van de scope van beveiligingsfuncties 
in stadions en de mogelijkheid om bepaalde taken onder 
de verantwoordelijkheid van stewards aan andere acto-
ren toe te vertrouwen, zijn belangrijke maatregelen die 
zorgvuldig en met strikt respect voor de bescherming 
van privacy en persoonsgegevens moeten worden 
behandeld.

We beginnen aan een grondige juridische analyse 
van de maatregelen die we willen nemen. De FOD 
Binnenlandse Zaken zal ook een specifieke analyse 
uitvoeren van de taken en opdrachten van de veilig-
heidsfuncties binnen de stadions.

De Federale Politie zal deelnemen aan deze voorbe-
reidende werkzaamheden. De politiezones zullen ook 
bewust worden gemaakt van de noodzaak om overtre-
ders van de voetbalwet te identificeren en te bestraffen.

De federale politie houdt voortdurend toezicht op de 
politiecapaciteit die wordt ingezet om de veiligheid bij 
professionele voetbalwedstrijden te garanderen. Met de 
lokale politie voeren we een evaluatie uit van de ope-
rationele capaciteit en de bijbehorende risicoanalyses.

We werken ook samen met de gerechtelijke autoritei-
ten om ervoor te zorgen dat de voetbalwet in het hele 
land uniformer wordt toegepast. Specifiek werken we 
samen met het College van Procureurs-generaal om de 
bepalingen van COL 13/2004 aan te passen op basis 
van evaluaties bij politiediensten en administratieve en 
gerechtelijke autoriteiten.

Op het gebied van internationale samenwerking 
hervatten we de contacten met onze buurlanden, in de 
eerste plaats Nederland, om de samenwerking te ver-
sterken bij grensoverschrijdende uitdagingen die verband 
houden met de voetbalwereld. We blijven zoeken naar 
gezamenlijke oplossingen om de veiligheid van onze 
stadions te verbeteren en om ervoor te zorgen dat de 
nationale regels en beslissingen die in de Benelux-landen 
worden genomen, worden toegepast.

Verkeersveiligheid

Verkeersveiligheid is een belangrijk thema binnen het 
regeerakkoord. Terecht ook. Het menselijk leed is nog 
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est encore trop élevée. L’objectif de “Vision zéro” d’ici 
2050 est encore loin. En 2023, on comptait encore 483 
décès sur les routes. L’objectif pour 2030 est de 320 
décès au maximum.

Outre la prévention et les adaptions de l’infrastructure 
routière, l’application de la loi par la police reste néces-
saire. Mais il faut que cette application soit intelligente: 
au bon endroit, au bon moment et de la manière la plus 
efficace.

À l’heure où la technologie joue un rôle croissant, la 
numérisation des politiques de sécurité routière ouvre 
des perspectives inédites. En 2024, des moyens ont 
déjà été dégagés pour faire face à la charge croissante 
de travail liée aux constats.

Nous poursuivrons en 2025 le développement d’outils 
numériques adaptés, notamment une application de 
constatation pour la police et un module d’analyse des 
images de caméras.

Dans le cadre des projets financés par les recettes 
fédérales en matière de sécurité routière, un plan d’action 
sécurité routière 2025-2026 sera élaboré en concertation 
avec les partenaires fédéraux concernés.

Il garantira une mise en œuvre coordonnée et alignée 
des initiatives prioritaires, en cohérence avec les objectifs 
belges et européens en matière de sécurité routière. Ce 
plan intégrera plusieurs projets structurants.

Le projet “Optimisation des constats de circulation” 
vise à renforcer les capacités des Centres de traitement 
régionaux (CTR) et des services techniques de la Police 
Fédérale, responsables aujourd’hui de plus de 80 % des 
constats d’infractions routières.

Mon objectif est de faire encore progresser ce pour-
centage en augmentant l’efficacité opérationnelle de 
ces services.

En parallèle, la Police Fédérale de la Route (DAH) 
mettra en œuvre en 2025 un plan de visibilité afin d’amé-
liorer la sécurité sur les autoroutes et voies assimilées.

Ce plan identifiera et priorisera les principaux phéno-
mènes d’insécurité routière: vitesse excessive, conduite 
sous influence, non-port de la ceinture de sécurité et 
des sièges enfants, distraction au volant et infractions 
des poids lourds.

Pour chaque phénomène prioritaire, des objectifs 
quantitatifs et qualitatifs de contrôle seront fixés, afin 

steeds te hoog. De vision zero-doelstelling tegen 2050 
is nog veraf. In 2023 waren er nog 483 doden in het 
verkeer. De doelstelling tegen 2030 bedraagt maximaal 
320 verkeersdoden.

Naast preventie en aanpassingen aan de verkeersin-
frastructuur, blijft handhaving door politie daarom nodig. 
Maar wel slimme handhaving: op de juiste plaats, op het 
juiste tijdstip en op de meest efficiënte manier.

In tijden waarin technologie een steeds belangrijkere 
rol speelt, biedt de digitalisering van het verkeersveilig-
heidsbeleid ongekende mogelijkheden. In 2024 zijn er al 
middelen beschikbaar gesteld om de groeiende werklast 
voor de vaststellingen op te vangen.

In 2025 zullen we doorgaan met het ontwikkelen 
van geschikte digitale hulpmiddelen, met name een 
vaststellingsapp voor de politie en een module voor het 
analyseren van camerabeelden.

In het kader van de verkeersveiligheidsprojecten die 
met federale ontvangsten worden gefinancierd, zal er in 
overleg met de betrokken federale partners een actieplan 
verkeersveiligheid voor 2025-2026 worden opgesteld.

Dit plan zal ervoor zorgen dat prioritaire initiatieven 
op een gecoördineerde en gealigneerde manier worden 
uitgevoerd, in overeenstemming met de Belgische en 
Europese doelstellingen inzake verkeersveiligheid. Het 
plan zal verschillende belangrijke projecten omvatten.

Het project “Optimalisering van verkeersvaststellin-
gen” heeft als doel de capaciteiten van de Gewestelijke 
verwerkingscentra en de technische diensten van de 
Federale Politie te versterken, die momenteel verant-
woordelijk zijn voor meer dan 80 % van de vaststellingen 
van de verkeersovertredingen.

Mijn doel is om dit percentage nog verder op te voe-
ren door de operationele efficiëntie van deze diensten 
te verbeteren.

Tegelijkertijd zal de Federale Wegpolitie (DAH) in 2025 
een zichtbaarheidsplan implementeren om de veiligheid 
op snelwegen en vergelijkbare wegen te verbeteren.

In dit plan worden de belangrijkste verkeersveilig-
heidsproblemen geïdentificeerd en geprioriteerd: te 
hoge snelheid, rijden onder invloed, het niet dragen van 
veiligheidsgordels en kinderzitjes, afleiding achter het 
stuur en overtredingen door vrachtwagens.

Voor elk prioritair probleem zullen kwantitatieve en 
kwalitatieve controledoelstellingen worden vastgesteld, 
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d’en mesurer l’efficacité et d’adapter les stratégies en 
conséquence. L’usage accru des technologies, ainsi que 
l’intensification des dépistages de substances psychoac-
tives, font également partie des objectifs poursuivis.

Concernant la lutte contre la conduite sous influence 
de drogues, des expérimentations d’appareils permet-
tant une détection simplifiée et améliorée de présence 
de traces de drogues seront réalisées. En fonction des 
résultats, une nouvelle procédure de détection pourrait 
être mise en œuvre.

En complément, deux actions ciblées de contrôle de la 
distraction au volant sont prévues en 2025. Par ailleurs, 
nous étudierons comment exploiter davantage les sys-
tèmes de caméras existants et futurs pour détecter les 
comportements de distraction au volant, en particulier 
l’usage du GSM.

Pour accompagner ces évolutions technologiques, 
une analyse du cadre légal sera réalisée afin de voir 
comment encadrer l’usage de l’intelligence artificielle 
dans le traitement des infractions et des images.

D’autres projets viendront compléter cette dynamique. 
La plateforme AMS-ANPR, mieux connue sous le nom 
de bouclier ANPR, sera renforcée par la stabilisation 
de ses fonctionnalités et l’extension de sa capacité de 
traitement.

Une attention particulière sera portée à la lisibilité 
des plaques d’immatriculation, avec un examen tech-
nique pour améliorer la lecture automatique et réduire 
la charge administrative.

En 2025, je veillerai également à ce que les services 
de police soient pleinement préparés aux changements 
prévus dans le Code de la route. Ces modifications 
auront un impact direct sur les processus opérationnels, 
en particulier en ce qui concerne la constatation et le 
traitement des infractions.

Cela nécessitera, sur le plan technique, une mise à 
jour complète des tables de référence (RefTab) dans 
ISLP/Pol Office, en fonction des nouvelles catégories 
d’infractions.

Il s’agit d’un chantier complexe, qui devra être mené 
par du personnel spécialisé dès que la catégorisation 
des infractions aura été finalisée.

En parallèle, une formation adaptée devra être assurée 
tant pour le personnel opérationnel de la police intégrée 
que pour les membres du personnel CALog chargés du 

zodat de effectiviteit ervan kan worden gemeten en de 
strategieën overeenkomstig kunnen worden aangepast. 
Een verhoogd gebruik van technologie en intensievere 
tests op psychoactieve stoffen behoren ook tot die 
doelstellingen.

In de strijd tegen rijden onder invloed van drugs 
worden er proeven gedaan met apparaten waarmee de 
aanwezigheid van sporen van drugs eenvoudiger en beter 
kan worden opgespoord. Afhankelijk van de resultaten 
kan een nieuwe detectieprocedure worden ingevoerd.

Daarnaast zijn er voor 2025 twee gerichte controleac-
ties gepland tegen afleiding achter het stuur. Daarnaast 
zullen we kijken naar manieren om meer gebruik te 
maken van bestaande en toekomstige camerasystemen 
om afleiding achter het stuur op te sporen, met name 
het GSM-gebruik.

Om deze technologische ontwikkelingen te begelei-
den, zal er een analyse van het wettelijke kader worden 
uitgevoerd om te zien hoe het gebruik van artificiële 
intelligentie bij de behandeling van overtredingen en 
beelden kan worden ingepast.

Andere projecten zullen aan deze dynamiek worden 
toegevoegd. Het AMS-ANPR platform, beter bekend als 
het ANPR-schild, zal worden versterkt door de functi-
onaliteiten te stabiliseren en de verwerkingscapaciteit 
uit te breiden.

Er zal bijzondere aandacht worden besteed aan de 
leesbaarheid van nummerplaten, met een technische 
herziening om het automatisch lezen te verbeteren en 
de administratieve last te verminderen.

In 2025 zal ik er ook voor zorgen dat de politiediensten 
volledig voorbereid zijn op de geplande wijzigingen in de 
wegcode. Deze veranderingen zullen een directe impact 
hebben op de operationele processen, met name wat 
betreft de registratie en verwerking van overtredingen.

Op technisch niveau vereist dit een volledige update 
van de referentietabellen (RefTab) in ISLP/Pol Office, in 
lijn met de nieuwe categorieën overtredingen.

Dit is een complex project, dat door gespecialiseerd 
personeel moet worden uitgevoerd, zodra de categori-
sering van overtredingen is afgerond.

Tegelijkertijd moeten zowel het operationele per-
soneel van de geïntegreerde politie als de CALog-
personeelsleden die verantwoordelijk zijn voor het 
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traitement des infractions dans les centres de traitement 
régionaux ou dans les zones de police.

À cette fin, un parcours de type “Train the Trainer” 
sera développé en temps utile, en fonction des modifi-
cations adoptées. J’anticipe dès à présent ces besoins 
pour garantir que les services de police puissent assu-
rer, sans discontinuité, leurs missions dans un cadre 
juridique modernisé.

Réforme des plans stratégiques de sécurité et de 
prévention et ex-contrats de sécurité

Le soutien financier des autorités locales en matière 
de prévention et de politique de sécurité (je parle des 
plans stratégiques de sécurité et de prévention, qui 
étaient auparavant les contrats de sécurité et de société 
qui prévoyaient le financement des gardiens de la paix, 
entre autres) doit évoluer vers une politique plus trans-
parente et plus objective.

Nous devons également nous concentrer sur la pro-
motion de la coopération au sein d’entités de sécurité 
plus importantes.

Le financement doit être orienté vers des projets 
innovants et axés sur les solutions qui ont un effet à 
court terme, sans perdre de vue les mesures durables.

Les plans stratégiques de sécurité et de prévention 
actuels s’étendent jusqu’à la fin décembre 2025.

En 2025, les lignes de force de la proposition de 
réforme devront être discutés et approuvés par le Conseil 
des ministres afin que le cadre réglementaire puisse 
être ajusté en 2026.

Une période de préparation et une éventuelle phase 
de transition doivent être prévues pour permettre aux 
communes bénéficiaires actuelles de revoir leur plani-
fication budgétaire locale, de réorienter les membres 
du personnel/projets financés (si nécessaire) et/ou de 
rechercher d’autres sources de financement. 2025 sera 
donc une année transitoire.

Une solution sera également trouvée pour les li-
tiges juridiques actuels dans le cadre de la politique 
de subvention.

Nous devons veiller à ce que les ressources soient 
utilisées et réparties de manière optimale. Je vais donc 
recueillir les informations nécessaires auprès de mes 
collègues des autres départements et des entités fédérées 

verwerken van overtredingen in de Gewestelijke ver-
werkingscentra of in de politiezones, een passende 
opleiding krijgen.

Hiervoor zal ten gepaste tijde een “Train the trainer”-
cursus worden ontwikkeld, afhankelijk van de wijzigingen 
die worden aangenomen. Ik anticipeer nu al op deze 
behoeften om ervoor te zorgen dat de politiediensten 
hun taken naadloos kunnen uitvoeren binnen een ge-
moderniseerd wettelijk kader.

Hervorming van strategische veiligheids- 
en preventieplannen en ex-veiligheidscontracten

De financiële ondersteuning van de lokale overheden 
met betrekking tot het preventie- en veiligheidsbeleid 
(ik heb het dan over de strategische veiligheids- en 
preventieplannen, wat voorheen de veiligheids- en sa-
menlevingscontracten waren die onder andere voorzien 
in de financiering van de gemeenschapswachten), moet 
evolueren naar een transparanter en objectiever beleid.

We moeten ook inzetten op de bevordering van de 
samenwerking binnen grotere veiligheidsentiteiten.

De financiering moet gericht worden op oplossings-
gerichte en innoverende projecten die op korte termijn 
effect ressorteren, zonder duurzame maatregelen uit 
het oog te verliezen.

De huidige strategische veiligheids- en preventieplan-
nen lopen tot eind december 2025.

In 2025 dienen de krachtlijnen van het hervormings-
voorstel dan ook in de Ministerraad besproken en goed-
gekeurd te worden zodat in 2026 het reglementaire kader 
kan worden aangepast.

Een voorbereidingsperiode en eventuele “phasing out” 
moet worden ingebouwd om de huidige begunstigde 
gemeenten in staat te stellen hun lokale begrotings-
planning te herzien, de gefinancierde personeelsleden/
projecten (zo nodig) te heroriënteren en/of alternatieve 
financieringsbronnen te zoeken. 2025 zal dus een over-
gangsjaar zijn.

Er wordt tevens een oplossing uitgewerkt voor de 
huidige juridische geschillen binnen het subsidiebeleid.

We moeten erover waken dat de middelen optimaal 
ingezet en verdeeld worden. Ik zal dan ook met mijn 
collega’s van de andere departementen en de deelsta-
ten de nodige informatie verzamelen over de diverse 
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sur les différents flux de subventions pour soutenir la 
politique locale de sécurité et de prévention.

Rôle des autres acteurs dans le paysage sécuritaire

Évolution de la loi sur les gardiens de la paix et 
des missions du secteur de la sécurité privée

Il existe une grande incertitude quant aux pouvoirs, au 
rôle et aux attentes des différents acteurs de la sécurité 
dans le domaine public.

Il est donc nécessaire de renforcer le cadre juridique 
des fonctions de sécurité publique non policières, en 
partant du principe que les tâches de sécurité dans le 
domaine public sont une fonction gouvernementale. Les 
exceptions doivent être définies par la loi.

Les communes ont besoin d’un déploiement flexible 
de personnes qualifiées pour les tâches de surveillance 
préventive sur la voie publique. La loi sur les gardiens 
de la paix doit évoluer vers un cadre qui permet une 
plus grande différenciation en termes de tâches, de 
mandats et de statut.

Mon administration élaborera un cadre général pour 
cette nouvelle loi en 2025-2026 et entamera des dis-
cussions avec les acteurs concernés.

Dans le même ordre d’idées, le rôle du secteur privé 
doit être clarifié. Le principe de base demeure que le 
secteur de la sécurité privée se concentre sur le domaine 
privé, mais avec des exceptions spécifiques pour le 
domaine public.

Certaines missions actuellement assurées par la police 
peuvent l’être par des entreprises de sécurité privée 
sans modification de la loi: gardiennage des bâtiments 
publics, intervention alarme, surveillance pendant les 
vacances ou escorte de transport, par exemple. Nous 
constatons cependant que ces missions sont encore 
souvent assurées par la police.

Nous entamons l’analyse d’une éventuelle extension 
des compétences des agents de sécurité privée. Il va 
de soi que seules les missions qui ne nécessitent pas 
l’exercice de l’autorité publique peuvent être déléguées.

Il existe également un certain nombre de tâches de 
police qui ne sont pas effectuées par des agents de police 
opérationnels, mais par du personnel civil employé par 
la police: le Cadre Administratif et Logistique (CALOG).

Le personnel CALOG, à condition d’avoir reçu une 
formation qualifiée, peut effectuer des tâches qui devraient 

subsidiestromen ter ondersteuning van het lokale vei-
ligheids- en preventiebeleid.

Rol andere actoren in het veiligheidslandschap

Evolutie Wet Gemeenschapswachten en taken 
private veiligheidssector

Er is heel wat onduidelijkheid wat betreft de bevoegd-
heden, rol en de verwachtingen van de diverse veilig-
heidsactoren op het openbaar domein.

Er is daarom behoefte aan een versterkt wettelijk 
kader voor niet-politionele publieke veiligheidsfuncties, 
met als uitgangspunt: veiligheidstaken op openbaar 
domein zijn een overheidstaak. Uitzonderingen moeten 
wettelijk bepaald worden.

Gemeenten hebben behoefte aan flexibele inzet van 
gekwalificeerde personen voor preventieve toezichtstaken 
op de openbare weg. De Wet Gemeenschapswachten 
moet daarvoor evolueren naar een kader dat meer dif-
ferentiatie toelaat op vlak van de taken, hun mandaat 
en ook hun statuut.

Mijn administratie zal in 2025-2026 een algemeen 
kader uitwerken voor deze nieuwe wet en hierover in 
gesprek gaan met de betrokken actoren.

In dezelfde beweging moet de rol van de private sec-
tor verduidelijkt worden. Het basisprincipe blijft daarbij 
dat de private veiligheidssector zich richt op het privaat 
domein, maar met specifieke uitzonderingen voor het 
openbaar domein.

Sommige taken die vandaag door politie uitgevoerd 
worden kunnen door private bewakingsondernemingen 
worden uitgevoerd zonder wetswijziging: bewaking van 
overheidsgebouwen, alarminterventie, vakantietoezicht 
of transportbegeleiding bijvoorbeeld. We stellen evenwel 
vast dat deze opdrachten vandaag nog vaak door de 
politie worden uitgevoerd.

We starten de analyse voor mogelijke uitbreiding 
van bevoegdheden van private bewakingsagenten. 
Het spreekt voor zich dat enkel opdrachten die geen 
uitoefening van het openbaar gezag vereisen, kunnen 
worden gedelegeerd.

Er zijn overigens ook een aantal politionele taken die 
niet door operationele politiemensen gedaan worden, 
maar wel door burgerpersoneel in dienst van de politie: het 
zogenaamde CALOG (Cadre Administratif et Logistique).

Mits een gekwalificeerde opleiding kan CALOG-
personeel taken uitvoeren die politioneel moeten blijven 
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relever de la police mais qui ne nécessitent pas de pou-
voirs opérationnels. Ces tâches (telles que la surveillance 
des privations de liberté, l’accueil avec traitement des 
informations de police, la vérification et la surveillance 
à distance) peuvent être effectuées sous la direction du 
personnel opérationnel, avec une garantie de conformité 
aux normes et de contrôle.

Ce processus sera initié en 2025.

Participation citoyenne à la sécurité

La participation active des citoyens dans leur envi-
ronnement renforce la prévention, soutient l’action 
des autorités et contribue au lien de confiance entre la 
population et les services de sécurité.

De plus en plus de communes souhaitent mobiliser 
les citoyens dans des projets concrets de prévention 
et de sécurité, à travers des rôles de relais, d’alerte, 
d’information ou de médiation.

Pour répondre à cette dynamique, je proposerai en 
mai 2025 un outil pratique dédié aux autorités locales: 
une toolbox “Participation citoyenne”, conçue pour leur 
offrir un cadre de référence accessible, complet et 
opérationnel.

Cette boîte à outils contiendra notamment une foire 
aux questions sur les aspects pratiques, juridiques et 
administratifs liés à l’implication des citoyens, ainsi qu’un 
inventaire de projets existants en Belgique.

La participation citoyenne prend également une forme 
plus structurée et ciblée à travers les Partenariats Locaux 
de Prévention (PLP). Ces partenariats ont démontré leur 
plus-value en matière de sécurité de proximité.

En mai 2025, je signerai un nouvel accord de parte-
nariat avec l’ASBL BIN, le centre d’expertise des PLP, 
accompagné d’un financement structurel de 12.000 euros 
par an, pour garantir le bon fonctionnement du Centre 
d’expertise PLP et pour soutenir les outils mis à dispo-
sition des communes.

Services de sécurité et de renseignement 
performants

Pour rappel, l’accord de gouvernement prévoit un 
renforcement du rôle du ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur dans la coordination de la politique de sécurité 
intégrée. Je ne reviendrai pas sur les services qui seront 
regroupés, mais je vous présenterai ce que les services 
sous ma responsabilité réaliseront dans les mois à venir.

maar geen operationele bevoegdheden vereisen. Deze 
taken (zoals toezicht op vrijheidsberoving, onthaal met 
politie-informatieverwerking, verificatie en afstands-
toezicht) kunnen worden uitgevoerd onder leiding van 
operationeel personeel, met garantie op de naleving 
van normen en controle.

Dit proces wordt opgestart in 2025.

Burgerparticipatie in veiligheid

De actieve participatie van burgers in hun omgeving 
versterkt de preventie, ondersteunt het optreden van de 
autoriteiten en draagt bij tot de vertrouwensband tussen 
de bevolking en de veiligheidsdiensten.

Steeds meer lokale overheden willen burgers be-
trekken bij concrete preventie- en veiligheidsprojecten, 
door op te treden als doorgeefluik, te waarschuwen, te 
informeren of te bemiddelen.

Om op deze dynamiek in te spelen, zal ik in mei 2025 
een praktisch instrument voorstellen voor lokale over-
heden: een “Burgerparticipatie” toolbox, ontworpen om 
hen een toegankelijk, allesomvattend en operationeel 
referentiekader te bieden.

Deze toolbox zal een lijst met veelgestelde vragen over 
de praktische, juridische en administratieve aspecten 
van burgerparticipatie bevatten, evenals een inventaris 
van bestaande projecten in België.

Burgerparticipatie neemt ook een meer gestructureerde 
en gerichte vorm aan via Buurtinformatienetwerken 
(BIN). Deze partnerschappen hebben hun toegevoegde 
waarde op het vlak van lokale veiligheid al bewezen.

In mei 2025 zal ik een nieuwe partnerschapsover-
eenkomst ondertekenen met de vzw BIN, het experti-
secentrum voor de BIN’s, samen met een structurele 
financiering van 12.000 euro per jaar om de goede werking 
van het expertisecentrum voor BIN’s te garanderen en 
de instrumenten die ter beschikking worden gesteld van 
de lokale overheden te ondersteunen.

Sterke veiligheids- en inlichtingendiensten

Het regeerakkoord voorziet zoals gezegd in een 
versterking van de rol van de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken op vlak van coördinatie van het 
integrale veiligheidsbeleid. Ik zal niet nogmaals ingaan op 
de diensten die gehergroepeerd zullen worden, maar nu 
ingaan op wat de diensten die wel onder mijn bevoegd-
heid staan, de komende maanden zullen realiseren.
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Respect à l’égard de ceux qui nous aident et 
nous protègent

La violence et les menaces à l’encontre de personnes 
dans l’exercice d’une fonction sociétale (telles que 
les pompiers, la police, les ambulanciers, etc.) sont 
inacceptables.

La tolérance zéro peut être la seule réponse. Les 
victimes de telles violences doivent pouvoir compter 
sur le soutien actif et les conseils de leur propre orga-
nisation ainsi que sur une réponse rapide et appropriée 
de la Justice.

Elles doivent toujours pouvoir bénéficier d’une aide 
juridique et d’un soutien psychologique gratuits, sauf 
en cas de provocation.

Cette assistance s’applique également à leurs parte-
naires et aux membres de leur famille proche. Comme 
je l’ai déjà mentionné dans mon exposé d’orientation 
politique, j’attends des responsables des organisations 
concernées qu’ils assurent un suivi adéquat des incidents 
impliquant des violences à l’encontre de leurs membres 
du personnel et qu’ils consultent régulièrement les par-
tenaires syndicaux à ce sujet.

En collaboration avec la Justice, j’examinerai plus en 
détail en 2025 comment nous pouvons anonymiser les 
données personnelles des policiers et des secouristes 
tout au long de la procédure judiciaire.

Partant du principe que les personnes concernées 
doivent toujours rester identifiables par le gouvernement, 
l’utilisation, par exemple, du numéro de registre national 
ou d’un autre numéro d’identification unique devrait 
pouvoir devenir la norme dans les documents juridiques.

Les agents de police ont le droit à la protection de 
leur image, qui préserve leur vie privée. La publication 
d’images d’une action de police n’est donc acceptable 
que si elle répond à un besoin d’information et est direc-
tement liée à des événements d’intérêt public. Si les 
images ne répondent pas à ces critères, des poursuites 
judiciaires peuvent être engagées contre la personne 
qui a publié les vidéos ou les photos.

Police

Objectifs commun

L’accord de gouvernement a confirmé le modèle de 
police intégrée structurée à deux niveaux. La police 
locale est responsable des missions de police de base 

Respect voor degenen die ons helpen en 
beschermen

Geweld en bedreigingen tegen mensen in de uitoefe-
ning van een maatschappelijke functie (zoals brandweer, 
politie, ambulancier, enz.) is onaanvaardbaar.

Nultolerantie kan de enige reactie zijn. Slachtoffers van 
dergelijk geweld moeten kunnen rekenen op een actieve 
ondersteuning en begeleiding van de eigen organisatie 
en van een snelle en passende reactie van Justitie.

Ze moeten steeds aanspraak kunnen maken op 
kosteloze rechtshulp en kosteloze psychologische be-
geleiding, behoudens in situaties waarin er sprake was 
van uitlokking.

Die bijstand geldt evenzeer voor hun partners en 
directe familieleden. Zoals reeds aangehaald in mijn 
beleidsverklaring, verwacht ik van de leidinggevenden 
bij de respectievelijke organisaties een goede opvolging 
van incidenten waarbij geweld gebruikt wordt tegen hun 
personeelsleden en ook regelmatig overleg hierover met 
de syndicale partners.

Samen met Justitie zal ik in 2025 verder onderzoeken 
hoe we de persoonlijke gegevens van politiemensen 
en hulpverleners doorheen de juridische procedures 
kunnen anonimiseren.

Vertrekkende vanuit het principe dat de betrokken 
personen voor de overheid steeds identificeerbaar 
moeten blijven, zou het gebruik van bijvoorbeeld het 
rijksregisternummer of ander uniek identificatienummer 
de standaard moeten kunnen worden in de juridische 
documenten.

Politieagenten hebben recht op de bescherming van 
hun afbeelding, om hun privacy te vrijwaren. Publicatie 
van beelden van een politieactie is dus alleen aan-
vaardbaar als dit aan een informatiebehoefte voldoet en 
direct gerelateerd is aan gebeurtenissen van openbaar 
belang. Als de beelden niet aan deze criteria voldoen, 
kunnen juridische maatregelen worden genomen tegen 
de persoon die de video’s of foto’s heeft gepubliceerd.

Politie

Gemeenschappelijke doelsellingen

Het regeerakkoord bevestigde het model van de 
Geïntegreerde Politie met twee niveaus. De lokale 
politie staat in voor de basispolitiezorg en de federale 
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et la police fédérale est responsable des missions de 
police spécialisées, de la lutte contre les phénomènes 
supralocaux et du soutien à la police locale.

En particulier, l’appui non-opérationnel est essentiel 
au fonctionnement des deux composantes de la police 
intégrée. Il doit tenir compte de l’évolution du paysage 
policier et des besoins spécifiques.

D’ici fin 2025, la police fédérale se concertera avec la 
police locale et améliorera le modèle de fonctionnement 
actuel, en vue de mieux définir le niveau attendu de 
service, la collaboration avec notamment les services 
PLIF des zones de police et les ressources nécessaires 
à cette mission essentielle. Cet exercice devra égale-
ment s’intégrer dans la révision de l’organisation de la 
police fédérale.

Le conseil fédéral de police utilisera son rapport sur 
le fonctionnement et l’organisation de la police fédérale 
et des services de police locaux pour aider à surveiller 
le fonctionnement intégré et la coordination entre les 
deux composantes.

Ce rapport, ainsi que les conclusions du Comité de 
Coordination de la Police Intégrée et d’autres sources, 
nous permettront, à moi et à la ministre de la Justice, de 
prendre des initiatives visant à améliorer les performances 
de notre police et les services fournis à la population.

Des services de police qui se concentrent sur ses 
tâches essentielles

La police intégrée doit pouvoir se concentrer davan-
tage sur ses tâches essentielles et tenir compte des 
évolutions de la société, des technologies, ainsi que 
des phénomènes de sécurité.

D’une part, la police est parfois chargée de missions 
qui ne sont pas strictement policières. L’implication 
accrue d’autres acteurs sera dès lors envisagée. Je 
viens de parler du rôle que peuvent jouer les acteurs 
de la sécurité privée.

D’autre part, la répartition des tâches entre la police 
locale et la police fédérale devra s’adapter aux évolu-
tions sécuritaires. À cet effet, les autorités judiciaires et 
administratives seront consultées.

Comme le prévoit l’accord de gouvernement, je deman-
derai, conjointement avec la ministre de la Justice, le 
commissaire général et les autres membres du comité 
de direction, un audit approfondi de la Police Fédérale 

politie staat in voor de gespecialiseerde politiezorg, de 
aanpak van bovenlokale fenomenen en de steun aan 
de lokale politie.

Vooral de niet-operationele ondersteuning is essen-
tieel voor het functioneren van beide componenten van 
de Geïntegreerde Politie. Hierbij moet rekening worden 
gehouden met het veranderende politielandschap en de 
specifieke behoeften.

Tegen eind 2025 zal de federale politie overleg plegen 
met de lokale politie en het huidige operationele model 
verbeteren, met het oog op een betere definitie van het 
verwachte dienstverleningsniveau, de samenwerking met 
de PLIF -diensten van de politiezones in het bijzonder, 
en de middelen die nodig zijn voor deze essentiële mis-
sie. Deze oefening moet ook worden geïntegreerd in de 
herziening van de organisatie van de federale politie.

De federale politieraad zal met haar rapport over de 
werking en de organisatie van de Federale Politie en 
van de lokale politiediensten de geïntegreerde werking 
en de afstemming tussen de beide componenten mee 
bewaken.

Dat rapport zal, samen met onder meer de inzichten 
van het coördinatiecomité geïntegreerde politie het voor 
mezelf en de minister van Justitie mogelijk maken om 
initiatieven te nemen die de performantie van onze po-
litie en de dienstverlening aan de bevolking verbeteren.

Politiediensten die focussen op de essentiële taken

De Geïntegreerde Politie moet zich meer op haar 
kerntaken kunnen concentreren en rekening houden 
met veranderingen in de samenleving, technologie en 
veiligheidsfenomenen.

Enerzijds wordt de politie soms belast met opdrach-
ten die niet strikt politioneel zijn. Er moet dus rekening 
worden gehouden met een grotere betrokkenheid van 
andere actoren. Eerder noemde ik al de rol die private 
veiligheidsactoren kunnen spelen.

Anderzijds zal de taakverdeling tussen de lokale 
politie en de federale politie moeten worden aangepast 
aan de ontwikkelingen op vlak van veiligheid. Hiertoe 
zullen de gerechtelijke en administratieve autoriteiten 
worden geraadpleegd.

Zoals voorzien in het regeerakkoord zal ik samen 
met de minister van Justitie, de commissaris-generaal 
en de andere leden van het directiecomité een grondige 
doorlichting van de federale politie laten uitvoeren tegen 
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qui sera réalisé d’ici la fin de cette année civile afin 
d’améliorer structurellement le rapport entre les inputs 
et outputs.

En 2025, je m’engage aussi à renforcer de manière 
ciblée – et en utilisant les cadres de personnel exis-
tantes – les capacités de certains services qui effectuent 
des tâches opérationnelles, à savoir la Police judiciaire 
fédérale (PJF) et des Unités spéciales (DSU), en parti-
culier dans les arrondissements les plus exposés aux 
phénomènes de criminalité grave et organisée.

En parallèle, je prendrai en 2025 les initiatives néces-
saires à l’organisation d’une mesure structurée de la 
charge de travail, qui permettra d’objectiver les besoins 
à moyen et long terme.

Cette mesure servira de base pour toute décision 
future en matière de renforcement durable des effec-
tifs. Les éventuelles augmentations structurelles des 
capacités de la PJF ou de la DSU seront décidées en 
fonction des résultats de cette analyse, afin de garantir 
un dimensionnement juste, réaliste et soutenable.

Ce processus s’inscrit dans une volonté claire de 
renforcer l’efficacité des services spécialisés face aux 
formes les plus complexes de criminalité, tout en veillant 
à un usage optimal des ressources disponibles.

En outre, il devrait également être clair que, comme 
le décrit l’accord de gouvernement, nous attendons 
du ministère de la Défense qu’il prenne en charge à 
court terme les tâches de sécurité dans les installations 
nucléaires.

Cela pourrait libérer plus de 200 ETP à la direction 
de la sécurité de la police fédérale. J’ai envoyé un projet 
de protocole au ministre de la Défense à cet effet. Les 
discussions sur ce projet sont en cours.

Après tout, la Justice compte également sur ces 
personnes pour transporter les détenus vers et depuis 
le tribunal et, ce qui est au moins aussi important dans 
le contexte de surpopulation, pour assister les détenus 
qui remplissent les conditions d’un retour volontaire.

Une police qui continue à mettre l’accent sur une 
relation de respect avec chaque citoyen

En tant que ministre, je tiens à rappeler que le respect 
est une exigence réciproque: le respect dû aux citoyens, 
dans toute leur diversité, va de pair avec le respect de 
ceux et celles qui assurent leur sécurité au quotidien. En 
2025, je poursuivrai des actions concrètes pour renforcer 

het einde van dit kalenderjaar om de verhouding tussen 
input en output structureel te verbeteren.

In 2025 wil ik ook de capaciteiten van bepaalde 
diensten die operationele taken uitvoeren, namelijk de 
Federale Gerechtelijke Politie (FGP) en de Speciale 
Eenheden (DSU), gericht versterken – binnen de be-
staande personeelskaders – met name in de arrondis-
sementen die het meest te kampen krijgen met ernstige 
en georganiseerde criminaliteit.

Tegelijkertijd zal ik in 2025 de nodige initiatieven ne-
men om een gestructureerde meting van de werklast te 
organiseren, die het mogelijk zal maken om de behoeften 
op middellange en lange termijn te objectiveren.

Deze meting zal als basis dienen voor toekomstige 
beslissingen over de duurzame versterking van de 
mankracht. Over structurele verhogingen van de FGP- 
of DSU-capaciteit zal worden beslist op basis van de 
resultaten van deze analyse, om een eerlijke, realistische 
en duurzame omvang te garanderen.

Dit proces maakt deel uit van een duidelijk streven naar 
een grotere doeltreffendheid van de gespecialiseerde 
diensten bij de aanpak van de meest complexe vormen 
van criminaliteit, terwijl tegelijkertijd een optimaal gebruik 
van de beschikbare middelen wordt gewaarborgd.

Hiernaast mag het ook duidelijk zijn dat we, zoals 
beschreven in het Regeerakkoord, kijken naar Defensie 
om op korte termijn beveiligingstaken in de nucleaire 
installaties over te nemen.

Dat zou meer dan 200 FTE bij de directie beveili-
ging van de federale politie kunnen vrijmaken. Ik heb 
hiervoor een ontwerp protocol naar de minister van 
Defensiegestuurd, waarover we in bespreking zijn.

Het is immers zo dat het ook deze mensen zijn waar 
Justitie op rekent om gedetineerden van de gevangenis 
naar de rechtbank en terug te brengen, en – minstens 
zo belangrijk in het kader van de overbevolking – ge-
detineerden die binnen de voorwaarden vallen voor 
vrijwillige terugkeer, te begeleiden.

Een politie die een respectvolle relatie met elke 
burger hoog in het vaandel blijft dragen

Als minister wil ik eraan herinneren dat respect een 
wederzijdse vereiste is: het respect voor de burgers, in 
al hun diversiteit, gaat hand in hand met het respect van 
zij die dagelijks voor hun veiligheid zorgen. In 2025 zal 
ik concrete stappen ondernemen om deze relatie van 
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cette relation de confiance mutuelle, dans l’esprit d’une 
police de proximité, professionnelle et bien préparée.

La sécurité du personnel de police est une priorité. 
Dans le cadre des missions de gestion du maintien de 
l’ordre public, cette sécurité ne repose pas uniquement 
sur le port d’un équipement de protection adapté, mais 
aussi sur une formation solide et des entraînements 
réguliers.

Je veillerai à ce que chaque agent engagé dans ce 
type d’intervention bénéficie de la préparation nécessaire 
pour agir avec maîtrise, discernement et efficacité et 
respects des droits fondamentaux. Cela s’inscrit dans 
une stratégie globale de lutte contre les violences envers 
la police, à laquelle je suis fermement attaché.

J’accorde une attention particulière à la manière 
dont les policiers interagissent avec les enfants et les 
jeunes. Ils convient de les traiter avec soin et justesse, 
en respectant leur âge et leur situation, qu’ils soient 
victimes, témoins ou suspects.

En 2025, un plan de formation spécifique sera élaboré 
afin d’intégrer progressivement cette approche dans les 
parcours de formation initiale et continue. Mon objectif 
est de renforcer la capacité des policiers à adopter une 
posture appropriée dans toutes leurs interactions avec 
les jeunes, dans le respect des droits et de la dignité 
de chacun.

Une police de proximité

La police de proximité est un pilier essentiel de la 
sécurité et du bien-être de notre société.

Vu le rôle déterminant de l’inspecteur de quartier, je 
m’engage à adapter la norme des inspecteurs de quartier 
de 1 inspecteur de quartier pour 4.000 habitants à un 
inspecteur de quartier pour 2.000 habitants. J’entamerai 
des discussions avec la Commission permanente de la 
police locale à cette fin.

Mais ici aussi, je plaide pour le pragmatisme. Les 
différentes visites que j’ai effectuées sur le terrain ont 
clairement montré qu’un agent de quartier dans une 
commune côtière ne peut pas être simplement comparé 
à un agent de quartier dans une grande ville.

Le travail de quartier est également une fonction de 
la police locale et pas seulement du ressort des agents 
de quartier. La révision de la norme des agents de 
quartier et l’interprétation de la fonctionnalité du travail 
de quartier vont évidemment de pair avec la révision du 
financement de la police.

wederzijds vertrouwen te versterken, in de geest van 
een professionele, goed voorbereide nabijheidspolitie.

De veiligheid van het politiepersoneel is een prioriteit. 
In het kader van missies van openbare ordehandhaving 
is deze veiligheid niet alleen gebaseerd op het dragen 
van de juiste beschermende uitrusting, maar ook op een 
gedegen opleiding en regelmatige opleiding.

Ik zal ervoor zorgen dat elke agent die bij dit soort 
interventies betrokken is, de nodige voorbereiding krijgt 
om beheerst, weloverwogen en doeltreffend op te treden, 
met inachtneming van de grondrechten. Dit maakt deel 
uit van een algemene strategie ter bestrijding van geweld 
tegen de politie, waartoe ik mij resoluut heb verbonden.

Ik besteed bijzondere aandacht aan de manier waarop 
politiemensen met kinderen en jongeren omgaan. Zij 
moeten met zorg en nauwkeurigheid benaderd worden, 
met respect voor hun leeftijd en situatie, of ze nu slacht-
offer, getuige of verdachte zijn.

In 2025 zal er een specifiek opleidingsplan worden 
opgesteld om deze benadering geleidelijk te integreren 
in de basis- en voortgezette opleidingen. Mijn doel is 
om politiemensen beter in staat te stellen om een ge-
paste houding aan te nemen in al hun interacties met 
jongeren, met respect voor de rechten en waardigheid 
van elk individu.

Nabijheidspolitie

De nabijheidspolitie is een essentiële pijler van veilig-
heid en welzijn in onze samenleving.

Gezien de doorslaggevende rol van de wijkinspecteur 
zet ik mij in om de norm voor wijkinspecteurs aan te 
passen van 1 wijkinspecteur per 4.000 inwoners naar 
1 wijkinspecteur per 2.000 inwoners. Ik zal daarvoor 
overleg opstarten met de Vaste Commissie Lokale Politie.

Maar ook hier pleit ik alvast voor pragmatisme. De 
verschillende terreinbezoeken die ik intussen heb afge-
legd, hebben alvast duidelijk gemaakt dat een wijkagent 
in een kustgemeente niet zomaar te vergelijken is met 
een wijkagent in een grootstad.

Wijkwerking is bovendien een functionaliteit van de 
lokale politie en niet alleen voorbehouden aan de wijk-
agenten. De herziening van de norm rond wijkagenten 
en de invulling van de functionaliteit wijkwerking gaat 
uiteraard hand in hand met de herziening van de finan-
ciering van de politie.
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La sous-commission “Travail de quartier” de la 
Commission Permanente de la Police Locale dévelop-
pera les principes ancrés dans la PLP 64 et définira le 
concept d’inspecteur de quartier numérique en vue d’une 
accessibilité renforcée, un contact plus facile et une 
visibilité à la fois physique et numérique pour le citoyen.

La police en tant qu’employeur moderne, efficace 
et attractif

Renforcer les différents services de police que j’ai 
mentionnés ci-dessus implique évidemment de trouver 
suffisamment de candidats adéquats. Les ressources 
financières ne sont pas toujours le problème. Le recrute-
ment et la sélection peuvent également être un défi dans 
un marché du travail concurrentiel où divers acteurs de 
la sécurité sont à la recherche de personnel.

Recrutement et Sélection

La procédure actuelle de recrutement et de sélection de 
la Police vient de faire l’objet d’une évaluation qualitative.

L’évaluation a débouché sur des recommandations 
concrètes. Différents processus de travail sont examinés, 
en mettant l’accent sur l’amélioration des tests, la mise 
au point et l’automatisation des différentes phases, ainsi 
qu’une plus grande implication et un meilleur suivi des 
candidats au cours du processus.

Ces pistes d’amélioration seront intégrées dans un 
concept renouvelé qui me sera présenté en 2025, après 
consultation du Comité de coordination de la Police 
intégrée (CCGPI) et des organisations syndicales. La 
diversité et l’intégrité sont des points d’attention impor-
tants dans ce concept renouvelé.

En tant qu’employeur moderne, la Police doit évo-
luer, s’adapter au marché actuel du travail et réduire la 
durée de son processus de recrutement. C’est la raison 
pour laquelle une réflexion fondamentale/disruptive par 
rapport à ce processus doit avoir lieu pour permettre 
à la Police de recruter et sélectionner rapidement les 
membres du personnel.

Dans ce contexte, les projets Sélectionner Autrement 
/ Open Hiring seront entamés en 2025 par des entités 
pilotes fédérales et locales (au niveau des zones de 
police et/ou de l’arrondissement). Il s’agit de recruter 
et sélectionner rapidement les profils qui répondent 
aux besoins de la Police Intégrée et de permettre aux 
candidats de développer leurs connaissances durant 
leur formation.

Sur base des conclusions de ce projet pilote, une 
proposition concrète d’adaptation du processus de 

De subcommissie “Wijkwerking” van de Vaste 
Commissie van de Lokale Politie zal de in PLP 64 vast-
gelegde principes verder uitwerken en het concept van 
de digitale wijkinspecteur definiëren met het oog op een 
betere toegankelijkheid, gemakkelijker contact en zowel 
fysieke als digitale zichtbaarheid voor burgers.

De politie als moderne, efficiënte en aantrekkelijke 
werkgever

Het versterken van de verschillende politiediensten 
die ik hierboven heb opgenoemd, impliceert uiteraard 
dat er voldoende valabele kandidaten gevonden wor-
den. Financiële middelen zijn niet altijd de uitdaging. 
Rekrutering en selectie kunnen dat ook zijn, in een com-
petitieve arbeidsmarkt waar diverse veiligheidsactoren 
naar personeel zoeken.

Rekrutering en Selectie

De huidige rekruterings- en selectieprocedure bij de 
politie heeft net een kwalitatieve evaluatie ondergaan.

De evaluatie heeft geleid tot concrete aanbevelingen. 
Verschillende werkprocessen worden onder de loep 
genomen, met de nadruk op het verbeteren van tests, 
het afstemmen en automatiseren van de verschillende 
fasen, evenals een grotere betrokkenheid en een betere 
opvolging van kandidaten tijdens het hele proces.

Deze verbeteringen zullen worden opgenomen in 
een vernieuwd concept dat mij in 2025 zal worden 
voorgelegd, na overleg met het Coördinatiecomité van 
de Geïntegreerde Politie (CC GPI) en de vakbonden. 
Diversiteit en integriteit zijn belangrijke aandachtspunten 
in dit vernieuwde concept.

Als moderne werkgever moet de Politie evolueren, 
zich aanpassen aan de huidige arbeidsmarkt en de 
duur van haar rekruteringsproces verkorten. Daarom 
is een fundamentele/ontwrichtende herziening van het 
rekruteringsproces nodig om de Politie in staat te stellen 
snel personeel te rekruteren en te selecteren.

In deze context zullen in 2025 de projecten Anders 
selecteren / Open Hiring gelanceerd worden door federale 
en lokale pilootentiteiten (op het niveau van politiezones 
en/of arrondissementen). Het doel is om snel profielen te 
rekruteren en selecteren die voldoen aan de behoeften 
van de Geïntegreerde Politie en om kandidaten de kans 
te geven hun kennis te ontwikkelen tijdens hun opleiding.

Op basis van de conclusies van dit proefproject zal 
een concreet voorstel worden geformuleerd om het 
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recrutement et de sélection sera formulée, avec pour 
objectif d’atteindre un délai moyen de traitement de 
90 jours pour le processus de recrutement.

Statut et Rémunération

Le concept de rémunération fonctionnelle sera ana-
lysé, scénarisé et estimé d’un point de vue budgétaire, 
en ce compris des propositions spécifiques pour des 
catégories de personnel (attractivité, …).

Le concept de carrière propre pour les emplois spé-
cialisés sera également développé et proposé.

En 2025, un groupe de travail paritaire sera également 
mis en place pour développer un concept qui permettra 
aux agents de sécurisation (BAGP) d’accéder au grade 
d’assistant de sécurisation (BASP), au sein de la Direction 
de la sécurisation (DAB) sous certaines conditions.

Le processus de création d’une prime pour le personnel 
de police employé dans la périphérie bruxelloise est en 
cours de lancement. Ce concept peut également être 
envisagé pour les zones de police qui rencontrent des 
difficultés de recrutement.

Pour l’ensemble de ces projets, une analyse d’impact 
budgétaire sera réalisée, en tenant compte des diffé-
rentes contraintes tels que la rareté de certains profils, 
le marché de l’emploi, etc.

Ces concepts feront ensuite l’objet de discussions 
globales avec les partenaires sociaux en vue de la mise 
à jour du statut du personnel, de la révision du régime 
de la NAPAP et la mise en œuvre de la deuxième partie 
de l’accord sectoriel 2022 – volet quantitatif pour que la 
police intégrée puisse se profiler comme un employeur 
attractif.

J’analyserais l’état des lieux des chantiers du volet 
qualitatif de l’accord sectoriel 2022 afin de clôturer ces 
travaux.

Le statut disciplinaire

Le statut disciplinaire doit être révisé pour rendre la 
procédure plus rapide, plus transparente et plus efficace. 
Les différents groupes de travail seront mis en place à 
court terme, en présence des acteurs clés nécessaires à 
la réforme, tels que les organisations syndicales et l’AIG.

rekruterings- en selectieproces aan te passen, met als 
doel tot een gemiddelde doorlooptijd van 90 dagen te 
komen voor het rekruteringsproces.

Statuut en Verloning

Het functionele verloningsconcept zal vanuit budget-
tair oogpunt worden geanalyseerd, gescript en geraamd, 
inclusief specifieke voorstellen voor personeelscatego-
rieën (aantrekkelijkheid, …).

Het specifieke loopbaanconcept voor gespecialiseerde 
functies zal ook worden ontwikkeld en voorgesteld.

In 2025 wordt ook een paritaire werkgroep opgericht 
om een concept uit te werken zodat binnen de Directie 
Beveiliging (DAB) beveiligingsagenten (BAGP) onder 
bepaalde voorwaarden kunnen doorgroeien naar de 
graad van beveiligingsassistent (BASP).

Het traject om te komen tot een randpremie voor po-
litiepersoneel tewerkgesteld in de Brusselse rand wordt 
opgestart. Dit concept kan ook worden bekeken voor 
politiezones die kampen met rekruteringsmoeilijkheden.

Voor al deze projecten zal de budgettaire impact 
worden geanalyseerd, rekening houdend met de ver-
schillende beperkingen zoals de schaarste van bepaalde 
profielen, de arbeidsmarkt, enzovoort.

Deze concepten zullen vervolgens het onderwerp zijn 
van uitgebreide besprekingen met de sociale partners 
met het oog op het updaten van het personeelsstatuut, 
de herziening van de NAVAP-regeling en de uitvoering 
van het tweede deel van het sectoraal akkoord van 2022 
– het kwantitatieve luik, zodat de Geïntegreerde Politie 
zich kan profileren als een aantrekkelijke werkgever.

Ik zal de huidige stand van het werk aan het kwalita-
tieve deel van het sectorakkoord 2022 analyseren om 
dit werk af te ronden.

Het tuchstatuut

Het tuchtstatuut moet worden herzien om de pro-
cedure sneller, transparanter en efficiënter te maken. 
De verschillende werkgroepen zullen op korte termijn 
worden opgericht, in aanwezigheid van de belangrijkste 
actoren die nodig zijn voor de hervorming, zoals de 
vakbonden en de AIG.
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L’intégrité et l’éthique au sein de l’organisation 
policière

En tant que ministre, je considère que l’intégrité est 
la pierre angulaire de la confiance entre la police et les 
citoyens. Elle implique une gestion rigoureuse et respec-
tueuse des personnes, des moyens et des missions. Il 
s’agit de faire preuve de responsabilité professionnelle et 
de conscience éthique à chaque niveau de l’organisation.

Cette vision stratégique est traduite de manière 
concrète dans le Plan pluriannuel intégrité, porté par 
le Commissaire général. Ce plan sert de fil conducteur 
à l’ensemble de la police intégrée pour faire vivre les 
valeurs de respect, d’exemplarité et de professionnalisme 
dans toutes les fonctions.

Pour l’année 2025, plusieurs formations thématiques 
seront organisées au sein de la police fédérale portant 
notamment sur les droits fondamentaux et la prévention 
de la corruption.

Par ailleurs, je veillerai à l’implémentation d’un sys-
tème uniforme de gestion des plaintes, conforme à la 
circulaire CP3, afin d’assurer une réponse claire, traçable 
et cohérente à toute alerte ou signalement interne.

En exécution de la circulaire CP5, la formation 
“Profilage professionnel (contrôle)” sera également 
déployée afin de sensibiliser les agents aux risques 
d’intégrité et de renforcer leurs compétences en matière 
d’autoévaluation professionnelle.

Enfin, j’attacherai une importance particulière à l’éla-
boration d’un système de screening de sécurité du 
personnel tout au long de la carrière.

Il s’agit d’un élément structurant de notre politique 
d’intégrité, qui permettra de garantir un suivi continu de 
l’aptitude éthique et professionnelle. Je demande par 
conséquent au service en charge du screening de bien 
préparer ce dossier en 2025 afin que nous puissions le 
lancer en 2026.

Identité visuelle de la police

La Police Intégrée a entamé un travail important de 
révision de son identité visuelle (striping/ marquage 
Battenburg et projet NewUniform@GPI) et ce, tant pour 
améliorer la sécurité de ses membres du personnel et 
des citoyens que pour renforcer le sentiment, de fierté 
d’appartenance et le respect envers ses membres du 
personnel. Ce travail se concrétisera en 2025.

Integriteit en ethiek binnen de politieorganisatie

Als minister ben ik van mening dat integriteit de hoek-
steen is van het vertrouwen tussen de politie en de 
burgers. Integriteit impliceert een strikt beheer dat men-
sen, middelen en missies respecteert. Het betekent het 
tonen van professionele verantwoordelijkheid en ethisch 
bewustzijn op elk niveau van de organisatie.

Deze strategische visie wordt geconcretiseerd in 
het meerjarenplan integriteit, dat wordt geleid door de 
Commissaris-Generaal. Dit plan dient als richtlijn voor 
de hele Geïntegreerde Politie en zorgt ervoor dat de 
waarden van respect, de voorbeeldfunctie en profes-
sionalisme in alle functies worden gehandhaafd.

Voor het jaar 2025 zullen er verschillende thematische 
opleidingen worden georganiseerd binnen de federale 
politie, met de nadruk op de grondrechten en het voor-
komen van corruptie.

Daarnaast zal ik zorgen voor de implementatie van 
een eenvormig beheersysteem van klachten, in over-
eenstemming met omzendbrief CP3, om een duidelijke, 
traceerbare en coherente reactie op elke interne waar-
schuwing of melding te garanderen.

In overeenstemming met omzendbrief CP5 zal ook 
de opleiding “Professioneel profileren (controle)” wor-
den uitgerold om de agenten bewuster te maken van 
integriteitsrisico’s en om hun professionele zelfbeoor-
delingscompetenties te versterken.

Tot slot zal ik aandacht besteden aan de ontwikkeling 
van een systeem voor veiligheidsscreenings voor het 
personeel gedurende de hele loopbaan.

Dit is een structurerend element van ons integriteits-
beleid, dat zal zorgen voor een voortdurende controle 
van ethische en professionele bekwaamheid. Ik vraag 
dan ook aan de dienst die verantwoordelijk is voor de 
screening om dit dossier in 2025 grondig voor te bereiden 
zodat we dit in 2026 kunnen opstarten.

Visuele identiteit van de politie

De Geïntegreerde Politie is begonnen met een 
grote herziening van haar visuele identiteit (striping/
Battenburgpatroon en het NewUniform@GPI-project), 
zowel om de veiligheid van haar personeelsleden en 
burgers te verbeteren als om het gevoel van samen-
horigheid, trots en respect voor haar personeelsleden 
te versterken. Dit werk zal in 2025 verder vorm krijgen.
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Formation policière

En 2025, je m’engage à poser les fondations d’une 
réforme en profondeur du système de formation policière, 
afin de mieux répondre aux attentes de la société et aux 
exigences du métier de policier dans un environnement 
en constante évolution.

Je défends une vision d’un enseignement policier 
valorisant, reconnu et durable. Mon objectif est que 
chaque formation de base mène à une qualification 
professionnelle formellement reconnue, alignée sur les 
standards européens.

J’entends également inscrire la formation policière 
(formation de base / continue / fonctionnelle) dans une 
logique de formation tout au long de la vie, fondée sur un 
cadre de compétences modernisé, adapté aux réalités 
de terrain et aux enjeux transversaux contemporains.

Dès cette année, je soutiendrai activement le déve-
loppement d’un enseignement modulaire, plus souple, 
mieux articulé aux besoins opérationnels, et accessible 
via des modalités diversifiées, y compris l’enseignement 
à distance ou à temps partiel.

La modernisation des parcours de formations de 
base sera menée dans une approche coordonnée avec 
les entités fédérées, respectueuse des spécificités 
régionales, mais toujours dans le cadre d’une vision 
fédérale cohérente.

En 2025, plusieurs chantiers concrets seront lancés. 
Les projets de fiches de qualification professionnelle 
pour les formations de base des inspecteurs (INP), 
inspecteurs principaux (HINP), commissaires (CP) et 
agents de police (AGP/BAGP) seront initiés.

Un premier projet de programme de formation pour 
les formations de base des inspecteurs et des commis-
saires sera présenté et discuté. En parallèle, les travaux 
seront menés dans le cadre du projet NEPO (Nieuw 
Politieonderwijs – Nouvel Enseignement Policier). et de 
ses sous-groupes, avec la participation des partenaires 
de la police intégrée et du monde de l’enseignement.

J’attacherai une attention particulière à l’intégration, 
dans toutes les formations, de thématiques transversales 
majeures telles que la relation avec les enfants et les 
jeunes, la prise en charge des victimes, les questions 
LGBTQ+, le bien-être animal, mais aussi les innovations 
pédagogiques telles que l’enseignement modulaire ou 
à distance. Les compétences liées à ces enjeux seront 

Politieopleiding

In 2025 wil ik de basis leggen voor een grondige 
hervorming van het politieopleidingssysteem, om beter 
te voldoen aan de verwachtingen van de maatschappij 
en de eisen van het politieberoep in een voortdurend 
veranderende omgeving.

Ik verdedig een visie op politieonderwijs dat lonend, 
erkend en duurzaam is. Mijn doel is dat alle basisopleidin-
gen leiden tot een formeel erkende beroepskwalificatie, 
in overeenstemming met de Europese normen.

Ik ben ook van plan om de politieopleiding (basis/
voortgezette/functionele opleiding) deel te laten uitmaken 
van een benadering van levenslang leren, gebaseerd 
op een gemoderniseerd competentiekader dat is aange-
past aan de realiteit op het terrein en aan hedendaagse 
interdisciplinaire kwesties.

Vanaf dit jaar zal ik actief de ontwikkeling ondersteunen 
van modulair onderwijs dat flexibeler is, beter is afge-
stemd op de operationele behoeften en toegankelijk is via 
verschillende methoden, waaronder afstandsonderwijs 
of deeltijds onderwijs.

De modernisering van de basisopleidingen zal wor-
den uitgevoerd in een gecoördineerde aanpak met de 
gefedereerde entiteiten, met respect voor de gewes-
telijke eigenheid, maar altijd binnen het kader van een 
coherente federale visie.

In 2025 zullen verschillende concrete projecten worden 
gelanceerd. Projecten voor beroepskwalificatiefiches voor 
de basisopleiding voor inspecteurs (INP), hoofdinspec-
teurs (HINP), commissarissen (CP) en politieagenten 
(AGP/BAGP) zullen worden opgestart.

Een eerste ontwerp van het opleidingsprogramma voor 
de basisopleiding van inspecteurs en commissarissen 
zal worden gepresenteerd en besproken. Tegelijkertijd 
zal er worden gewerkt in het kader van het NEPO-project 
(Nieuw Politieonderwijs – Nouvel Enseignement Policier) 
en de subgroepen daarvan, met deelname van partners 
van de Geïntegreerde Politie en het onderwijs.

Ik zal bijzondere aandacht besteden aan de inte-
gratie van belangrijke horizontale thema’s in alle oplei-
dingen, zoals de omgang met kinderen en jongeren, 
de omgang met slachtoffers, LGBTQ+-kwesties en 
dierenwelzijn, evenals pedagogische innovaties zoals 
modulair of afstandsonderwijs. Competenties met be-
trekking tot deze kwesties zullen worden opgenomen 
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intégrées dans les qualifications professionnelles et 
dans les objectifs de toutes les formations de base et 
continues.

Enfin, je m’assurerai que l’organisation du système 
de formation policière soit pérenne, rationnelle et finan-
cièrement soutenable, en étroite concertation avec les 
niveaux fédéral, régional et provincial compétents.

Une police numérique

La transformation numérique des pouvoirs publics 
se fait rarement sans heurts. La police n’échappe mal-
heureusement pas à cette règle. Au cours des deux 
dernières législatures, des investissements importants 
ont été réalisés dans la gestion de l’information de la 
police, mais les résultats attendus n’ont jamais été atteints.

Je suppose que tout le monde sera d’accord pour 
dire qu’il est absolument essentiel que la police dispose 
d’outils adaptés à l’ère du numérique. Les agents sur 
le terrain en ont besoin, ainsi que ceux qui rédigent les 
rapports et les procès-verbaux tout comme ceux qui 
effectuent des analyses et des travaux de renseignement.

Et les dirigeants de la police qui veulent mener une 
politique axée sur les données pour orienter au mieux 
leurs capacités en fonction des besoins de l’organisation 
en ont également besoin. Cela signifie que l’ensemble 
de l’organisation en a besoin. Et surtout le citoyen, qui 
mérite une force de police performante.

Le projet I-Police doit dès lors être évalué. Nous devons 
le faire avec soin afin de décider à la fin de cette année 
quels projets nous réaliserons. Il est essentiel de définir 
clairement le champ d’application de la numérisation.

Les besoins fondamentaux de la police doivent être 
au centre des préoccupations.

Il s’agit de moderniser la Banque de données nationale 
générale (BNG), auquel les différents flux de données 
dont la police a besoin peuvent être connectés, et où les 
données peuvent également être récupérées de manière 
moderne et où l’interconnexion avec les données des 
zones locales devient possible.

Le fait que les données elles-mêmes soient gérées 
de manière centralisée et que les choix concernant 
l’architecture informatique soient adaptés à cela est 
primordial pour moi.

Cependant, lorsque certains services de police, 
qu’ils soient locaux ou fédéraux, développent des outils 
de visualisation ou d’analyse avec des fonctions de 

in beroepskwalificaties en in de doelstellingen van alle 
basis- en voortgezette opleidingen.

Tot slot zal ik ervoor zorgen dat de organisatie van 
het politieopleidingssysteem duurzaam, rationeel en 
financieel haalbaar is, in nauwe samenwerking met de 
relevante federale, gewestelijke en provinciale niveaus.

Een digitale politie

De digitale transformatie van de overheid verloopt 
zelden zonder incidenten. Bij de politie is dat helaas 
niet anders. Er is de voorbije 2 legislaturen al heel wat 
geïnvesteerd in de informatiehuishouding van de politie, 
maar de verwachte resultaten werden nooit behaald.

Ik neem aan dat iedereen akkoord is met de stelling dat 
het uiterst noodzakelijk is dat de politie over instrumenten 
beschikt die aangepast zijn aan het digitale tijdperk. De 
agenten op het terrein hebben daar nood aan, degenen 
die verslagen en processen-verbaal opmaken hebben 
daar nood aan, degenen die analyses maken en intel-
ligence werk doen ook.

En ook de politieleiding die een data-driven beleid 
wil voeren om hun capaciteit optimaal te oriënteren in 
functie van de noden, heeft daar nood aan. Iedereen, 
overheen heel de organisatie dus. En niet in het minst 
de burger, die een performante politie verdient.

Het project I-Police moet dus geëvalueerd worden. We 
moeten dat zorgvuldig doen, om eind dit jaar te beslis-
sen welke projecten we gaan realiseren. Een duidelijke 
scope voor de verdere digitalisering is cruciaal.

De basisnoden voor de politie moeten centraal staan.

Het gaat hier over een modernisering van de Algemene 
Nationale Gegevensbank (ANG), waarop de diverse 
datastromen die de politie nodig heeft aangesloten kun-
nen worden, en waar ook data op een moderne manier 
uitgehaald kunnen worden en interconnectie met de 
gegevens van de lokale zones mogelijk wordt.

Het gegeven dat de data zelf centraal beheerd wor-
den en dat de keuzes over de IT-architectuur daarop 
afgestemd zijn, staat voor mij voorop.

Maar wanneer bepaalde politiediensten, of ze van 
het lokale dan wel federale niveau zijn, visualisa-
tie- of analysetools ontwikkelen, met rapportage en 
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signalisation et d’alerte, nous devons nous concerter 
et voir comment nous pouvons les déployer dans toute 
l’organisation et quels en seront les coûts.

FOCUS de la zone de police d’Anvers ou MONFIN 
de la PJF du Limbourg sont un atout considérable pour 
le travail de la police. Nous devons dès lors rassembler 
les forces des différents services de la police, et éviter 
qu’ils fassent concurrence ou produisent des systèmes 
incompatibles. Je veux donc certainement œuvrer à un 
système de co-création (et de rétribution, le cas échéant) 
des applications ICT.

Ce chantier structurant s’étendra jusqu’en 2028, afin 
de permettre une refonte progressive et maîtrisée de 
l’architecture technique et fonctionnelle. Cette évolution 
offrira une exploitation beaucoup plus performante de 
l’information policière, tant pour l’opérationnel que pour 
l’analyse stratégique.

La gestion de l’information de la police est un exer-
cice transversal. Parallèlement, l’activité quotidienne se 
poursuit et des projets spécifiques sont mis en place 
pour améliorer le fonctionnement.

À ces fins, je lancerai en 2025 une procédure de mar-
ché public européen pour acquérir un nouveau système 
biométrique ABIS, destiné à remplacer le système actuel 
limité aux empreintes digitales. Le nouveau système 
permettra également la gestion et la comparaison de 
données faciales technico-légales, ouvrant la voie à une 
approche multi-biométrique.

Toujours en 2025, afin de stabiliser et d’accélérer les 
processus de vérification dans les contextes sensibles 
– tels que l’accès à des fonctions critiques ou à des 
infrastructures sécurisées – je m’engage à automatiser 
le processus de screening de sécurité.

Cette automatisation passera par l’intégration pro-
gressive de bases de données opérationnelles telles 
que la BNG, Interpol et NSIS dans ce processus de 
vérifications de sécurité.

Je demanderai par ailleurs de développer un outil 
numérique centralisé pour la gestion des arrestations 
administratives, dans le cadre de la bonne gouvernance 
et de la modernisation des pratiques policières, afin 
d’assurer la traçabilité des arrestations administratives 
et uniformiser les pratiques.

L’application CROSS, développée pour centraliser et 
faciliter la gestion des signalements des personnes et 
leur suivi, joue un rôle crucial au niveau opérationnel.

waarschuwingsfuncties, moeten we met elkaar spreken 
en kijken hoe we deze overheen de hele organisatie 
kunnen inzetten en wat daarvoor de kosten zijn.

FOCUS van de PZ Antwerpen, of MONFIN van de 
FGP Limburg, zijn bijvoorbeeld een gigantische verrij-
king voor het politiewerk. We moeten de sterktes van de 
verschillende politiediensten dan ook samenbrengen, 
en vermijden dat ze met elkaar concurreren of systemen 
produceren die niet compatibel zijn. Ik wil dus zeker 
werken aan een systeem van co-creatie (en desgeval-
lend vergoeding) van ICT- toepassingen.

Deze werf loopt tot 2028, zodat de technische en 
functionele architectuur geleidelijk en gecontroleerd 
kan worden herzien. Deze evolutie moet het mogelijk 
maken om politie-informatie veel doeltreffender te ge-
bruiken, zowel voor operationele doeleinden als voor 
strategische analyse.

De informatiehuishouding van de politie is een trans-
versale oefening. Hiernaast loopt de dagelijkse werking 
verder, en zijn er punctuele projecten die de werking 
verbeteren.

Daarom zal ik in 2025 een Europese overheidsopdracht 
lanceren om een nieuw ABIS biometrisch systeem aan 
te schaffen ter vervanging van het huidige systeem dat 
alleen vingerafdrukken bevat. Het nieuwe systeem zal 
ook forensische gezichtsgegevens kunnen beheren 
en vergelijken, wat de weg vrijmaakt voor een multi-
biometrische aanpak.

Om de verificatieprocessen in gevoelige contexten 
– zoals de toegang tot kritieke functies of beveiligde 
infrastructuren – te stabiliseren en te versnellen, zet 
ik mij ook in 2025 in voor de automatisering van de 
veiligheidsscreening.

Deze automatisering omvat de geleidelijke integratie 
van operationele databases zoals ANG, Interpol en NSIS 
in de veiligheidsscreening.

Ik zal ook vragen om een gecentraliseerd digitaal hulp-
middel te ontwikkelen voor het beheer van bestuurlijke 
aanhoudingen, als onderdeel van goed bestuur en de 
modernisering van de politiepraktijken, om de traceer-
baarheid van bestuurlijke aanhoudingen te garanderen 
en de praktijken te standaardiseren.

De CROSS-toepassing, die is ontwikkeld om het 
beheer van signaleringen van personenen de follow-up 
daarvan te centraliseren en te vergemakkelijken, speelt 
een cruciale rol op operationeel niveau.
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En 2025, nous allons y ajouter les signalements des 
véhicules et des objets, ainsi que des fonctionnalités pour 
permettre une rédaction rapide des rapports d’informa-
tion et une centralisation des rapports d’information de 
police administrative et de police judiciaire dans la BNG.

En 2025, je soumettrai au Conseil des ministres un 
projet de loi visant à adapter le cadre juridique aux 
avancées technologiques en matière d’utilisation de 
l’intelligence artificielle.

Cette adaptation est par exemple nécessaire pour 
assurer la sécurité juridique dans l’utilisation des milliers 
de photos saisies dans le cadre d’enquêtes, en rendant 
possible la recherche ciblée d’un auteur ou d’une victime.

Cela nous permettra aussi, dans des conditions strictes, 
l’utilisation de systèmes d’identification biométrique à 
distance en temps réel dans l’espace public. L’objectif 
est clair: renforcer l’efficacité des services de police tout 
en assurant le respect strict des droits fondamentaux.

Le projet contiendra également une base légale des 
“sandbox”, un endroit sécurisé pour l’usage, à des fins 
de formation et de test, de données opérationnelles. Cet 
usage permettra de renforcer la qualité des entraînements 
et des simulations, d’assurer des tests réalistes et de 
mieux préparer les équipes à des situations concrètes.

Parallèlement, je poursuivrai le développement de la 
déclaration numérique via Police-on-Web, notamment 
pour permettre aux citoyens de signaler plus facilement 
des infractions sensibles, comme des comportements à 
caractère sexuel transgressif. Cette initiative s’inscrit dans 
une volonté de rapprocher la police du citoyen grâce au 
numérique, tout en garantissant sécurité, accessibilité 
et respect de la vie privée.

La Police locale

Fusion volontaire de zones de police: renforcer la 
coopération et le partage d’informations

Les fusions des zones de police garantiront un service 
plus efficace, une gestion optimisée du personnel et une 
plus grande capacité de lutte contre la criminalité. Les 
études sont claires. C’est pourquoi, dès le début de cette 
législature, je chargerai les gouverneurs de développer 
un processus de fusion là où les études montrent que 
c’est nécessaire.

J’attends d’eux qu’ils fassent rapport deux fois par 
an sur les avancées réalisées, car je souhaite que ce 
processus soit suivi de manière stricte et transparente.

In 2025 gaan we signaleringen van voertuigen en ob-
jecten toevoegen, evenals functionaliteiten om het snel 
opstellen van informatierapporten en het centraliseren 
van informatierapporten van de bestuurlijke politie en 
de gerechtelijke politie in de ANG mogelijk te maken.

In 2025 zal ik een wetsontwerp aan de Ministerraad 
voorleggen om het rechtskader aan te passen aan de 
technologische vooruitgang in het gebruik van artificiële 
intelligentie.

Deze aanpassing is bijvoorbeeld nodig om rechtsze-
kerheid te garanderen bij het gebruik van de duizenden 
foto’s die in het kader van onderzoeken in beslag worden 
genomen, door het mogelijk te maken om gericht naar 
een dader of slachtoffer te zoeken.

Het zal ons ook in staat stellen om, onder strikte 
voorwaarden, biometrische identificatiesystemen op 
afstand in realtime te gebruiken in de publieke ruimte. 
Het doel is duidelijk: de doeltreffendheid van de politie-
diensten verbeteren en tegelijkertijd de grondrechten 
strikt respecteren.

Het project zal ook een wettelijke basis bevatten voor 
“sandboxes”, een beveiligde ruimte voor het gebruik van 
operationele gegevens voor trainings- en testdoeleinden. 
Dit gebruik zal de kwaliteit van trainingen en simulaties 
verbeteren, zorgen voor realistische tests en teams beter 
voorbereiden op echte situaties.

Tegelijkertijd zal ik doorgaan met het ontwikkelen van 
digitaal melden via Police-on-Web, met name om het voor 
burgers gemakkelijker te maken om gevoelige overtre-
dingen te melden, zoals seksueel grensoverschrijdend 
gedrag. Dit initiatief maakt deel uit van de inspanningen 
om de politie via digitale middelen dichter bij de burgers 
te brengen, terwijl de veiligheid, toegankelijkheid en het 
respect voor de privacy gewaarborgd blijven.

Lokale politie

Vrijwillige fusies van politiezone: versterking van 
samenwerking en informatie-uitwisseling

Fusies van politiezones geven meer garanties voor 
een efficiëntere dienstverlening, een geoptimaliseerd 
personeelsbeheer en een grotere capaciteit voor mis-
daadbestrijding. De studies zijn duidelijk. Ik geef daarom 
aan de gouverneurs vanaf het begin van deze legislatuur 
een mandaat om een fusietraject uit te werken daar waar 
studies aantonen dat het nodig is.

Twee keer per jaar verwacht ik van hen een verslag 
over de geboekte vooruitgang, want ik wil dat dit proces 
streng en transparant wordt gecontroleerd.
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La Commission multidisciplinaire, que j’ai réacti-
vée dans le cadre de la révision de la norme KUL, se 
penchera également sur la question des fusions. Les 
expériences des fusions précédentes devraient être 
davantage partagées et mon administration continuera 
à jouer un rôle de facilitateur à cet égard.

Sécurité à Bruxelles: unité de vision et de 
commandement

J’ai fait de la fusion des zones bruxelloises l’une de 
mes priorités de ce début de législature.

En effet, les différents événements qui ont eu lieu 
depuis le début de l’année dans la capitale avec pas 
moins de 9 fusillades à Anderlecht, deux à Saint-Gilles, 
une à Saint-Josse et une à Schaerbeek et avec 2 décès 
à la suite de celles-ci m’ont incité, parmi d’autres évolu-
tions en matière de sécurité constatées ces dernières 
années, qu’il y avait matière à faire évoluer le mode de 
fonctionnement de la politique de sécurité au niveau 
intra-bruxellois.

Par ailleurs, ce contexte m’a amené à demander au 
Premier ministre la mise en place d’une task force pour 
aborder ensemble les problématiques que rencontrent 
les grandes villes de notre pays.

Pour revenir à la fusion des zones de police de la 
capitale, j’ai pris le temps de dialoguer durant les mois 
de février et mars avec tous les Bourgmestres bruxellois 
qui ont accepté de me rencontrer, et j’ai eu l’occasion 
début du mois d’avril de présenter les contours de la 
réforme au Premier ministre ainsi qu’aux Bourgmestres 
bruxellois.

Je consulte actuellement tous les acteurs sur le pro-
jet à savoir la CPPL, la police fédérale, le Conseil des 
Bourgmestres, les Associations des villes et communes, 
le Conseil fédéral de police. J’ai pris le soin également 
d’échanger avec les syndicats sur ce projet fin avril dernier.

J’estime avoir pris le temps de la consultation et de 
l’échange avant de proposer un modèle qui est équili-
bré, il est temps aujourd’hui d’avancer sans attendre. 
Un récent sondage m’y incite et montre aussi que les 
Belges mais aussi les Bruxellois estiment qu’il doit y 
avoir rapidement une zone de police unifiée à Bruxelles. 
J’en prends acte.

À cet égard, je compte, avant l’été, déposer l’avant-
projet de loi sur la table du Conseil des ministres pour 
pouvoir débattre en commission de la fusion des six 

De Multidisciplinaire Commissie die ik in het raam 
van het herbekijken van de KUL-norm nieuw leven heb 
ingeblazen, zal de problematiek van de fusies evenzeer 
bekijken. De ervaringen van eerdere fusies dienen nog 
meer gedeeld te worden en mijn administratie blijft hierin 
een faciliterende rol opnemen.

Veiligheid in Brussel: eenheid van visie en 
commando

Aan het begin van deze legislatuur heb ik van het 
samenvoegen van de Brusselse zones één van mijn 
prioriteiten gemaakt.

De verschillende gebeurtenissen die sinds het begin 
van het jaar in de hoofdstad hebben plaatsgevonden, met 
niet minder dan negen schietpartijen in Anderlecht, twee 
in Sint-Gillis, een in Sint-Joost en een in Schaarbeek, en 
de twee daaropvolgende overlijdens, hebben me, naast 
andere evoluties van de laatste jaren inzake veiligheid, , 
er inderdaad toe gebracht om de werking van het veilig-
heidsbeleid op intra-Brussels niveau te laten evolueren.

Deze context heeft me er ook toe aangezet om de 
Eerste minister te vragen een taskforce op te richten 
om samen de problemen die de grote steden van ons 
land kennen aan te pakken.

Om terug te komen op de fusie van de politiezones 
van de hoofdstad: ik heb de tijd genomen om met alle 
Brusselse burgemeesters te praten die mij in februari 
en maart wilden ontmoeten, en begin april heb ik de 
gelegenheid gehad om de grote lijnen van de hervorming 
aan de Eerste minister en de Brusselse burgemeesters 
te presenteren.

Ik overleg momenteel met alle actoren die bij het 
project betrokken zijn , namelijk de VCLP, de federale 
politie, de Raad van Burgemeesters, de Verenigingen 
van Steden en Gemeenten en de Federale Politieraad. 
Eind april heb ik het project ook met de politievakbonden 
besproken.

Ik ben van mening dat ik de nodige tijd heb genomen 
om te overleggen en van gedachten te wisselen alvo-
rens een evenwichtig model voor te stellen, en dat het 
nu tijd is om zonder uitstel verder te gaan. Een recente 
peiling moedigt mij daartoe aan, en toont ook aan dat 
niet alleen de Belgen maar ook de Brusselaars vinden 
dat er zo snel mogelijk een eengemaakte politiezone in 
Brussel moet komen. Waarvan akte.

In dit opzicht ben ik van plan om voor de zomer het 
voorontwerp van wet op de tafel van de Ministerraad te 
leggen, zodat ik de fusie van de zes Brusselse politiezones 
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zones de police bruxelloises. Ce projet visera à assurer 
une gouvernance qui se veut agile tout en assurant une 
police de proximité. Le projet que je porte a pour objet 
un modèle de gouvernance applicable à l’ensemble des 
zones du pays et prévoit des incitants qui permettent 
de favoriser davantage les fusions à l’échelle nationale.

Ce projet n’est pas un projet contre Bruxelles mais 
bien pour Bruxelles, ses habitants mais également 
toutes celles et tous ceux qui s’y rendent chaque jour 
soit pour y travailler soit pour la visiter. Je suis conscient 
que les réformes de structures doivent aller de pair avec 
une réflexion sur le financement même des structures. 
Le projet de fusions que je porte sera donc couplé à la 
révision de la norme de financement.

Financement des zones de police locales

Le 26 mars dernier, j’ai relancé la Commission mul-
tidisciplinaire sur le financement et l’échelle optimale 
de la police locale. Le manque de lisibilité de la norme 
KUL définie en 1999 conjuguée à des enjeux en matière 
de sécurité en perpétuelle mutation doivent nous inciter 
à avancer rapidement afin de répondre au mieux à la 
réalité policière des 178 zones de police du pays.

À cet égard, j’ai le souhait que les travaux de cette 
commission puissent aboutir rapidement afin de propo-
ser au conseil des ministre un nouvel arrêté royal avant 
la fin de l’année. Pour ce faire, j’ai décidé de la réunir 
à un rythme soutenu et ce, chaque semaine jusqu’à la 
conclusion des travaux.

Comme vous l’avez compris, la dotation fédérale 
aux zones de police ne sera plus considérée par le 
gouvernement comme une enveloppe fermée. C’est 
un engagement collectif que je fais mien. Ce cadre 
budgétaire contraignant ayant par le passé empêché 
l’avènement même d’une nouvelle norme.

J’ai indiqué aux membres de la commission la né-
cessité de définir un nouveau modèle plus simple afin 
d’accorder à chaque zone de police locale, en tenant 
compte de sa spécificité propre, les moyens lui permet-
tant d’offrir des services de police de base équivalents 
et adéquats.

L’équité du financement ainsi que la réalité du fonction-
nement des zones de police locales doivent présider les 
travaux de cette commission. Les études ne manquent 
pas sur ce sujet et nourriront les réflexions et les travaux 
de la commission.

in de commissie kan bespreken. Het doel van dit project 
is te zorgen voor een soepel bestuur met behoud van 
de nabijheidspolitie. Het project dat ik voorleg is een 
bestuursmodel dat toepasbaar is op alle zones van 
het land, met stimulansen om meer fusies op nationale 
schaal aan te moedigen.

Dit project is niet tegen Brussel, maar voor Brussel, 
haar inwoners en iedereen die er elke dag komt of werkt. 
Ik ben me ervan bewust dat structurele hervormingen 
hand in hand moeten gaan met een herdenken van de 
manier waarop deze structuren gefinancierd worden.. 
Het fusieproject zal daarom gekoppeld worden aan een 
herziening van de financieringsnorm.

Financiering van Lokale Politiezones

Op 26 maart heb ik de Multidisciplinaire Commissie 
voor de financiering en optimale schaalgrootte van de 
Lokale Politie opnieuw gelanceerd. Het gebrek aan 
leesbaarheid van de KUL-norm die in 1999 werd gede-
finieerd, in combinatie met voortdurend veranderende 
veiligheidskwesties, moet ons ertoe aanzetten snel 
vooruitgang te boeken om zo doeltreffend mogelijk te 
reageren op de politiewerkelijkheid van de 178 politie-
zones van het land.

In dit verband hoop ik dat het werk van deze commissie 
snel kan worden afgerond, zodat we voor het einde van 
het jaar een nieuw Koninklijk Besluit aan de Ministerraad 
kunnen voorleggen. Daarom heb ik besloten om elke 
week een vergadering van de commissie te beleggen 
tot het werk is afgerond.

Zoals u begrepen hebt, zal de federale dotatie aan 
politiezones door de regering niet langer worden be-
schouwd als een gesloten enveloppe. Dit is een collec-
tieve verbintenis waar ik mij in inschrijf. In het verleden 
heeft dit restrictieve begrotingskader de komst van een 
nieuwe norm verhinderd.

Ik heb de leden van de commissie gewezen op de 
noodzaak om een nieuw, eenvoudiger model te defini-
eren om elke lokale politiezone, rekening houdend met 
haar eigen specificiteit, de middelen te geven om gelijk-
waardige en adequate basispolitiediensten te verlenen.

De werkzaamheden van deze commissie moet worden 
geleid door een eerlijke financiering en de realiteit van 
hoe lokale politiezones werken. Er is geen gebrek aan 
studies over dit onderwerp, die stof tot nadenken zullen 
bieden voor de werkzaamheden van de commissie.
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La Police fédérale

Conformément aux priorités de l’accord de gouver-
nement et aux lignes politiques définies dans la NCSI, 
la Police fédérale proposera à ses ministres de tutelle, 
à l’automne 2025, un nouveau Plan national de sécurité 
(PNS) pour la période 2026-2029.

Après le processus de validation politique, la Police 
Intégrée sera responsable de sa mise en œuvre. Le 
conseil fédéral de police émettra un avis motivé sur le 
projet de plan national de sécurité et évaluera réguliè-
rement sa mise en œuvre. Pour cette année, j’attends 
une évaluation du PNS actuel.

Il est important pour la Police Fédérale d’avoir une 
répartition équilibrée entre les moyens personnels et les 
moyens d’investissement et de fonctionnement et plus 
de flexibilité dans la gestion budgétaire.

Dans le même temps, je chargerai le Commissaire 
général et son comité de direction de lancer une réflexion 
sur le niveau de compétence policière nécessaire pour 
l’occupation de chaque fonction au sein de la police 
fédérale.

Services de renseignement et autres acteurs de 
la sécurité (OCAM, etc.)

Terrorisme – recherche et partage d’information

Dans la lutte contre le terrorisme et l’extrémisme 
violent, l’optimisation de la coopération entre les services, 
l’échange d’informations et la coordination des mesures 
constituent l’un des défis les plus importants à relever.

En 2024, la loi portant création de la banque de don-
nées commune “Terrorisme, Extrémisme, processus 
de Radicalisation a été adoptée. Elle comprend une 
circulaire ministérielle qui clarifie les règles d’utilisation 
exactes pour les différents services qui alimentent cette 
base de données avec des extrémistes et des terroristes.

Je publierai cette circulaire, avec ma collègue la 
ministre de la Justice, dans les mois à venir. La nationale 
Stratégie Extrémisme et Terrorisme (Stratégie T.E.R.) 
divise la nature de la surveillance des individus en deux 
parties: les taskforces locales (TFL), qui comprennent 
tous les services de sécurité, d’une part, et la Cellule 
de Sécurité intégrale locale en matière de radicalisme 
(CSIL-R), d’autre part.

La CSIL-R, créée par une loi du 30 juillet 2018, est, 
comme la TFL, une concertation structurelle, mais avec 

De Federale Politie

De Federale Politie zal – conform de prioriteiten van 
het regeerakkoord en de beleidslijnen uitgezet in de 
KIV – een nieuw nationaal veiligheidsplan (NVP) voor 
2026-2029 voorstellen aan haar voogdijministers in het 
najaar 2025.

Na het politiek validatieproces zal de Geïntegreerde 
Politie instaan voor de realisatie ervan. De federale poli-
tieraad zal een gemotiveerd advies over het ontwerp van 
het nationaal veiligheidsplan geven en zal de uitvoering 
ervan geregeld evalueren. Voor dit jaar verwacht ik alvast 
nog een evaluatie van het huidige NVP.

Het is belangrijk voor de Federale Politie om een 
evenwichtige verdeling te hebben tussen middelen voor 
personeel en investerings- en werkingsmiddelen, en 
meer flexibiliteit in het begrotingsbeheer.

Tegelijkertijd zal ik de commissaris-generaal en zijn 
directiecomité de opdracht geven om het vereiste niveau 
van politiecompetenties voor elke functie binnen de 
federale politie te herzien.

Inlichtingendiensten en andere veiligheidsactoren 
(OCAD, enz.)

Terrorisme – Onderzoek en delen van informatie

In de strijd tegen terrorisme en gewelddadig extre-
misme is het optimaal doen samenwerken van diensten, 
in het uitwisselen van informatie en in het afstemmen van 
het nemen van maatregelen, een van de belangrijkste 
uitdagingen waarop moet ingezet worden.

In 2024 is de wet op de gemeenschappelijke gege-
vensbank terrorisme, extremisme en radicalisering (GGB 
TER) gestemd. Hierbij hoort een ministeriële omzendbrief 
die de verschillende diensten die deze databank met 
extremisten en terroristen voeden, duidelijk maakt wat 
de precieze regels voor gebruik zijn.

Ik zal deze omzendbrief, samen met collega minister 
van Justitie, in de komende maanden publiceren. De 
nationale strategie tegen terrorisme, extremisme en 
radicalisering (STRAT TER), verdeelt de aard van de 
opvolging van personen in 2 stukken: de lokale taskfor-
ces (LTF), met daarin alle veiligheidsdiensten, aan de 
ene kant, en de Lokale Integrale Veiligheidscel inzake 
radicalisering, terrorisme en extremisme (LIVC-R) aan 
de andere kant.

Deze LIVC-R, opgericht bij een wet van 30 juli 2018, 
is net als de LTF een structureel overleg, maar met een 
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une visée préventive au regard de certains crimes ou 
d’une certaine problématique, sans qu’aucun crime n’ait 
été effectivement constaté ou signalé.

La CSIL-R est donc un instrument de lutte contre la 
radicalisation violente, puisqu’il permet de détecter le 
plus tôt possible les individus en voie de radicalisation 
(ou soupçonnés de l’être). Outre la détection précoce, 
un processus de suivi individualisé peut également être 
développé sur la base des informations recueillies. Cela 
implique principalement les acteurs locaux.

Étant donné qu’une loi fédérale ne peut pas imposer 
d’obligations aux entités fédérées, un accord de coo-
pération est nécessaire pour assurer une application 
uniforme de la CSIL-R. Je vais entamer les consultations 
au sein du gouvernement fédéral dans les semaines à 
venir afin que le texte, l’OCAM a déjà discuté avec tous 
les services concernés – fédéraux et régionaux – soit 
soumis à la consultation interfédérale avant l’été.

Le texte fournit également une base pour le LIVC dans 
le contexte pénitentiaire. Après tout, les prisons sont un 
environnement spécifique où le risque de prosélytisme 
religieux reste important.

En ce qui concerne l’extension des pouvoirs de l’OCAM 
à l’analyse de la menace interétatique, j’ai chargé l’OCAM 
d’entamer un dialogue avec ses services de soutien.

Il est important de trouver le bon équilibre ici afin que 
l’OCAM puisse offrir une valeur ajoutée en fournissant 
des évaluations de la menace qui tiennent compte de 
la nature de toutes les menaces à la sécurité nationale, 
tout en permettant aux autres acteurs dans ce domaine 
(VSSE, Affaires étrangères, SGRS, etc.) de continuer 
à faire leur travail.

En 2025, nous continuerons à travailler avec le Centre 
national de crise (NCCN) à l’intégration des plans d’ur-
gence nationaux actuels pour faire face à une situation 
d’otage ou d’attaque terroriste, et à un incident criminel 
ou une attaque terroriste avec des agents chimiques, 
biologiques, radiologiques et nucléaires (CBRNe).

Cela sera fait par les instances et les organismes 
nécessaires qui poursuivront le processus. Je veille-
rai ensuite à ce que l’arrêté royal établissant le plan 
d’urgence intégré soit publié au Moniteur belge dans 
les plus brefs délais.

preventief oogmerk ten aanzien van bepaalde misdrijven 
of een bepaalde problematiek, zonder dat er reeds ef-
fectief misdrijven zijn vastgesteld of aangemeld.

De LIVC-R is aldus een instrument in de bestrijding van 
gewelddadige radicalisering, doordat het personen die 
zich in een radicaliseringsproces bevinden (of waarvan 
vermoed wordt er zich in te bevinden) zo vroeg mogelijk 
detecteert. Naast de vroegdetectie kan op basis van 
de vergaarde informatie ook een geïndividualiseerd 
opvolgingstraject uitgewerkt worden. Hier zitten dan 
ook voornamelijk lokale actoren aan tafel.

Omdat een federale wet geen verplichtingen kan 
opleggen aan de gefedereerde entiteiten is een samen-
werkingsakkoord nodig om eenvormigheid te bieden aan 
de toepassing van de LIVC-R. Ik zal de komende weken 
het overleg binnen de federale regering opstarten om de 
tekst, die het OCAD al overlegd heeft met alle relevante 
diensten – federaal en regionaal – nog voor de zomer 
op het interfederaal overleg te kunnen brengen.

De tekst geeft ook een basis aan de LIVC in de pe-
nitentiaire context. De gevangenissen zijn immers een 
specifieke omgeving waar het risico op religieus prose-
litisme hoog blijft.

Voor wat betreft de uitbreiding van de bevoegdheden 
van het OCAD naar de analyse van de interstatelijke 
dreiging, heb ik de instructie gegeven aan OCAD om een 
dialoog op te starten met haar ondersteunende diensten.

Het is belangrijk hier het juiste evenwicht te vinden 
zodat OCAD meerwaarde kan bieden door dreigings-
evaluaties af te leveren die rekening houden met de 
aard van alle dreigingen tegen de nationale veiligheid, 
maar waarbij de andere spelers in dit domein (VSSE, 
Buitenlandse Zaken, ADIV, …) hun werk kunnen blijven 
doen.

In 2025 werken we met het Nationaal Crisiscentrum 
(NCCN) verder aan de integratie van de huidige natio-
nale noodplannen over de aanpak van een terroristische 
gijzelneming of aanslag, en van een crimineel incident of 
een terroristische aanslag met chemische, biologische, 
radiologische en nucleaire agentia (CBRNe).

Dit zal gebeuren door de verderzetting van de be-
handeling door de nodige instanties en organen. Ik zorg 
er vervolgens voor dat het KB tot vaststelling van het 
geïntegreerde noodplan zo snel mogelijk in het Belgisch 
Staatsblad wordt gepubliceerd.
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Cybercriminalité

En 2025, je veillerai à ce que la Police Fédérale 
poursuive une coopération étroite avec les partenaires 
stratégiques en matière de cybersécurité, notamment 
le Centre pour la Cybersécurité Belgique (CCB), le 
Centre de Crise National (NCCN) et les services de 
renseignement.

Cette collaboration vise à contribuer activement à 
l’élaboration de la stratégie nationale de cybersécurité 
2026-2029. Cette stratégie devra clarifier les rôles, les 
responsabilités et le financement des différents acteurs 
publics, tout en s’accompagnant d’un nouveau plan 
d’urgence cyber.

Mon objectif est de garantir une approche cohérente, 
coordonnée et durable face à des menaces numériques 
en constante évolution.

Parallèlement, la Police Fédérale actualisera sa vision 
stratégique en matière de Digital Investigation. Cette 
mise à jour permettra de renforcer l’articulation entre 
la lutte contre la cybercriminalité et le développement 
des expertises technologiques nécessaires, en vue de 
construire une approche structurellement efficace et 
durable. Je m’assurerai que cette vision soit alignée à la 
fois sur les priorités opérationnelles et sur les standards 
technologiques de demain.

Sécurité civile

Pompiers

Mes priorités seront la modernisation du statut des 
pompiers, l’amélioration du cadre de travail des volon-
taires et de leur sélection, l’optimisation de la formation 
et le financement des zones de secours.

Plus qu’une ambition, c’est une nécessité: durant 
cette législature, nous donnerons aux zones de secours 
les moyens d’être plus solides, plus réactives et mieux 
préparées aux défis de demain.

Afin de garantir une coordination optimale et une 
meilleure représentation des zones de secours, l’organe 
représentatif des zones de secours jouera un rôle central 
en contribuant, via le comité stratégique fédéral pour 
les zones de secours, à l’élaboration de mes politiques 
en matière de zones de secours, et à la complémen-
tarité entre les zones et les autres acteurs tels que la 
protection civile.

Cybercriminaliteit

In 2025 zal ik ervoor zorgen dat de Federale Politie 
nauw blijft samenwerken met strategische partners 
op het gebied van cyberveiligheid, in het bijzonder het 
Centrum voor Cybersecurity België (CCB), het Nationaal 
Crisiscentrum (NCCN) en de inlichtingendiensten.

Het doel van deze samenwerking is om actief bij te dra-
gen aan de ontwikkeling van de nationale Cybersecurity 
Strategie 2026-2029. Deze strategie zal de rollen, ver-
antwoordelijkheden en financiering van de verschillende 
publieke actoren moeten verduidelijken, en zal vergezeld 
gaan van een nieuw cybernoodplan voor cyberveiligheid.

Mijn doel is om te zorgen voor een coherente, ge-
coördineerde en duurzame aanpak in het licht van de 
voortdurend evoluerende digitale dreigingen.

Tegelijkertijd zal de Federale Politie haar strategische 
visie voor Digital Investigation actualiseren. Deze update 
zal de link tussen de strijd tegen cybercriminaliteit en 
de ontwikkeling van de nodige technologische expertise 
versterken, met het oog op een structureel doeltreffende 
en duurzame aanpak. Ik zal ervoor zorgen dat deze visie 
wordt afgestemd op zowel de operationele prioriteiten 
als de technologische normen van morgen.

Civiele veiligheid

Brandweer

Mijn prioriteiten zijn het moderniseren van het statuut 
van brandweerlieden, het verbeteren van de werkomge-
ving voor vrijwilligers en hun selectie, het optimaliseren 
van opleidingen en het verstrekken van financiële mid-
delen aan hulpverleningszones.

Het is meer dan een ambitie, het is een noodzaak: 
tijdens deze legislatuur zullen we de hulpverleningszo-
nes de middelen geven om sterker te worden, beter te 
reageren en beter voorbereid te zijn op de uitdagingen 
van morgen.

Om een optimale coördinatie en een betere verte-
genwoordiging van de hulpverleningszones te garan-
deren, zal het vertegenwoordigend orgaan voor de 
hulpverleningszones een centrale rol spelen door via het 
federaal strategisch comité voor hulpverleningszones bij 
te dragen tot de ontwikkeling van mijn beleid voor de 
hulpverleningszones en de complementariteit tussen de 
diensten en andere spelers zoals civiele bescherming.
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J’envisage d’adopter une approche approfondie des 
différents problèmes auxquels sont confrontés les pom-
piers, qui sont décrits dans l’accord de gouvernement. 
Tous ces domaines sont, après tout, étroitement liés.

Une première réunion a déjà eu lieu entre mon admi-
nistration et l’organe national pour les zones de secours 
afin de définir une méthodologie de travail et les premiers 
objectifs. J’attends une note de concept d’ici la fin de 
l’année afin de circonscrire de manière claire les diffé-
rents chantiers, avec un calendrier de travail à mener à 
bien d’ici à la fin de la législature. J’associerai aussi le 
bureau national des volontaires à ces travaux.

J’attends des contributions sur le déroulement d’une 
carrière de pompier (procédures de recrutement, régimes 
de disponibilité, systèmes d’évaluation, exigences en 
matière de formation, possibilités de carrière, méca-
nismes de promotion, mesures de fin de carrière) et sur 
l’organisation de la formation des services d’incendie 
(subventionnement de la formation, développement 
substantiel et mise à jour de l’offre de formation, orga-
nisation et fonctionnement des institutions et structures 
de formation reconnues).

D’un point de vue budgétaire, j’analyserai prioritai-
rement l’impact des propositions de modifications de 
manière à définir une trajectoire réaliste tenant compte 
des moyens budgétaires limités.

Les volontaires

Je démarrerai aussi cette année un groupe de travail 
chargé de promouvoir la triangulation employeur-vo-
lontaire-zone de secours afin de faciliter la disponibilité 
des volontaires.

Il sera examiné comment cette triangulation peut 
être améliorée et quels en sont les leviers principaux. 
Les travaux débuteront donc cette année. Mes services 
identifieront l’impact financier éventuel relatif à l’amé-
lioration de la triangulation.

L’évolution de la jurisprudence des cours et tribunaux 
en matière des gardes rappelables des pompiers volon-
taires et professionnels est un point d’attention critique. 
Mes services suivent en continu la jurisprudence la 
plus récente.

Force est de constater que celle-ci n’est pas encore 
stabilisée mais il s’agit d’ores et déjà d’anticiper les 
conséquences et d’identifier les pistes de solutions 
pragmatiques à mettre en œuvre.

Ik plan één grondige aanpak van de verschillende 
problematieken bij de brandweer die in het regeerak-
koord beschreven staan. Al deze domeinen zijn immers 
met elkaar verweven.

Er heeft al een eerste vergadering plaatsgevonden 
tussen mijn administratie en het nationaal Orgaan voor 
de hulpverleningszones om een werkmethode en de 
eerste doelstellingen vast te leggen. Ik verwacht tegen het 
einde van het jaar een conceptnota om de verschillende 
werkgebieden duidelijk te definiëren, met een tijdschema 
voor voltooiing tegen het einde van de legislatuur. Ik 
zal ook het nationale bureau voor vrijwilliger bij deze 
werkzaamheden betrekken.

Ik verwacht onder meer input over het verloop van de 
brandweercarrière (aanwervingsprocedures, beschikbaar-
heidsstelsels, evaluatiesystemen, opleidingsvereisten, 
loopbaanmogelijkheden, bevorderingsmechanismen, 
maatregelen in het kader van het einde van de loopbaan) 
en over de organisatie van de brandweeropleiding (sub-
sidiëring van de opleidingen, inhoudelijke ontwikkeling 
en actualisering van het opleidingsaanbod, organisatie 
en werking van de erkende opleidingsinstellingen en 
-structuren).

Vanuit budgettair oogpunt zal mijn prioriteit liggen bij 
het analyseren van de gevolgen van de voorgestelde 
wijzigingen, zodat er een realistisch traject kan worden 
uitgestippeld, rekening houdend met de beperkte be-
schikbare budgettaire middelen.

De vrijwilligers

Dit jaar zal ik ook een werkgroep oprichten die als taak 
heeft om de triangulatie tussen werkgever-vrijwilliger-
hulpverleningszone te bevorderen om de beschikbaar-
heid van vrijwilligers te vergemakkelijken.

We zullen bekijken hoe deze triangulatie kan worden 
verbeterd en wat de belangrijkste hefbomen zijn. De 
werkzaamheden zullen daarom dit jaar beginnen. Mijn 
diensten zullen de mogelijke financiële gevolgen van het 
verbeteren van de triangulatie in kaart brengen.

De evolutie van de jurisprudentie van de hoven en 
rechtbanken over de terugroepbare wachtdienst van 
vrijwillige brandweerlieden is een kritiek aandachtspunt. 
Mijn diensten houden voortdurend de meest recente 
jurisprudentie in de gaten.

Het moet gezegd worden dat de jurisprudentie nog 
niet stabiel is, maar het is nu een kwestie van anticiperen 
op de gevolgen en het identificeren van pragmatische 
oplossingen die geïmplementeerd moeten worden.
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La sécurité et la santé

Dès le début de la législature, je souhaite mettre 
la priorité sur la santé des pompiers. En effet, ceux-ci 
peuvent être confrontés à certains incendies dégageant 
des substances toxiques.

Un certain nombre d’études épidémiologiques indiquent 
que les pompiers présentent un niveau de risque accru 
pour certains cancers.

Mes services se mettront à table avec Fédris, via le 
Conseil scientifique, afin de déterminer, au sein des 
commissions “agents chimiques et toxiques” et “cancers 
professionnels”, si, sur la base des dernières découvertes 
scientifiques, certains cancers liés à l’exposition accrue 
des pompiers à certains agents peuvent être reconnus 
comme maladies professionnelles.

Pour qu’une maladie spécifique soit reconnue comme 
maladie professionnelle, les paramètres scientifiques 
doivent être prouvés. Cette question relève de la com-
pétence de Fedris et du ministre de la Santé publique 
en tant ministre de tutelle.

Les agressions contre les membres du personnel 
des services publics sont inacceptables et doivent 
être poursuivies. J’attache une grande importance à la 
protection et au soutien de nos policiers, pompiers et 
autres personnes exerçant des fonctions publiques. Les 
membres du personnel méritent le respect.

Les agressions envers les membres du personnel 
des services publiques sont inacceptables et doivent 
être poursuivies. Il ne doit pas être possible de classer 
ces infractions par mesure d’opportunité, même si la 
personne n’est pas en incapacité de travailler.

J’entamerai des discussions avec la ministre de la 
Justice à ce sujet.

Les victimes d’agression ou de violence dans le 
cadre de leurs activités professionnelles doivent toujours 
pouvoir bénéficier d’une aide juridique et d’un soutien 
psychologique gratuits, sauf dans les cas où un juge a 
définitivement établi que les policiers et/ou les secouristes 
en question avaient provoqué la situation. Les partenaires 
et les membres de la famille proche des personnes qui 
perdent la vie dans l’exercice de leurs fonctions devraient 
avoir droit à une assistance juridique et psychologique 
ainsi qu’à une indemnisation financière (parallèlement 
à l’indemnisation des victimes du terrorisme).

Veiligheid en gezondheid

Van bij het begin van deze legislatuur wil ik prioriteit 
geven aan de gezondheid van brandweerlieden. Ze 
kunnen immers te maken krijgen met branden waarbij 
giftige stoffen vrijkomen.

Uit een aantal epidemiologische studies blijkt dat 
brandweerlieden een verhoogd risico lopen op bepaalde 
vormen van kanker.

Mijn diensten zullen samenwerken met Fedris, via 
de Wetenschappelijke Raad, om binnen de commissies 
“chemische en toxische agentia” en “beroepskankers” te 
bepalen of, op basis van de nieuwste wetenschappelijke 
ontdekkingen, bepaalde kankers die verband houden 
met de verhoogde blootstelling van brandweerlieden aan 
bepaalde agentia, als beroepsziekten kunnen worden 
erkend.

Om een bepaalde ziekte als beroepsziekte te erken-
nen, moeten de wetenschappelijke parameters bewe-
zen worden. Deze materie behoort tot de bevoegdheid 
van Fedris en de minister van Volksgezondheid als 
voogdijminister.

Agressie tegenover personeelsleden van overheids-
diensten is onaanvaardbaar en moet vervolgd worden. Ik 
hecht veel belang aan de bescherming en ondersteuning 
van onze politiemensen, brandweermensen en andere 
mensen die publieke functies uitoefenen. Personeelsleden 
van de overheid verdienen respect.

Agressie tegenover personeelsleden van overheids-
diensten is onaanvaardbaar en moet vervolgd worden. 
Een seponering van dergelijke feiten omwille van op-
portuniteitsredenen moet onmogelijk worden, zelfs 
wanneer er geen sprake is van arbeidsongeschiktheid.

Ik zal hiervoor het overleg met de minister van Justitie 
opstarten.

Slachtoffers van agressie of geweld tijdens de uitoefe-
ning van beroepsactiviteiten moeten steeds aanspraak 
kunnen maken op kosteloze rechtshulp en kosteloze psy-
chologische begeleiding, behoudens in situaties waarin 
een rechter definitief geoordeeld heeft dat er sprake was 
van uitlokking door de desbetreffende politiemensen en/
of hulpverleners. Partners en directe familieleden van 
individuen die tijdens de uitvoering van hun functie om 
het leven komen, moeten aanspraak kunnen maken 
op juridische en psychologische bijstand evenals een 
financiële vergoeding (in parallel met de vergoeding 
voor slachtoffers van terreur).



0856/019DOC 564242

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Avec la ministre de la Justice, je souhaite travailler à 
l’anonymisation des données des personnes qui nous 
protègent et nous aident tout au long de la procédure 
judiciaire. Seul le code ou l’adresse postale de la zone de 
secours ou le numéro de registre national ou tout autre 
numéro d’identification unique (numéro BIS, numéro de 
passeport, etc.) figurera dans les documents juridiques. 
Les personnes impliquées doivent toujours rester iden-
tifiables par les autorités.

Je vous renvoie également à la circulaire COL 3/2008 
relative aux violences à l’égard de personnes investies 
de mandats ou de charges publics, ainsi qu’à l’égard de 
personnes remplissant une mission de service public 
ou d’intérêt général en contact avec le public.

Un certain nombre d’outils sont donc d’ores et déjà 
disponibles. Je demanderai à mes services de mettre 
en place un registre national moderne dans lequel 
pourront être enregistrés les actes de violence commis 
à l’encontre des secouristes.

L’utilisation de caméras par les zones de secours et 
la protection civile devient essentielle pour mieux gérer 
les interventions, pour améliorer la formation ainsi que 
pour permettre d’enquêter sur les auteurs d’agressions 
envers les membres des services de secours. La loi 
relative à leur utilisation par ces services entrera en 
vigueur le 19 avril 2025.

Suite aux observations fondamentales de l’autorité 
de protection des données et du Conseil d’État quant 
à l’utilisation des bodycams au sein des services de 
secours, les conclusions des travaux de réflexion menées 
avec le secteur en 2024 serviront de base à un projet 
de loi qui pourra être présenté à toutes les instances 
nécessaires avant de pouvoir être soumis au Parlement.

Caméras de surveillance individuelles (bodycams)

En 2025, je proposerai au Conseil des ministres un 
dossier visant à créer un cadre légal spécifique pour 
l’utilisation des caméras de surveillance individuelles 
(bodycams) par des agents non policiers, notamment les 
membres du personnel de sécurité, les accompagnateurs 
de train et les services de secours. Cette initiative, qui 
s’inscrit dans le cadre de l’accord de gouvernement, 
a pour objectif de doter ces professionnels d’un outil 
à la fois préventif et probatoire, tout en garantissant le 
respect strict des droits fondamentaux.

Le dossier portera sur l’établissement d’un régime 
juridique clair encadrant l’usage des bodycams, avec 
des garanties précises en matière de protection de la 
vie privée.

Samen met de minister van Justitie wil ik werk maken 
van het anonimiseren van de gegevens van zij die ons 
beschermen en helpen, doorheen de volledige juridi-
sche procedure. Enkel de code of het postadres van de 
hulpverleningszone of het rijksregisternummer of ander 
uniek identificatienummer (BIS-nummer, paspoortnum-
mer, …) wordt opgenomen in de juridische documenten. 
De betrokken personen moeten voor de overheid steeds 
identificeerbaar blijven.

Ik verwijs ook naar de omzendbrief COL 3/2008 be-
treffende gewelddaden t.a.v. personen die bekleed zijn 
met een openbaar ambt of mandaat of die een taak van 
openbare dienst of algemeen belang waarnemen en in 
contact komen met het publiek.

Een aantal tools zijn dus al voorhanden. Ik zal mijn 
diensten vragen om een modern nationaal register te 
starten waarin de geweldplegingen tegen hulpverleners 
geregistreerd kunnen worden.

Het gebruik van camera’s door de hulpverleningszo-
nes en civiele bescherming wordt essentieel voor een 
beter beheer van interventies, een betere opleiding en 
het onderzoek naar daders van aanvallen op leden van 
de hulpdiensten. De wet met betrekking tot het gebruik 
van camera’s door deze diensten gaat op 19 april 2025 
van kracht.

Na de fundamentele opmerkingen van de Gegevens-
beschermingsautoriteit en de Raad van State over het 
gebruik van bodycams binnen de hulpdiensten, zullen 
de conclusies van de besprekingen met de sector in 
2024 als basis dienen voor een wetsontwerp dat aan 
alle nodige instanties kan worden voorgelegd voordat 
deze bij het Parlement wordt ingediend.

Individuele bewakingscamera’s (bodycams)

In 2025 zal ik aan de Ministerraad een dossier voorleg-
gen om een specifiek wettelijk kader te creëren voor het 
gebruik van bewakingscamera’s door niet-politieagenten, 
waaronder beveiligingspersoneel, treinpersoneel en 
hulpdiensten. Het doel van dit initiatief, dat deel uitmaakt 
van het regeerakkoord, is om deze professionals een 
instrument in handen te geven dat zowel preventief als 
bewijskrachtig is, terwijl de grondrechten strikt worden 
gerespecteerd.

Het dossier zal zich richten op het opzetten van een 
duidelijk wettelijk kader voor het gebruik van bodycams, 
met precieze garanties voor de bescherming van de 
privacy.
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Il fixera notamment l’obligation d’un avertissement 
verbal préalable avant l’activation de l’appareil, les règles 
de pré-enregistrement, la détermination des finalités de 
traitement, la durée de conservation des données ainsi 
que les modalités d’accès aux enregistrements.

Il précisera également les situations professionnelles 
justifiant l’usage d’une bodycam, en tenant compte des 
principes de nécessité, de légitimité et de proportionnalité.

Le financement

Le financement fédéral des zones de secours et du 
SIAMU (Service d’Incendie et d’Aide Médicale Urgente de 
Bruxelles) a atteint près de 190 millions d’euros en 2024.

L’accord de gouvernement contient un engagement 
relatif au financement des zones de secours. Le gou-
vernement veillera à l’introduction d’une planification 
pluriannuelle permettant aux 34 zones de secours et au 
SIAMU (Service d’Incendie et d’Aide Médicale Urgente 
de Bruxelles) de connaître le budget minimal qui leur 
sera attribué par le gouvernement fédéral pendant 
la législature, ce qui sera notamment réalisé par une 
indexation structurelle des dotations fédérales.

Afin de pouvoir exécuter l’arrêt de la Cour constitu-
tionnelle du 21 avril 2022 et l’arrêt de la Cour d’appel de 
Bruxelles du 12 février 2024, mes services ont travaillé 
sur un projet de loi intégrant le service d’incendie bruxel-
lois (SIAMU) dans le système des dotations fédérales.

Les dotations des zones de secours et du SIAMU 
seront revues à la hausse en tenant compte des dernières 
décisions de justice afin que l’intégration du SIAMU 
dans le système de financement reste budgétairement 
neutre pour les zones de secours.

Mes services ont déjà travaillé sur la mise en place 
d’un système d’indexation. Cette mise en place néces-
site la modification des dispositions légales relatives 
au financement des zones de secours. Les mêmes 
dispositions doivent être modifiées pour intégrer le 
service d’incendie bruxellois (SIAMU) dans le système 
de financement des zones de secours.

Ce dernier projet de texte étant prêt à être déposé 
à la Chambre, les dispositions relatives à l’indexation 
pourront y être ajoutées par après. Il sera évidemment 
tenu compte des différentes propositions parlementaires 
déjà déposées. Les différentes dispositions requises 

In het bijzonder zal het de verplichting vastleggen om 
een voorafgaande mondelinge waarschuwing te geven 
voordat het apparaat wordt geactiveerd, de regels voor 
voorafgaande opname, de bepaling van de doeleinden 
van de verwerking, de duur van de bewaring van ge-
gevens en de procedures voor toegang tot opnames.

Er wordt ook gespecificeerd welke beroepssituaties 
het gebruik van een bodycam rechtvaardigen, rekening 
houdend met de beginselen van noodzakelijkheid, legi-
timiteit en proportionaliteit.

Financiering

De federale financiering voor de hulpverleningszones 
en de DBDMH(Dienst voor Brandbestrijding en Dringende 
Medische Hulp van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest) 
bedraagt bijna €190 miljoen in 2024.

Het regeerakkoord bevat een engagement met betrek-
king tot de financiering van hulplverleningszones. De 
regering zal ervoor zorgen dat er een meerjarenplanning 
wordt ingevoerd, zodat de 34 hulpverleningszones en 
de DBDMH het minimumbudget kennen dat hen tijdens 
de legislatuur door de federale regering zal worden 
toegekend. Dit zal met name worden bereikt door een 
structurele indexering van de federale dotaties.

Om het arrest van het Grondwettelijk Hof van 21 april 
2022 en het arrest van het Hof van Beroep van Brussel 
van 12 februari 2024 te kunnen uitvoeren, hebben mijn 
diensten gewerkt aan een wetsontwerp dat de Brusselse 
brandweer (DBDMH) integreert in het systeem van 
federale dotaties.

De dotaties voor de hulpverleningszones en de DBDMH 
zullen worden verhoogd, rekening houdend met de 
laatste gerechtelijke uitspraken, zodat de integratie van 
de DBDMH in het financieringssysteem budgetneutraal 
blijft voor de hulpverleningszones.

Mijn diensten hebben al gewerkt aan het opzetten van 
een indexeringssysteem. Hiervoor moeten de wettelijke 
bepalingen voor de financiering van hulpverleningszo-
nes worden gewijzigd. Dezelfde bepalingen moeten 
gewijzigd worden om de Brusselse brandweer (DBDMH) 
op te nemen in het systeem voor de financiering van 
hulpverleningszones.

Aangezien deze ontwerptekst klaar is om in de Kamer 
te worden ingediend, kunnen de bepalingen met betrek-
king tot indexering nadien worden toegevoegd. Er zal 
uiteraard rekening worden gehouden met de verschillende 
reeds ingediende parlementaire voorstellen. Met uw 
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pourraient, avec votre concours, être adoptées vers la 
fin de l’année.

Enfin, une trajectoire de croissance pour augmenter 
les dotations fédérales sera élaborée, créant ainsi une 
répartition plus équilibrée (50/50) entre la contribution 
financière des autorités fédérales et celle des autorités 
locales.

PFAS

En début de législature, je chargerai mon Administration 
de définir les mesures à prendre pour protéger les 
zones de secours contre les conséquences juridiques 
et financières liées aux défis environnementaux actuels, 
notamment la problématique complexe des mousses 
d’incendie contenant des PFAS.

Nos services suivent l’évolution jurisprudentielle et 
participent à la détermination d’une politique en la matière 
en collaboration avec les entités fédérées.

L’existence des PFAS et l’obligation de les traiter 
peuvent peser lourdement sur le financement des zones. 
Mes services étudient donc, avec les entités fédérées, 
la meilleure approche proportionnelle pour gérer cette 
question et, si nécessaire, la possibilité de créer un fonds 
pour cet assainissement. Un problème similaire se pose 
également pour certains sites des unités opérationnelles 
de la Protection civile.

Dans une perspective d’avenir, je souhaite engager 
le dialogue avec tous les partenaires concernés afin 
de parvenir à un cadre réglementaire qui protège les 
services de secours de poursuites judiciaires lorsqu’ils 
agissent dans le cadre de leurs obligations légales et 
avec toute la diligence requise.

La situation actuelle, dans laquelle les secouristes 
sont poursuivis pour les dommages résultant d’inter-
ventions nécessaires, est intenable. Nous risquons de 
nous retrouver dans un contexte où les services de 
secours doivent se demander à chaque intervention si 
les risques juridiques ne l’emportent pas sur leur devoir 
de porter assistance.

L’approche des incidents risque de plus en plus d’être 
déterminée par le risque de poursuites, plutôt que par la 
nécessité ou l’efficacité opérationnelle. Cette évolution 
est particulièrement inquiétante, notamment à la lumière 
des interventions des pompiers, où la différence entre 
une action rapide et la retenue peut littéralement sauver 
des vies.

medewerking kunnen de verschillende vereiste bepalin-
gen tegen het einde van het jaar worden aangenomen.

Tot slot zal er een groeipad voor de verhoging van 
de federale dotaties worden opgesteld, zodat er een 
evenwichtigere verdeling (50/50) tussen de financiële 
bijdrage van de federale overheden en die van de lokale 
overheden ontstaat.

PFAS

Aan het begin van deze legislatuur zal ik mijn adminis-
tratie opdracht geven om de maatregelen te definiëren 
die genomen moeten worden om hulpverleningszones 
te beschermen tegen de juridische en financiële gevol-
gen van de huidige milieu-uitdagingen, in het bijzonder 
de complexe kwestie van blusschuim dat PFAS bevat.

Onze diensten volgen de ontwikkelingen in de ju-
risprudentie en nemen deel aan de bepaling van een 
betreffend beleid in samenwerking met de gefedereerde 
entiteiten.

Het bestaan van de PFAS en de verplichting om ze 
te saneren kan een zware financiële druk leggen op de 
financiering van de zones. Mijn diensten bestuderen 
daarom samen met de gefedereerde entiteiten de beste 
proportionele aanpak om deze kwestie te beheren en, 
indien nodig, de mogelijkheid om een fonds op te rich-
ten voor deze sanering. Een gelijkaardige problematiek 
dient zich overigens aan voor bepaalde sites van de 
operationele eenheden van de Civiele Bescherming.

Met het oog op de toekomst wil ik het gesprek aan-
gaan met alle betrokken partners om te komen tot een 
regelgevend kader dat hulpdiensten beschermt tegen-
gerechtelijke vervolging wanneer zij handelen in het 
kader van hun wettelijke opdrachten en met de nodige 
zorgvuldigheid.

De huidige situatie, waarin hulpverleners vervolgd 
worden voor schade die voortvloeit uit noodzakelijke 
interventies, is onhoudbaar. We dreigen terecht te komen 
in een context waarin hulpdiensten bij elke interventie 
moeten afwegen of de juridische risico’s niet zwaarder 
doorwegen dan hun opdracht tot hulpverlening.

De aanpak van incidenten dreigt in toenemende mate 
bepaald te worden door het risico op vervolging, eerder 
dan door operationele noodzaak of doeltreffendheid. 
Dit is een bijzonder zorgwekkende evolutie, vooral in 
het licht van brandweerinterventies waarbij het verschil 
tussen snelle actie en terughoudendheid letterlijk levens 
kan redden.
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Il est important de reconnaître que les dommages 
environnementaux résultant de la lutte contre un incident 
sont le résultat de l’incident lui-même et non de la lutte 
contre celui-ci. C’est analogue aux dégâts des eaux 
causés par l’extinction d’un incendie.

La responsabilité de ces dégâts des eaux n’incombe 
pas aux pompiers, mais à l’incendie lui-même. Si nous 
continuons à ignorer cette réalité, nous mettrons en 
péril l’existence même de nos services de secours et 
compromettrons sérieusement la sécurité de nos villes 
et de nos communes.

Centrales d’urgence

Nous continuerons à viser à obtenir une réponse 
maximale et un traitement optimal des appels d’urgence.

Traiter un appel dans son intégralité signifie non seu-
lement parler au citoyen, mais aussi alerter et envoyer 
les moyens d’intervention nécessaires.

Pour les citoyens sourds et malentendants, la pos-
sibilité de recourir à un “interprète gestuel virtuel” pour 
convertir les messages de chat en langue des signes 
sera étudiée en 2025 lors des échanges d’informations 
entre les citoyens et les opérateurs du 112/calltaker 101.

Comme indiqué dans l’accord de gouvernement, 
les années à venir seront consacrées à compléter les 
effectifs des centrales d’urgence (CU 112) et des centres 
d’information et de communication (CIC 101).

Le fil conducteur de toutes les initiatives concernant 
les centrales d’urgence est de s’assurer qu’il y a suffi-
samment de membres du personnel pour répondre aux 
appels. Compte tenu d’une rationalisation de l’opération, 
les fonds nécessaires sont en principe disponibles. Un 
examen de promotion a également été annoncé en 
février de cette année.

En 2025, en concertation avec les partenaires et les 
acteurs concernés, nous établirons le futur modèle de 
gouvernance des centrales afin de créer une organisation 
robuste et pérenne. Nous préparerons ensuite l’ancrage 
réglementaire du modèle optimisé.

La politique de rétention et, de manière générale, 
l’amélioration du bien-être des collaborateurs opération-
nels est également un aspect important. En 2025, nous 
prendrons différentes initiatives pour réduire la charge 
de travail et améliorer l’encadrement professionnel:

Het is belangrijk te erkennen dat milieuschade die 
voortvloeit uit de bestrijding van een incident, het ge-
volg is van het incident zelf en niet van de bestrijding 
ervan. Dit naar analogie van waterschade die ontstaat 
bij een blussing.

De schuld van deze waterschade ligt niet bij de brand-
weer maar bij de brand zelf. Wanneer we deze realiteit 
blijven negeren, zetten we het voortbestaan van onze 
hulpdiensten onder druk en brengen we de veiligheid 
van onze steden en gemeenten ernstig in het gedrang.

Noodcentrales

We blijven streven naar een maximale beantwoording 
en optimale afhandeling van de noodoproepen.

Volledig afhandelen betekent niet alleen de burger te 
woord staan, maar ook de noodzakelijke interventiemid-
delen alarmeren en dispatchen.

Voor dove en slechthorende burgers zal nog in 2025 
de mogelijkheid onderzocht worden om bij het uitwis-
selen van informatie tussen burger en operator 112/
calltaker 101 een “virtuele doventolk” in te schakelen 
die chatberichten in gebarentaal kan omzetten.

Zoals aangegeven in het regeerakkoord zal er de 
komende jaren prioritair gefocust worden op het ver-
der aanvullen van de personeelskaders van de nood-
centrales (NC’s 112) -en de Centra voor Informatie en 
Communicatie (CIC’s 101).

De rode draad voor alle initiatieven rond de nood-
centrales is zorgen dat er voldoende personeelsleden 
zijn om de oproepen aan te nemen. Rekening houdend 
met een rationalisering van de werking zijn de kredieten 
daarvoor in principe voorhanden. Er werd in februari dit 
jaar ook een bevorderingsexamen uitgeschreven.

In 2025 leggen we, in overleg met de betrokken 
partners en stakeholders, het toekomstig governance 
model van de centrales vast om tot een robuuste en 
toekomstbestendige organisatie te komen. Vervolgens 
bereiden we de reglementaire verankering van het ge-
optimaliseerde model voor.

Het retentiebeleid en in het algemeen het verhogen 
van het welzijn van de operationele medewerkers is 
eveneens een belangrijk aspect. In 2025 nemen we 
verschillende initiatieven om de werkdruk te verminderen 
en de professionele omkadering te verbeteren:
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Nous soutiendrons les calltakers et les opérateurs 
tant sur le plan du bien-être que sur le plan technique.

L’équipe d’accompagnement interne assistera et 
soutiendra les équipes des centrales en matière de com-
munication, d’intervision et de facilitation des processus.

L’organisation de la journée de travail sera ajustée en 
prévoyant structurellement des pauses pendant le shift. 
À la demande du membre du personnel, la durée des 
shifts sera aménagée de manière flexible.

Nous nous engageons également fermement à conti-
nuer à fournir la formation complémentaire nécessaire, 
par exemple en matière de gestion du stress et de 
gestion des agressions verbales, en plus de l’attention 
constante portée à la formation de base.

Les centrales d’urgence 112

Depuis janvier 2024, les 112 CU travaillent dans un 
contexte supra-provincial, avec une architecture visant 
à fournir une assistance encore meilleure aux citoyens 
qui ont besoin d’une aide urgente (112) ou moins urgente 
(1722 et 1733).

Lorsqu’un appel d’urgence ne peut être traité assez 
rapidement par le CU 112 territorialement compétent, 
il est automatiquement transféré à un opérateur d’un 
autre CU 112 appartenant à la même région linguistique, 
qui prendra alors en charge le suivi complet de l’appel.

Ce système fait ses preuves et s’accompagne néces-
sairement d’une standardisation des procédures et 
méthodes de travail si l’on veut envoyer les services de 
secours le plus rapidement possible et aider les citoyens 
confrontés à une situation d’urgence. Les travaux à ce 
sujet se poursuivront en 2025/2026. Ils comprendront 
également des formations supplémentaires pour les 
opérateurs.

Le logiciel CAD 9.3 actuellement utilisé par les centrales 
d’urgences 101 de la police fédérale doit être remplacé. 
Ce logiciel est essentiel pour la réponse des services 
de police, mais il arrivera en fin de vie en 2027.

Afin de garantir la continuité et la fiabilité du service, 
il est essentiel de moderniser le système le plus rapi-
dement possible. Le processus a déjà été lancé, mais 
des budgets supplémentaires seront nécessaires pour 
mener à bien cette migration intensive mais nécessaire. 
Je mettrai tout en œuvre pour assurer ce financement 
supplémentaire.

We zullen de calltakers en operatoren ondersteunen 
zowel op het vlak van welzijn als inzake technische 
aspecten.

Het intern begeleidingsteam zal de ploegen in de 
centrales assisteren en bijstaan in termen van com-
municatie, intervisie en procesfacilitering.

De organisatie van de werkdag zal worden aangepast 
door het structureel voorzien van werkpauzes tijdens de 
shift. Op aanvraag van het personeelslid zal er flexibiliteit 
worden ingebouwd in de duur van de shiften.

We zetten ook zeer sterk in op het verder voorzien 
van de nodige voortgezette opleidingen, bijvoorbeeld 
rond stressbeheer en het omgaan met verbale agres-
sie, in aanvulling op een continue aandacht voor de 
basisvorming.

De Noodcentrales 112

Sedert januari 2024 werken de NC’s 112 in een bo-
venprovinciale context, met een architectuur die erop 
gericht is om de burger die dringende (112) of minder 
dringende hulp (1722 en 1733) nodig heeft nog beter te 
kunnen helpen.

Wanneer een noodoproep in de territoriaal bevoegde 
NC 112 niet snel genoeg kan opgenomen worden, wordt 
deze automatisch getransfereerd naar een operator van 
een andere NC 112 behorende tot hetzelfde taalgebied, 
die deze oproep vervolgens volledig zal afhandelen.

Dit systeem bewijst haar waarde, en gaat noodzake-
lijkerwijze gepaard met het uniformiseren van werkpro-
cedures en -methodes wil men de hulpdiensten zo snel 
mogelijk uitsturen en de burger in nood helpen. Hier zal 
in 2025/2026 aan verder gewerkt worden. Hierbij komen 
ook bijkomende opleidingstrajecten voor de operatoren.

Specifiek voor de 101-noodcentrales van de Federale 
Politie moet de thans gebruikte CAD 9.3-software van 
Hexagon vervangen worden. Deze software is cruciaal 
voor de reactie van de politiediensten, maar zal in 2027 
het einde van zijn levenscyclus bereiken.

Om de continuïteit en betrouwbaarheid van de dienst-
verlening te garanderen, is het essentieel om zo snel 
mogelijk een modernisering door te voeren. Het traject 
daar naartoe werd reeds opgestart maar er zullen extra 
budgetten nodig zijn om dit intensieve maar noodzakelijke 
migratietraject te voleindigen. Ik zal alles in het werk 
stellen om deze bijkomende financiering rond te krijgen.



4747

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Protection civile

La Protection civile compte au total 230 profession-
nels et 109 volontaires, répartis entre les deux unités 
de Crisnée et de Brasschaat. En 2024, ils ont effectué 
1.576 interventions, totalisant près de 54.000 heures 
d’intervention. Cela comprenait l’assistance à la Police 
et la Justice (par exemple, plantations de cannabis, labo-
ratoires de drogue, personnes disparues), le pompage 
après les inondations, l’assistance en cas d’incendie et 
les interventions pour les substances dangereuses et 
les colis suspects.

Comme repris dans l’accord du gouvernement, la pro-
tection civile sera renforcée au cours de cette législature. 
Ce renforcement portera cette année essentiellement sur:

Le lancement d’une étude sur une répartition plus 
adéquate des missions entre les zones de secours et 
les unités opérationnelles de la protection civile dans 
l’optique d’améliorer la sécurité de notre population et 
la réponse technique et concrète des services opéra-
tionnels de la Sécurité Civile.

La complémentarité des services opérationnels de 
la sécurité civile est un enjeu critique. Une révision doit 
veiller à ce que les zones de secours et la protection 
civile aient un mandat clair, non concurrentiel, qui réponde 
aux attentes de la société.

Pour le développement de synergies avec la Défense, 
mon administration finalisera cette année un plan mono 
disciplinaire fédéral D4, combinant les moyens de la 
protection civile et les moyens d’aide à la nation de la 
Défense. La Défense doit en effet continuer à jouer un rôle 
significatif d’appui en cas de crises, mais notre société 
doit pouvoir compter premièrement sur d’autres acteurs.

Pour la mise en œuvre d’un écosystème public-privé 
dans le domaine du support opérationnel et logistique, 
la Sécurité Civile développera cette année un “cadastre” 
des moyens disponibles tant auprès des opérateurs 
publics qu’auprès du secteur privé.

Il s’agira ici d’une première étape essentielle dans la 
constitution de partenariats public-privé pour développer 
la capacité de support opérationnel et logistique. Pour 
élaborer cet écosystème, mon administration a cepen-
dant besoin de moyens supplémentaires.

Le profil du “volontaire” de la Protection Civile sera 
revu. Mon administration me remettra fin de cette an-
née la note conceptuelle et une première proposition 
d’adaptation des textes réglementaire portant sur les 

Civiele bescherming

De Civiele Bescherming beschikt over in totaal 230 
beroepsmedewerkers en 109 vrijwilligers, verdeeld 
over de 2 Eenheden te Crisnée en Brasschaat. In 2024 
voerden zij 1.576 interventies uit, goed voor bijna 54.000 
interventie-uren. Het ging onder meer over bijstand aan 
de Politie en Justitie (bv. cannabisplantages, drugslabo’s, 
vermiste personen), pompwerken na overstromingen, 
bijstand bij brand en tussenkomsten voor gevaarlijke 
stoffen en verdachte pakketten.

Zoals in het regeerakkoord staat, zal de Civiele 
Bescherming tijdens deze legislatuur worden versterkt. 
Dit jaar zal deze versterking vooral gericht zijn op:

De lancering van een studie naar een betere verdeling 
van de missies tussen de hulpverleningszones en de 
operationele eenheden van de Civiele Bescherming, met 
het oog op een verbetering van de veiligheid van onze 
bevolking en de technische en praktische respons van 
de operationele diensten van de Civiele Bescherming.

De complementariteit van de operationele diensten 
van de Civiele Bescherming is een kritieke zaak. Een 
herziening moet ervoor zorgen dat de hulpverlenings-
zones en de Civiele Bescherming een duidelijke, niet-
concurrerende taakomschrijving hebben die aan de 
verwachtingen van de samenleving voldoet.

Om synergieën met Defensie te ontwikkelen, zal mijn 
administratie dit jaar de laatste hand leggen aan een 
federaal monodisciplinair D4-plan, waarin middelen voor 
de Civiele Bescherming en de nationale hulpmiddelen 
van Defensie worden gecombineerd. Defensie moet 
een belangrijke ondersteunende rol blijven spelen in 
geval van een crisis, maar onze samenleving moet in 
de eerste plaats op andere actoren kunnen rekenen.

Om een publiek-privaat ecosysteem op het vlak van 
operationele en logistieke ondersteuning te implemen-
teren, zal de Civiele Bescherming dit jaar een “reperto-
rium” ontwikkelen van beschikbare middelen zowel van 
publieke operatoren als uit de privésector.

Dit zal een essentiële eerste stap zijn in het opzetten 
van publiek-private partnerschappen om operationele en 
logistieke ondersteuningscapaciteit te ontwikkelen. Om 
dit ecosysteem te ontwikkelen, heeft mijn administratie 
echter extra middelen nodig.

Het profiel van de “vrijwilliger” van de Civiele 
Bescherming zal worden herzien. Aan het einde van 
dit jaar zal mijn administratie mij de conceptnota en 
een eerste voorstel voorleggen voor de aanpassing 
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nouvelles modalités de recrutement, de formation et 
d’encadrement des volontaires de la protection civile. 
Ce développement ira de pair avec le projet de volon-
taire 2.0 au sein des pompiers.

Tout cet exercice pourra être affiné par la suite en 
fonction des résultats des travaux liés à l’opérationnalisa-
tion de la BNRA et donc, en fonction de la redistribution 
possible des tâches et missions ainsi que de l’identifi-
cation des besoins nouveaux en relation par exemple 
avec les risques émergents.

Nous veillerons à ce que le résultat soit conforme 
aux développements futurs en matière de politique du 
personnel, de l’équipement et de l’infrastructure pour 
un service spécialisé en deuxième ligne qui jouera son 
rôle dans le cadre de la résilience nationale.

Mettre l’accent sur l’esprit civique

Dans le domaine des initiatives citoyennes, la DG 
Sécurité Civile continuera de soutenir les initiatives 
locales et provinciales existantes. Premièrement, il sera 
question de contribuer aux exercices et aux formations.

La DG Sécurité Civile procédera également à un 
benchmarking européen afin de relever les bonnes 
pratiques dans le domaine du développement et de 
la structuration d’initiatives citoyennes pour l’autono-
misation collective de la population et la collaboration 
et la coordination entre les services de secours et les 
initiatives citoyennes.

Enfin, s’agissant du volet international, la protection 
civile maintiendra sa capacité d’intervention en cas de 
mission B-Fast dans les domaines qui relèvent de ses 
compétences.

Cette année, la DG Sécurité civile continuera éga-
lement à sensibiliser et à former les provinces sur le 
mécanisme européen d’appel à mobilisation des moyens 
des autres états membres en cas de crise majeure.

Gestion de crise – Résilience

L’accord de gouvernement souligne l’importance du 
Centre de crise National (NCCN).

Le NCCN continuera à investir dans la préparation 
de notre pays à la gestion des situations d’urgence 
nationales. Il doit être en mesure d’assumer son rôle 
de premier plan dynamique pour agir, communiquer 

van de regelgevende tekst met betrekking tot de nieuwe 
wervings-, opleidings- en omkaderingsprocedures voor 
vrijwilligers van de Civiele bescherming. Deze ontwikke-
ling zal hand in hand gaan met het project vrijwilliger 2.0 
bij de brandweer.

Deze hele oefening kan op een later tijdstip worden 
verfijnd, afhankelijk van de resultaten van de werkzaam-
heden in verband met de operationalisering van het BNRA 
en dus in functie van de mogelijke herverdeling van taken 
en missies, alsook de identificatie van nieuwe behoeften 
in verband met bijvoorbeeld opkomende risico’s.

Wij zullen ervoor zorgen dat het resultaat consistent 
is met toekomstige ontwikkelingen op het gebied van 
personeelsbeleid, uitrusting en infrastructuur voor een 
tweedelijns gespecialiseerde dienst die een rol zal spelen 
bij de nationale veerkracht.

Burgerzin benadrukken

Op vlak van burgerinitiatieven zal de AD Civiele 
Veiligheid bestaande lokale en provinciale initiatieven 
blijven ondersteunen. Ten eerste zal het gaan om bij-
dragen aan oefeningen en training.

De AD Civiele Veiligheid zal ook Europese benchmar-
king uitvoeren om goede praktijken te identificeren voor 
de ontwikkeling en structurering van burgerinitiatieven 
voor de collectieve autonomie van de bevolking en de 
samenwerking en coördinatie tussen de hulpdiensten 
en de burgerinitiatieven.

Op het internationale vlak, ten slotte, zal de Civiele 
Bescherming haar interventiecapaciteit behouden in 
geval van een B-Fast missie in de domeinen waarvoor 
zij verantwoordelijk is.

Dit jaar zal de AD Civiele Veiligheid ook doorgaan 
met het bewustmaken en opleiden van de provincies 
inzake het Europese mechanisme om een beroep te 
doen op de middelen van andere lidstaten in geval van 
een grote crisis.

Crisisbeheer – Weerbaarheid

Het Regeerakkoord benadrukt het belang van het 
Nationaal Crisiscentrum (NCCN).

Het NCCN zal in het bijzonder blijven investeren in de 
voorbereiding van ons land op het beheer van nationale 
noodsituaties. Het moet haar dynamische trekkersrol 
kunnen innemen, om snel te ageren, communiceren en 
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et coordonner rapidement en cas de catastrophe et 
conseiller de manière adéquate les services de secours 
et les autorités.

Le NCCN joue également un rôle important dans le 
renforcement de la résilience nationale, avec ses parte-
naires, pour la formation d’une conscience et d’une culture 
du risque, et pour attirer l’attention de tous les acteurs 
sur l’adoption des mesures de résilience nécessaires.

En outre, nous voyons un rôle croissant pour le NCCN 
dans les domaines de la cybersécurité, des infrastruc-
tures critiques et des menaces hybrides.

Il ne faut pas non plus sous-estimer la vigilance active 
en tant que mission au niveau national, ainsi que le 
rôle central dans le traitement des données des pas-
sagers dans la lutte contre les phénomènes de sécurité 
transfrontalière.

Ma vision est que nous devons être en mesure de 
continuer à évoluer vers un NCCN multidisciplinaire, 
interdépartemental, interfédéral et international, en rai-
son de la rapidité, de l’ampleur et de l’interdépendance 
sans précédent des récents développements dans notre 
environnement de sécurité.

Nous soutenons le cadre de travail du Centre de 
crise national (NCCN) dans son rôle de coordination, 
de soutien et de liaison pour notre gouvernement, nos 
autorités et notre société.

Outre la préparation de la modernisation du cadre 
juridique, en 2025, nous préparerons activement et 
suivrons le déménagement des deux sites actuels vers 
un nouveau bâtiment du NCCN, en coopération avec 
la Régie des Bâtiments. Ce bâtiment doit enfin fournir 
l’infrastructure indispensable aux tâches, à la sécurité, 
au personnel et à l’efficacité. Le déménagement pro-
prement dit aura lieu dans le courant de l’année 2027.

Cadre législatif

Lors de la précédente législature, le projet de loi sur la 
planification d’urgence et la gestion de crise a été lancé. 
Je renforcerai structurellement la future gestion de crise 
en poursuivant la préparation du projet de loi en vue 
de le présenter au gouvernement au cours du premier 
semestre 2025, accompagné des besoins budgétaires 
correspondants. Par la suite, un avis final du Conseil 
d’État sur ce projet de loi sera nécessaire. Je le dépo-
serai ensuite au Parlement dans les plus brefs délais.

J’insisterai sur les moyens nécessaires à sa mise en 
œuvre, en tenant compte du renforcement nécessaire 
des Services fédéraux auprès des Gouverneurs. Nous 

DOC 56 0856/019

coördineren bij calamiteiten en om adequaat de hulp-
verleningspartners en overheden te adviseren.

Het NCCN speelt tevens een belangrijke rol voor de 
versterking van de nationale weerbaarheid, samen met 
haar partners, voor de vorming van een risicobewustzijn 
en -cultuur, en voor het attenderen van alle actoren op 
het nemen van de nodige weerbaarheidsmaatregelen.

Daarnaast zien we een toenemende rol voor het NCCN 
op het vlak van cyberveiligheid, kritieke infrastructuren 
en hybride dreigingen.

Tevens mogen we de actieve waakzaamheid niet 
onderschatten als opdracht op nationaal niveau, alsook 
de scharnierrol wat betreft de verwerking van passa-
giersgegevens in de strijd tegen grensoverschrijdende 
veiligheidsfenomenen.

Mijn visie is dat we moeten kunnen blijven evolueren 
naar een multidisciplinair, interdepartementaal, interfede-
raal en internationaal NCCN, omwille van de ongeziene 
snelheid, omvang en interdependentie van de recente 
evoluties in onze veiligheidsomgeving.

We ondersteunen het werkingskader van het Nationaal 
Crisiscentrum (NCCN) in haar coördinerende, onder-
steunende en verbindende rol voor onze regering, onze 
overheden en onze samenleving.

We zullen, naast de voorbereiding van de moderni-
sering van het wettelijk kader, in 2025 actief de verhuis 
vanuit de 2 huidige locaties naar een nieuw NCCN-
gebouw voorbereiden en opvolgen, in samenwerking 
met de Regie der Gebouwen. Dit gebouw moet eindelijk 
de infrastructuur bieden die onontbeerlijk is voor de 
taken, de veiligheid, het personeel en de efficiëntie. 
De effectieve verhuis zal volgen in de loop van 2027.

Wettelijk kader

In de vorige legislatuur werd het wetsontwerp noodplan-
ning en crisisbeheer geïnitieerd. Ik zal het toekomstige 
crisisbeheer structureel versterken door het wetsontwerp 
verder voor te bereiden met het oog op de voorlegging 
binnen de regering, in de eerste helft van 2025, samen 
met de betreffende budgettaire noden. Vervolgens zal 
een laatste advies van de Raad van State op dit wets-
ontwerp vereist zijn. Daarna zal ik het zo snel mogelijk 
indienen bij het Parlement.

Ik zal aandringen op de nodige middelen voor de 
uitvoering ervan, rekening houdende met de vereiste 
versterking van de Federale Diensten van de Gouverneur. 
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prévoyons une analyse et une consultation pour déter-
miner où des accords de coopération avec les entités 
fédérées s’imposent.

Identification et culture des risques

La Belgique est tenue de réaliser une analyse natio-
nale des risques tous les trois ans, conformément aux 
obligations européennes. Le NCCN est responsable de 
l’analyse nationale des risques pour la Belgique (BNRA) 
et de la coordination de sa mise en œuvre.

Pour la période 2023-2026, 160 experts issus de plus 
de 140 organisations différentes des secteurs public, 
privé et universitaire ont étudié 118 risques. Le NCCN a 
livré la BNRA actuelle fin 2024. En 2025, je demanderai 
au NCCN de dresser la liste des points à améliorer lors 
de la création et de l’utilisation de la BNRA, en vue 
de développer davantage la culture du risque et de la 
résilience générale de la Belgique.

Enablement Plan, Plan de défense nationale et 
Plan de résilience nationale

Le NCCN a été chargé par le Conseil national de 
sécurité de coordonner l’élaboration du Plan national 
de résilience belge (BNR-P) en concertation avec les 
entités fédérales et fédérées concernées.

Ce travail se poursuivra en 2025, en vue de déve-
lopper un BNR-IP (“Implementation Plan”) pour les sept 
“NATO Baseline Requirements for National Resilience”, 
complétés par les besoins spécifiques à la Belgique.

Je présenterai le BNR-IP et les défis globaux pour 
renforcer la résilience de la Belgique le plus rapidement 
possible à la chaîne décisionnelle en matière de sécu-
rité, comme point de départ pour le déploiement par les 
autorités compétentes.

Le NCCN sera également un partenaire privilégié 
dans l’élaboration du plan de défense national et du 
Enablement Plan national, en fonction de la planification 
et les initiatives de la Défense.

En ce qui concerne plus particulièrement le Host Nation 
Support, l’OTAN travaille sur un accord qui attendrait 
des Alliés de prévoir un ‘Implementing Office’.

Dans le cadre des discussions à ce sujet, la Défense 
et le NCCN travailleront ensemble pour concrétiser 
cela au cours de l’année 2025. En outre, les besoins, 
notamment en termes de personnel, d’opérations, de 
réglementation et d’échange sécurisé d’informations, 

We plannen analyse en overleg om na te gaan waar 
samenwerkingsakkoorden met de deelstaten nodig zijn.

Risico-identificatie en -cultuur

België dient om de drie jaar een nationale risicoanalyse 
uit te voeren, ingevolge Europese verplichtingen. Het 
NCCN staat in voor de methodologie van de Belgische 
Nationale Risicobeoordeling (BNRA) en voor de coör-
dinatie van de uitvoering ervan.

Voor de periode 2023-2026 bestudeerden 160 ex-
perten van meer dan 140 verschillende organisaties uit 
de publieke, private en academische sector 118 risico’s. 
Eind 2024 leverde het NCCN de actuele BNRA op. In 
2025 zal ik aan het NCCN vragen om verbeterpunten 
op te lijsten qua totstandkoming en aanwending van de 
BNRA, in functie van de verdere ontwikkeling van de 
risicocultuur en de algemene weerbaarheid van België.

Enablement Plan, Nationaal Verdedigingsplan en 
Nationaal weerbaarheidsplan

In opdracht van de Nationale Veiligheidsraad, coördi-
neert het NCCN de verdere uitwerking van het nationaal 
weerbaarheidsplan – het Belgian National Resilience 
Plan (BNR-P) – in overleg met de betrokken federale 
en gefedereerde entiteiten.

Dit werk zal in 2025 worden voortgezet, met het oog op 
de ontwikkeling van een BNR-IP (‘Implementation Plan’) 
voor de zeven “NATO Baseline Requirements for National 
Resilience”, aangevuld met specifieke Belgische noden.

Ik zal het BNR-IP en de globale uitdagingen voor 
de versterking van de weerbaarheid van België zo 
snel mogelijk voorleggen aan de besluitvormingsketen 
inzake veiligheid, als vertrekpunt voor de uitrol door de 
bevoegde overheden.

Het NCCN zal ook een primaire partner zijn in de 
uitwerking van het nationale verdedigingsplan en het 
nationale Enablement Plan, in functie van de planning 
en de initiatieven van Defensie.

Specifiek inzake Host Nation Support werkt de NAVO 
aan een overeenkomst die van de Bondgenoten onder 
meer verwacht te voorzien in een ‘Implementing Office’.

In het kader van de besprekingen hieromtrent zullen in 
de loop van 2025 Defensie en het NCCN samenwerken 
om hier concreet vorm aan te geven. Daarbij zullen de 
behoeften, zoals op het vlak van personeel, werking, 
regelgeving en veilige informatie-uitwisseling worden 
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seront identifiés et, le cas échéant, soumis sous forme 
de demande budgétaire au sein du gouvernement.

Résilience et culture du risque

Les pouvoirs publics ne sont pas les seuls à devoir 
faire preuve de résilience. Afin de sensibiliser l’ensemble 
de la société aux différents risques et aux mesures que 
les citoyens, la société civile et les entreprises elles-
mêmes peuvent prendre pour accroître la résilience 
individuelle et sociétale, je lancerai une campagne de 
communication au cours de l’année 2025.

Cette campagne RiskCom se poursuivra dans les 
années suivantes. À l’instar d’autres efforts en matière 
d’adaptation au climat et aux conditions météorologiques 
extrêmes, cette campagne abordera également la sen-
sibilisation du public au changement climatique.

BE-alert

J’ai chargé le NCCN de commencer l’évaluation de 
BE-Alert en 2025 afin d’identifier les points à améliorer 
pour l’alerte rapide de l’ensemble de la population en 
tout temps. Le système actuel avec SMS géolocalisés 
est trop limité, en particulier pour les situations d’urgence 
à évolution rapide ou de grande ampleur.

L’évaluation consistera dans un premier temps en 
une étude technique pour identifier les possibilités de 
renforcement technologique, ainsi qu’en une étude 
juridique pour déterminer le cadre nécessaire pour les 
innovations technologiques.

Nous pensons par exemple au Cell Broadcast et à la 
télévision numérique. BE-Alert compte actuellement 2.546 
autorités fédérales, provinciales et locales utilisatrices 
pour l’alerte de la population en situation d’urgence 
(par exemple, 531 des 565 communes belges), et 5.186 
utilisateurs par diverses organisations pour l’alerte de 
partenaires et de réseaux (par exemple, les BINs, CU 112).

Le NCCN déterminera ensuite les coûts associés et 
la planification en termes de développement, d’intégra-
tion et de déploiement, pour lesquels je soumettrai la 
demande de crédit au gouvernement.

Portail national de sécurité: Paragon

Une gestion efficace des crises nécessite un portail 
de sécurité solide pour le partage de l’information et une 
vision commune entre les acteurs fédéraux, régionaux, 
provinciaux et locaux. La plateforme dite Paragon est en 
cours d’implémentation et a le potentiel pour répondre aux 
besoins et aux groupes d’utilisateurs supplémentaires.

geïdentificeerd, en waar nodig als budgetvraag worden 
voorgelegd binnen de regering.

Weerbaarheid en risicocultuur

Niet alleen de overheid moet weerbaar zijn. Om ook 
de hele samenleving meer bewust te maken van de 
verschillende risico’s en van de maatregelen die bur-
gers, het middenveld en ondernemingen zelf kunnen 
nemen om de individuele en maatschappelijke weer-
baarheid te verhogen, start ik in de loop van 2025 een 
communicatiecampagne.

Deze RiskCom-campagne zal ook in de volgende jaren 
blijven doorlopen. Aansluitend op andere inspanningen 
inzake klimaatadaptatie en extreme weersomstandighe-
den, zal hierbij de sensibilisering van de bevolking voor 
klimaatverandering aan bod komen.

BE-alert

Ik heb het NCCN de opdracht gegeven om in 2025 
de evaluatie van BE-Alert aan te vatten, om verbeter-
punten te identificeren voor een snelle alarmering van 
de hele bevolking te allen tijde. Het huidige systeem 
met location-based SMS is te beperkt, in het bijzonder 
voor snel ontwikkelende of grootschalige noodsituaties.

De evaluatie zal vooreerst bestaan uit een technische 
studie om technologische versterkingsmogelijkheden te 
identificeren, alsook een juridische studie om te bepalen 
welk kader vereist is voor technologische nieuwigheden.

We denken bijvoorbeeld aan Cell Broadcast en digi-
tale televisie. BE-Alert kent vandaag 2.546 overheden 
op federaal, provinciaal en lokaal niveau als gebruikers 
voor de alarmering van de bevolking bij noodsituaties 
(bv. 531 van de 565 Belgische gemeenten), en 5.186 
gebruikers door diverse instanties voor de alarmering 
van partners en netwerken (bv. BIN’s, NC’s 112).

Vervolgens zal het NCCN de bijhorende kosten en 
planning qua ontwikkeling, integratie en uitrol bepalen, 
waarop ik de kredietvraag zal voorleggen binnen de 
regering.

Nationaal veiligheidsportaal: Paragon

Efficiënt crisisbeheer vereist een degelijk veiligheids-
portaal voor informatiedeling en gedeelde beeldvorming 
overheen de federale, regionale, provinciale en lokale 
actoren. Het zogenaamde Paragon-platform is in volle 
uitrol en kent het potentieel om aan bijkomende noden 
en gebruikersgroepen tegemoet te komen.
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Je demande au NCCN d’élaborer un plan pluriannuel 
qui clarifiera la portée exacte et la faisabilité du service, 
ainsi que les crédits de personnel et de fonctionnement 
nécessaires pour développer et maintenir une plateforme 
stable.

Transposition de la directive CER

La directive européenne CER doit être transposée dans 
la législation belge dans les plus brefs délais, car elle 
est indispensable à la fourniture de services essentiels 
en Belgique et, par extension, dans l’Union européenne. 
Je compte donc en faire une priorité, en m’appuyant sur 
l’avant-projet de loi approuvé par le gouvernement pré-
cédent à la fin de sa législature, afin que, sous réserve 
d’un accord politique entre les partis actuellement au 
gouvernement, la procédure parlementaire puisse être 
lancée d’ici l’été 2025.

La transposition et la mise en œuvre ultérieure avec 
et par les autorités sectorielles concernées doivent 
renforcer la résilience dans les 11 secteurs relevant du 
champ d’application.

Le NCCN joue un rôle fondamental à cet égard en 
tant que coordinateur national, notamment en vue d’une 
mise en œuvre cohérente et du respect des obligations 
nationales et européennes. Après l’adoption de la loi CER, 
les arrêtés d’exécution nécessaires pourront être pris.

Réseau nationale de sécurité

Nos services d’urgence et de sécurité ont besoin 
d’un système de communication plus robuste et rési-
lient, qui allie rapidité, fiabilité et sécurité, même dans 
des conditions extrêmes. En 2025, avec les utilisateurs 
et partenaires publics et privés, nous continuerons à 
préparer le passage à la 5G pour remplacer l’actuel 
réseau TETRA (2G).

Cela nous permettra d’identifier les choix politiques 
nécessaires à court et à long terme qui, pour notre 
sécurité du niveau local au niveau national, devraient 
conduire à une combinaison de modernisation, d’effica-
cité, de coopération opérationnelle et d’interopérabilité, 
ainsi que de continuité et de préparation stratégiques.

Le réseau TETRA actuel en Belgique compte une 
antenne par 53,44 km² et est utilisé par 580 organisations 
utilisatrices via plus de 57.000 radios. En 2023, il y a eu 
11,2 millions de minutes de communication de groupe.

Comme déjà mentionné, la modernisation des logiciels 
des centrales 101 de la Police fédérale est également 

Ik vraag het NCCN om een meerjarenplanning uit te 
werken, die duidelijkheid moet brengen over de precieze 
scope en haalbaarheid van de dienstverlening, maar 
ook over de personeels- en werkingskredieten die deze 
vereist om een stabiel platform te kunnen uitbouwen en 
aanhouden.

Omzetting van de CER-richtlijn

De Europese CER-richtlijn moet zo snel mogelijk een 
omzetting krijgen in de Belgische wetgeving, want dit is 
primordiaal voor het verlenen van essentiële diensten in 
België, en bij uitbreiding in de Europese Unie. Ik maak 
hier dan ook prioritair werk van, voortbouwend op het 
voorontwerp van wet dat de vorige regering aan het 
einde van haar legislatuur goedkeurde, om, mits een 
politiek akkoord tussen de huidige regeringspartijen, 
tegen de zomer van 2025 de parlementaire behandeling 
opgestart te kunnen hebben.

De omzetting, en de verdere implementatie met en 
door de betrokken sectorale overheden, moet de weer-
baarheid versterken in de 11 sectoren die onder het 
toepassingsgebied vallen.

Het NCCN speelt hierbij een fundamentele rol als 
nationale coördinator, mede met het oog op een co-
herente uitvoering en tegemoetkoming aan de natio-
nale en Europese verplichtingen. Na de goedkeuring 
van de CER-Wet, kan gestart worden met de nodige 
uitvoeringsbesluiten.

Nationaal veiligheidsnetwerk

Onze hulp- en veiligheidsdiensten hebben nood aan 
een meer robuust en weerbaar communicatiesysteem dat 
snelheid, betrouwbaarheid en veiligheid combineert, ook 
in extreme omstandigheden. In 2025 zullen we, samen 
met de publieke en private gebruikers en partners, de 
shift naar 5G verder voorbereiden, ter vervanging van 
het huidige (2G) TETRA-netwerk.

Zodoende kunnen we de nodige beleidskeuzes op 
korte en lange termijn identificeren die, voor onze vei-
ligheid van op lokaal tot op nationaal niveau, tot een 
combinatie moeten leiden van modernisering, efficiëntie, 
operationele samenwerking en interoperabiliteit, en 
strategische continuïteit en paraatheid.

Het huidige TETRA-netwerk omvat in België 1 antenne 
per 53,44 km² en wordt door 580 gebruikersorganisaties 
via meer dan 57.000 radio’s gebruikt. In 2023 waren er 
11,2 miljoen minuten aan groepscommunicatie.

Zoals reeds vermeld, is daarnaast de modernisering 
van de software van de 101-centrales van de Federale 
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une priorité et une nécessité car, à partir de 2027, il n’y 
aura plus de support et de mises à jour, et pour assurer 
le service en termes d’assistance à nos citoyens et de 
communication entre les services.

Garde-côtes

L’accord de coopération du 8 juillet 2005 entre l’État 
fédéral et la Région flamande concernant la création 
d’une structure de garde côtière et la coopération au sein 
de celle-ci doit être actualisé. J’y travaillerai en 2025 en 
élaborant une proposition d’accord de coopération avec 
les services placés sous ma tutelle et en collaboration 
avec les services sous la tutelle de la ministre chargée 
de la Mer du Nord et d’autres instances concernées. 
Nous examinerons les évolutions nécessaires en matière 
d’organisation, de concertation, de fonctionnement et 
de moyens en termes de développement et de mise 
en œuvre.

Coopération internationale

Nous participerons activement à la mise en œuvre 
de la stratégie de sécurité intérieure que la Commission 
européenne proposera ce printemps dans laquelle la 
criminalité organisée, et plus particulièrement le trafic 
de drogue, occuperont une place centrale. Je mettrai 
l’accent sur l’approche en chaîne des différentes formes 
de criminalité organisée, en particulier celle liée à la 
drogue.

Par ailleurs, nous maintiendrons une relation straté-
gique avec le Royaume-Uni, tant au niveau politique, 
administratif qu’en matière de police. Le Royaume-Uni 
demeure un partenaire clé dans la lutte contre diverses 
formes de criminalité organisée, notamment la traite des 
êtres humains.

La Belgique continuera à s’investir dans les diffé-
rentes initiatives visant à combattre ce phénomène, 
tant bilatéralement que régionalement, comme dans le 
cadre du “Calais group”.

La Commission européenne, les agences de l’UE, 
Frontex et Europol, participent en tant qu’observateurs. 
Nous allons également finaliser prochainement l’accord 
de coopération policière actuellement en cours de négo-
ciation avec le Royaume-Uni.

Dans cette optique, je me suis rendu fin du mois de 
mars dernier à Londres au Border Security Summit 
réunissant 40 pays pour aborder ensemble les problé-
matiques liées aux frontières, au crime organisé et à 
l’immigration clandestine.

Politie prioritair en noodzakelijk, omdat er vanaf 2027 
geen ondersteuning en updates meer zullen zijn, en om 
de dienstverlening qua hulp aan onze burgers en de 
communicatie tussen de diensten te verzekeren.

Kustwacht

Het Samenwerkingsakkoord van 8 juli 2005 tussen 
de Federale Staat en het Vlaamse Gewest betreffende 
de oprichting van en de samenwerking in een structuur 
kustwacht, is toe aan actualisering. Ik maak hier in 
2025 werk van door het opstellen van een voorstel van 
samenwerkingsovereenkomst, met de diensten onder 
mijn bevoegdheid en samen met diensten onder de 
bevoegdheid van de minister van Noordzee en andere 
betrokken instanties. We gaan na welke evoluties inzake 
organisatie, overleg, werking en middelen nodig zijn qua 
ontwikkeling en uitvoering.

Internationale samenwerking

We zullen een actieve rol spelen bij de uitvoering van 
de interne veiligheidsstrategie die de Europese Commissie 
dit voorjaar zal voorstellen en waarin georganiseerde 
criminaliteit, en met name drugshandel, een centraal 
thema zal zijn. Ik zal de nadruk leggen op de ketenaan-
pak van de verschillende vormen van georganiseerde 
criminaliteit, met name druggerelateerde criminaliteit.

We zullen ook een strategische relatie met het Verenigd 
Koninkrijk onderhouden, op politiek, bestuurlijk en poli-
tioneel niveau. Het Verenigd Koninkrijk blijft een belang-
rijke partner in de strijd tegen verschillende vormen van 
georganiseerde criminaliteit, waaronder mensenhandel.

België zal blijven investeren in de verschillende initi-
atieven om dit fenomeen te bestrijden, zowel bilateraal 
als regionaal, zoals de “Calais group”.

De Europese Commissie en de EU-agentschappen 
Frontex en Europol nemen deel als waarnemers. 
Binnenkort zullen we ook de laatste hand leggen aan 
de politiesamenwerkingsovereenkomst waarover mo-
menteel met het Verenigd Koninkrijk wordt onderhandeld.

Met dit in gedachten ben ik eind maart naar Londen 
gegaan voor de Border Security Summit, waar 40 lan-
den bijeenkwamen om kwesties met betrekking tot 
grenzen, georganiseerde misdaad en illegale immigratie 
te bespreken.
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Avec la police fédérale, j’évaluerai le réseau des offi-
ciers de liaison, en mettant l’accent sur la coopération 
avec les pays qui sont importants pour notre lutte contre 
la drogue et la violence liée à la drogue.

Les différents protocoles d’accord (MOU) qui ont été 
signés avec les pays d’origine et de transit en rapport 
avec le crime organisé lié à la drogue seront davantage 
opérationnalisés. En 2025, nous continuerons également 
à travailler sur un protocole d’accord avec la police de 
Dubaï.

La coopération européenne sera aussi renforcée en 
collaborant avec les pays européens dans le cadre du 
Conseil de l’Union européenne (“EU Roadmap Drugs 
and Organised Crime”) et d’Europol (via les projets 
EMPACT et les task forces opérationnelles).

Migration

Gestion des frontières et de l’intégrité du territoire 
national

L’ordre public et la sécurité nationale sont impactés 
par le non-respect des règles de migration et d’asile. 
Avec le Département Asile et Migration, les services de 
police collaboreront de manière optimale afin d’assu-
rer l’effectivité des ordres de quitter le territoire et de 
soutenir un rapatriement le plus immédiat possible des 
personnes en situation illégale.

Nous allons par conséquent augmenter les capaci-
tés de la Police aéronautique et renforcer son effectif 
notamment dans les aéroports. Afin que les membres 
de la Police aéronautique puissent recevoir une for-
mation pour être compétents tout autant en matière de 
contrôle des frontières qu’en matière d’escortes, nous 
allons mettre en œuvre, dès cette année, une nouvelle 
formation d’escorte, reconnue en tant que formation 
fonctionnelle. La première session débutera en 2025.

Par ailleurs, dans le cadre des actions High Trouble, 
les services de police participeront activement aux 
actions de contrôle ciblées organisées à la demande et 
en collaboration avec l’Office des Etrangers.

En matière de lutte contre le terrorisme, la Police 
fédérale et l’Office des étrangers vont élaborer un pro-
jet de protocole d’accord afin de renforcer l’échange 
de données à caractère personnel dans le cadre du 
screening des demandeurs de protection internationale 
ou de protection temporaire. Ce projet sera soumis aux 
trois ministres compétents (Asile et migration, Justice 
et Sécurité et Intérieur).

Samen met de federale politie zal ik het netwerk van 
verbindingsofficieren evalueren, met een bijzondere 
aandacht daarbij voor samenwerking met die landen 
welke belangrijk zijn voor onze strijd tegen drugs en 
druggerelateerd geweld.

De verschillende MOU’s die met bron- en transitlanden 
werden ondertekend in verband met druggerelateerde 
georganiseerde criminaliteit zullen verder worden ge-
operationaliseerd. In 2025 zullen we ook verder werken 
aan een protocolakkoord met de politie van Dubai.

Ook zal de Europese samenwerking worden versterkt 
door samen te werken met Europese landen in het ka-
der van de Raad van de Europese Unie (“EU Roadmap 
Drugs and Organised Crime”) en Europol (via EMPACT-
projecten en operationele taskforces).

Migratie

Grensbeheer en nationale territoriale integriteit

De openbare orde en de nationale veiligheid worden 
aangetast door de niet-naleving van de migratie- en asiel-
regels. Samen met het Departement Asiel en Migratie 
zullen de politiediensten samenwerken om ervoor te 
zorgen dat bevelen om het grondgebied te verlaten ef-
fectief zijn en om de repatriëring van illegale immigranten 
zo snel mogelijk te ondersteunen.

Daarom gaan we de capaciteit van de luchtvaartpo-
litie vergroten en haar personeelsbestand versterken, 
met name op de luchthavens. Om ervoor te zorgen dat 
leden van de Luchtvaartpolitie opgeleid kunnen worden 
om net zo bevoegd te zijn in de grenscontrole als in het 
escorteren, gaan we vanaf dit jaar een nieuwe escorteer-
opleiding implementeren, die erkend is als functionele 
opleiding. De eerste sessie zal in 2025 van start gaan.

Daarnaast zullen de politiediensten, in het kader van 
de High Trouble-acties, een actieve rol spelen bij gerichte 
controleacties die op verzoek van en in samenwerking met 
de Dienst Vreemdelingenzaken worden georganiseerd.

In de strijd tegen terrorisme zullen de Federale Politie 
en de Dienst Vreemdelingenzaken een ontwerp van pro-
tocolakkoord opstellen om de uitwisseling van persoons-
gegevens in het kader van de screening van aanvragers 
van internationale bescherming of tijdelijke bescherming 
te versterken. Dit ontwerp zal worden voorgelegd aan 
de drie bevoegde ministers (Asiel en Migratie, Justitie 
en Veiligheid en Binnenlandse Zaken).
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La lutte contre le trafic des Êtres humains et la 
transmigration illégale

Notre pays reste principalement un pays de transit en 
matière de trafic des Êtres humains. La transmigration 
ainsi que la traite et le trafic des Êtres humains sont 
des priorités essentielles de l’action des services de 
police alors que le phénomène, cible de la criminalité 
organisée, s’est dorénavant étendu sur l’ensemble du 
territoire (hotspots des ports et aéroports mais aussi par 
exemple sur les aires de parking d’autoroutes).

La Police judiciaire fédérale poursuit ces missions 
au sein d’actions multidisciplinaires contre ces phéno-
mènes et renforce ainsi sa lutte contre des soutiens de 
la transmigration illégale et l’exploitation économique 
ou sexuelle.

Dans le cadre de cette approche multidisciplinaire, 
les services de police poursuivent leur participation au 
sein de la Cellule de coordination interdépartemen-
tale du Département de la Justice et de la Task Force 
multidisciplinaire.

Coopération internationale

Le traité Benelux en matière de coopération policière 
et douanière a amélioré la situation entre nos trois pays. 
Les formations communes, les coopérations structurées 
Highway + Railway au niveau fédéral, et entre zones 
de police frontalières, et les débriefings opérationnels 
entre policiers, chefs de corps et responsables des 
dispatchings permettent une opérationnalité efficace.

Nous allons poursuivre ces actions et veiller à renforcer 
une telle coopération policière avec la France.

Le projet d’arrêté royal permettant d’activer le déploie-
ment opérationnel, sur le territoire national, de l’agence 
FRONTEX est finalisé.

D’ici l’automne 2025, la Belgique sera entièrement 
prête pour le lancement du système EES (Entry/Exit 
System), un système européen d’enregistrement des 
arrivées et des départs des ressortissants de pays 
tiers (non-membres de l’UE) au moyen de données 
biométriques telles que la comparaison faciale et les 
empreintes digitales.

Ce système sera intégré au système de contrôle 
des frontières existant et nécessite la mise en place du 
matériel nécessaire, tel que des caméras biométriques 
et des scanners d’empreintes digitales, à l’ensemble 
des 13 points de passage frontaliers en Belgique, avec 

De strijd tegen mensenhandel en illegale 
transmigratie

Ons land blijft in de eerste plaats een transitland voor 
mensenhandel. Transmigratie, mensenhandel en men-
sensmokkel zijn belangrijke prioriteiten voor de politie 
nu dit fenomeen, een doelwit van de georganiseerde 
criminaliteit, zich over het hele land heeft verspreid 
(hotspots in havens en luchthavens, maar bijvoorbeeld 
ook op parkeerplaatsen langs snelwegen).

De federale gerechtelijke politie voert deze missies 
uit als onderdeel van multidisciplinaire acties om deze 
fenomenen te bestrijden en op die manier de strijd op 
te voeren tegen degenen die illegale migratie en eco-
nomische of seksuele uitbuiting ondersteunen.

In het kader van deze multidisciplinaire aanpak blijven 
de politiediensten deelnemen aan de interdepartemen-
tale coördinatie-celvan Justitie en de Multidisciplinaire 
Task Force.

Internationale samenwerking

Het Beneluxverdrag inzake politie- en douanesam-
enwerking heeft de situatie tussen onze drie landen 
verbeterd. Gezamenlijke training, gestructureerde samen-
werking highway + railway op federaal niveau en tussen 
politiezones aan de grens, en operationele debriefings 
tussen politieagenten, korpschefs en verantwoorde-
lijken voor dispatching zorgen voor een doeltreffende 
operationaliteit.

We gaan door met deze initiatieven en werken aan 
de versterking van dit soort politiesamenwerking met 
Frankrijk.

Het ontwerp van Koninklijk Besluit dat de operationele 
ontplooiing van het Frontex-agentschap op het nationaal 
grondgebied mogelijk maakt, is afgerond.

België zal tegen het najaar van 2025 volledig voor-
bereid zijn op de lancering van het Entry/Exit System 
(EES), een Europees systeem voor het registreren van de 
aankomst en vertrek van onderdanen van derde landen 
(niet-EU) door middel van biometrische gegevens, zoals 
gezichtsvergelijking en vingerafdrukken.

Dit systeem zal worden geïntegreerd met het bestaande 
grenscontrolesysteem, en vereist de implementatie van 
benodigde hardware, zoals biometrische camera’s en 
vingerafdrukscanners, op alle 13 grensdoorlaatposten 
van België, met bijzondere aandacht voor de twee 
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une attention particulière pour les deux plus grands 
aéroports et le terminal Eurostar vers le Royaume-Uni.

Afin de garantir le bon fonctionnement du système, la 
Direction de l’information policière et des moyens ICT 
(DRi) développera le logiciel approprié. Celui-ci permettra 
d’intégrer l’EES aux systèmes de contrôle aux frontières 
existants et de renvoyer les cas nécessitant une enquête 
plus approfondie à la deuxième ligne.

En outre, l’installation des portes électroniques sera 
finalisée, ce qui facilitera les contrôles automatiques aux 
frontières et permettra de déployer plus efficacement la 
capacité policière disponible pour des contrôles appro-
fondis si nécessaire.

En 2025, les contrôleurs frontaliers recevront également 
une formation complémentaire concernant l’utilisation 
de ces portes et du système EES.

Les procédures de contrôle aux frontières seront 
adaptées et intégrées dès l’entrée en vigueur de l’EES, 
avec une mise en œuvre progressive, comme cela a 
été précisé au sein de l’Union européenne et comme 
on peut s’y attendre pour l’automne 2025.

Un plan d’action pour l’introduction progressive de 
l’EES sera ensuite élaboré pour la Belgique, afin que 
l’introduction du système puisse se dérouler le plus 
harmonieusement possible.

Institutions et Affaires citoyennes

Identité

Registre national

Mes services collaboreront en 2025 avec les acteurs 
publics visant l’amélioration, la modernisation et la simpli-
fication de l’administration (comme par exemple le projet-
BeSt Address afin d’harmoniser les adresses reprises 
au RN avec le format des adresses Best Address).

Il en va de même pour le travail de synergie avec 
les différentes entités enrichissant le registre national: 
communes, Office des étrangers, Affaires étrangères, 
SPF Justice (BAEC), BCSS; ainsi que les différents 
intégrateurs de services du pays.

Par ailleurs, mes services travailleront d’une part sur 
la proposition d’un mode de financement alternatif per-
mettant à la fois d’assurer l’activité du Registre national 
afin de rendre l’accès à ces données fluide et gratuit pour 
les services publics des différents niveaux de pouvoir.

grootste luchthavens en de Eurostar-terminal richting 
het Verenigd Koninkrijk.

Om een vlotte en efficiënte werking van het systeem te 
garanderen, zal de Directie van de politionele informatie 
en de ICT-middelen (DRI) zorgen voor de ontwikkeling 
van de aangepaste software. Dit zal de integratie van 
het EES met de bestaande grenscontrolesystemen 
mogelijk maken en voorzien in een doorverwijsfunctie 
naar de tweede lijn, voor die gevallen die nader onder-
zoek vereisen.

Daarnaast zal de installatie van de e-gates worden 
afgerond, zodat automatische grenscontroles worden 
vergemakkelijkt en de beschikbare politiecapaciteit 
efficiënter kan worden ingezet voor doorgedreven con-
troles waar nodig.

In 2025 zullen grenscontroleurs ook verder worden ge-
traind in het gebruik van deze gates en het EES-systeem.

De grenscontroleprocessen zullen worden aangepast 
en geïntegreerd zodra het EES in werking treedt, met 
een progressieve implementatie, zoals verder wordt 
uitgewerkt binnen de Europese Unie en kan worden 
verwacht voor najaar 2025.

Daarop zal voor België een plan van aanpak worden 
opgesteld voor de gefaseerde invoering van het EES, 
zodat de introductie van het systeem op een zo vlot 
mogelijke manier kan verlopen.

Instellingen en Burgerzaken

Identiteit

Rijksregister

In 2025 zullen mijn diensten samenwerken met de 
openbare actoren om de administratie te verbeteren, te 
moderniseren en te vereenvoudigen (bijvoorbeeld het 
project BeSt Address om de adressen in het rijksregister 
te harmoniseren met het Best Address-formaat).

Hetzelfde geldt voor het synergiewerk met de verschil-
lende entiteiten die het Rijksregister verrijken: gemeenten, 
de Dienst Vreemdelingenzaken, Buitenlandse Zaken, de 
FOD Justitie (DABS), de KSZ, evenals de verschillende 
service integrators van het land.

Daarnaast zullen mijn diensten werken aan een voor-
stel voor een alternatieve financieringswijze waarmee 
het Rijksregister kan blijven functioneren, zodat over-
heidsdiensten op de verschillende overheidsniveaus pro-
bleemloos en gratis toegang hebben tot deze gegevens.
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Un projet visant à identifier les impacts et les chan-
gements à prévoir afin de supprimer l’enregistrement de 
la donnée relative au sexe binaire (homme ou femme )
dans le Registre national pour les citoyens qui en font 
la demande sera démarré en 2025.

Mes services seront attentifs à ce que les autorités 
communales puissent travailler au quotidien de manière 
efficace et efficiente et ce, en adoptant, malgré la diver-
sité et complexité de la société en perpétuelle évolution, 
des dispositions légales et réglementaires claires et 
uniformes.

Documents d’identité

Mes services mettront à disposition des documents 
d’identité de qualité répondant aux différentes normes 
nationales et internationales en vigueur ainsi que les 
services qui y sont liés (Cartes d’identité délivrées en 
urgence, DOCSTOP, CheckDoc) tout en apportant le 
soutien adéquat à tous les acteurs: communes, SPF 
BOSA, différentes instances de police, …

Ces engagements permettent aux citoyens belges de 
bénéficier de documents d’identité à la fois hautement 
fiables et sécurisés.

Afin de faciliter la vie du citoyen dans un monde 
toujours plus numérique et de garantir la sécurité de 
son identité, mon administration travaillera en 2025 
au développement d’une version virtuelle de la carte 
d’identité belge (eID), qui cohabitera avec cette dernière.

Cette pièce d’identité numérique devra répondre 
aux normes qui seront fixées dans l’adaptation de la 
Réglementation européenne EIDAS.

Les deux cartes (physique et virtuelle) bénéficieront 
à terme de la même valeur juridique. Le système de 
signature électronique de la carte d’identité numérique 
sera également adapté pour permettre au citoyen de 
signer électroniquement ses documents à l’aide de sa 
carte ou à l’aide de la solution de portefeuille d’identité 
numérique belge.

Mon ambition est de faire valoir cette version virtuelle 
de la carte d’identité comme document de voyage. Les 
bases légales seront adaptées en ce sens.

Enfin, mes services prépareront en 2025, en colla-
boration avec le SPF BOSA, la prochaine évolution des 
services de signature électronique pour les personnes 
physiques.

In 2025 zal een project worden opgestart om de 
impact en veranderingen te identificeren die nodig zijn 
om de registratie van binaire geslachtsgegevens (man 
of vrouw) uit het Rijksregister te schrappen voor burgers 
die daarom vragen.

Mijn diensten zullen ervoor zorgen dat lokale over-
heden dagelijks effectief en efficiënt kunnen werken 
door duidelijke en uniforme wettelijke en regelgevende 
bepalingen aan te nemen, ondanks de diversiteit en 
complexiteit van een steeds veranderende samenleving.

Identiteitsdocumenten

Mijn diensten zullen zorgen voor identiteitsdocumen-
ten van hoge kwaliteit die voldoen aan de verschillende 
geldende nationale en internationale normen, alsook voor 
de bijbehorende diensten (spoedprocedure identiteits-
kaarten, DOCSTOP, CheckDoc), waarbij alle actoren de 
nodige ondersteuning krijgen: gemeenten, FOD BOSA, 
verschillende politiediensten, enz.

Dankzij deze engagementen zullen de Belgische 
burgers kunnen beschikken over identiteitsdocumenten 
die zowel zeer betrouwbaar als veilig zijn.

Om het leven van de burgers in een steeds digitalere 
wereld te vergemakkelijken en de veiligheid van hun 
identiteit te garanderen, zal mijn administratie in 2025 
werken aan de ontwikkeling van een virtuele versie van 
de Belgische identiteitskaart (eID), die naast de eID zal 
bestaan.

Dit digitale identiteitsdocument zal moeten voldoen 
aan de normen die zullen worden vastgelegd in de aan-
passing van de Europese EeIDAS-verordening.

Beide kaarten (fysieke en virtuele) zullen uiteindelijk 
dezelfde wettelijke waarde hebben. Het systeem voor 
elektronische handtekeningen van de digitale iden-
titeitskaart zal ook worden aangepast zodat burgers 
documenten elektronisch kunnen ondertekenen met 
hun kaart of met de Belgische oplossing voor de digitale 
identiteitsportefeuille.

Mijn ambitie is om deze virtuele versie van de iden-
titeitskaart als reisdocument te promoten. De wette-
lijke grondslagen zullen dienovereenkomstig worden 
aangepast.

Tot slot zullen mijn diensten in 2025, in samenwerking 
met de FOD BOSA, de volgende evolutie van elektroni-
sche handtekeningdiensten voor natuurlijke personen 
voorbereiden.
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Cette évolution permettra à terme au citoyen belge de 
signer électroniquement à l’aide de sa carte d’identité ou 
de son portefeuille d’identité numérique les documents 
nécessitant une telle signature.

Conseil d’État

D’une manière générale, je me réfère à ce que je vous 
ai présenté dans mon Exposé d’Orientation Politique. Le 
budget permet de respecter le cadre légal de magistrats 
et de membres de l’auditorat.

C’est une condition indispensable pour que la loi du 
11 juillet 2023 soit respectée en termes de délais, que 
ce soit pour les recours en cassation administrative, en 
suspension ou en annulation.

Les principaux objectifs de la réforme du Conseil 
d’État, inscrits dans la loi du 11 juillet 2023, sont, pour la 
section du contentieux administratif, la réduction du délai 
de traitement d’un recours en annulation ordinaire sans 
incident de procédure à 18 mois, voire à 15 mois pour 
les dossiers d’intérêt public supérieur liés à la transition 
énergétique, et à 3 mois pour les référés ordinaires.

Pour cette année 2025, mes objectifs sont les sui-
vants. Depuis 2024, la procédure électronique a été 
imposée pour les recours en suspension et pour les 
référés d’extrême urgence, à partir du 1er janvier 2025, 
aux requérants qui sont représentés ou assistés d’un 
avocat ainsi qu’aux autorités publiques (voir art. 17, § 1er, 
alinéa 2, des lois coordonnées sur le CE), dans le but 
d’accélérer les procédures et de les moderniser.

L’avant-projet de loi comportant la base légale pour 
la procédure électronique sera déposé au Parlement 
après avoir recueilli l’avis de l’autorité de protection des 
données et de la section législation du Conseil d’État.

Le droit à la sécurité juridique est fondamental pour 
les citoyens, d’une part, par la formulation d’avis de qua-
lité et, d’autre part, par le développement d’une justice 
administrative indépendante répondant aux garanties 
de l’article 6 de la Convention de sauvegarde des droits 
de l’homme et des libertés fondamentales.

En ce qui concerne les avis de la section législation, 
l’article 3, § 3 des lois coordonnées sera rendu plus 
effectif en ce qui concerne les avis qui portent sur une 
norme qui excède la compétence de l’État ou de la 
Communauté ou de la Région.

Deze ontwikkeling zal er uiteindelijk voor zorgen dat 
Belgische burgers hun identiteitskaart of digitale identi-
teitsportefeuille kunnen gebruiken om documenten die 
een dergelijke handtekening vereisen, elektronisch te 
ondertekenen.

Raad van State

In het algemeen verwijs ik naar wat ik u in mijn be-
leidsverklaring heb gepresenteerd. De begroting maakt 
het mogelijk om te voldoen aan het wettelijk kader voor 
magistraten en leden van het auditoraat.

Dit is een essentiële voorwaarde om de wet van 
11 juli 2023 na te leven wat betreft de termijnen, of het 
nu gaat om administratieve cassatieberoepen, beroepen 
tot schorsing of tot vernietiging.

De belangrijkste doelstellingen van de hervorming 
van de Raad van State, vastgelegd in de wet van 11 juli 
2023, zijn voor de afdeling bestuursrechtspraak de 
verkorting van de behandelingstermijn van een gewoon 
beroep tot vernietiging zonder procedureel incident tot 
18 maanden, of zelfs 15 maanden voor zaken van groot 
openbaar belang in verband met de energietransitie, 
en tot 3 maanden voor gewone kortgedingprocedures.

Mijn doelstellingen voor 2025 zijn de volgende. Sinds 
2024 wordt de elektronische procedure opgelegd voor 
beroepen tot schorsing en, vanaf 1 januari 2025, voor 
kort gedingen wegens uiterst dringende noodzakelijk-
heid, voor verzoekers die zich laten vertegenwoordigen 
of bijstaan door een advocaat, alsook voor overheden 
(zie art. 17, § 1, lid 2, van de gecoördineerde wetten op 
de RvS), met als doel de procedures te versnellen en 
te moderniseren.

Het voorontwerp van wet met de rechtsgrond-
slag voor de elektronische procedure zal aan het 
Parlement worden voorgelegd na advies van de 
Gegevensbeschermingsautoriteit en de afdeling 
Wetgeving van de Raad van State.

Het recht op rechtszekerheid is van fundamenteel be-
lang voor de burgers, enerzijds door de formulering van 
kwaliteitsvolle adviezen en anderzijds door de ontwikke-
ling van een onafhankelijke administratieve rechtspraak 
die beantwoordt aan de garanties van artikel 6 van het 
Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens 
en de fundamentele vrijheden.

Wat de adviezen van de afdeling Wetgeving betreft, 
zal artikel 3, § 3 van de gecoördineerde wetten doeltref-
fender worden gemaakt voor adviezen die betrekking 
hebben op een norm die de bevoegdheid van de Staat, 
de Gemeenschap of het Gewest overschrijdt.
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Ces avis seront examinés par le Comité de concer-
tation sauf si l’auteur indique qu’il ne donnera pas suite 
à son projet ou à sa proposition.

Le ministre de la Sécurité et de l’Intérieur,

Bernard Quintin

Deze adviezen zullen worden onderzocht door het 
Overlegcomité, tenzij de auteur aangeeft dat hij geen 
gevolg zal geven aan zijn ontwerp of voorstel.

De minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken,

Bernard Quintin
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